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BAsisteksten HOPPINpunten
Duiding: Deze basisteksten zijn zo geschreven dat men ze los van elkaar kan gebruiken, maar nog genoeg context heeft om het verhaal van basisbereikbaarheid te brengen. De basisteksten zijn steeds opgedeeld in een kort en lang formaat zodat dit voor diverse kanalen kan ingezet worden.

Onderstaande teksten kan je als basis gebruiken om naar de burger te communiceren over Hoppinpunten. De gele tekst kan worden aangepast naar de specifieke lokale situatie.
1. Korte tekst (bv. digitale nieuwsbrief)
Vanaf XX/XX/XXXX vind je een Hoppinpunt in/aan (locatie). Op dit vervoersknooppunt stemmen we verschillende vervoersmogelijkheden op elkaar af zodat je vlot kan overstappen van het ene op het andere vervoermiddel. Zo kan je met de fiets naar het Hoppinpunt rijden en daar de bus nemen, of kan je een deelwagen nemen als je met de bus aankomt (voorbeelden afstemmen op Hoppinpunt). De Hoppinzuil bundelt alle nodige informatie over de beschikbare vervoermiddelen en diensten op het Hoppinpunt. Ga jij de uitdaging aan om de wagen meer aan de kant te laten staan en te ‘Hoppin’ van het ene op het andere vervoermiddel?
Lange tekst (bv. magazine/krant)
Met de nieuwe mobiliteitsvisie zet Vlaanderen in op efficiënter openbaar vervoer, afgestemd op ons fiets- en wegennetwerk.

Trein, bus en tram blijven vaste waarden. We bedienen drukke verbindingen beter met snellere en frequentere Lijnbussen en -trams. Op andere plaatsen vervangt flexvervoer de Lijnverbinding: afhankelijk van je regio boek je op voorhand een Hoppinbus, -taxi, -fiets of -wagen.

Zo combineren we in de toekomst vaker verschillende vervoermiddelen om onze route af te leggen. Overstappen doe je op een Hoppinpunt, een knooppunt van verschillende vervoermiddelen. Je ziet ze hier en daar al in het straatbeeld en herkent ze aan de paarsgroene Hoppinzuil. Je route plannen, flexvervoer boeken (en later ook betalen) kan via de app, de website of het callcenter van de Hoppincentrale.

In stad of gemeente vind je vanaf XX/XX/XXXX zo’n Hoppinpunt aan (locatie). Je kan er ook (een pakjesautomaat, een fietshersteldienst, laadpunten voor elektrische fietsen, …) terugvinden. Hoppinpunten herken je aan de opvallende zuil die alle nodige informatie over de beschikbare vervoermiddelen en diensten op het Hoppinpunt bundelt.

Ga jij de uitdaging aan om de wagen meer aan de kant te laten staan en te ‘Hoppin’ van het ene op het andere vervoermiddel?
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