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Onderwerp: Zet jij je schouders mee onder het webformulier voor de indiening van het ziekteattest?
Dag [voornaam],
Mediwe ontwikkelde een webformulier voor de indiening van ziekteattesten. Vanaf 1 juli kunnen alle personeelsleden van de Vlimpers-entiteiten dit webformulier gebruiken. 
Via het webformulier verzend je je ziekteattest: 
· rechtstreeks via smartphone of computer. Dit is bovenop de gekende kanalen voor het indienen van ziekteattesten (via post of e-mail).  
· eenvoudig en veiliger dan een e-mailbericht. Als personeelslid ben je zeker van gegevensbescherming en krijg je een ontvangstbevestiging.
Jouw rol is belangrijk 
· Volg de intranetpagina voor leidinggevenden/andere kanalen [link] op voor meer informatie ter ondersteuning. De intranetpagina over ziekte voor medewerkers van [entiteit] wijzigt op [datum]. 
· Maak reclame over het nieuwe webformulier binnen je team of afdeling via eigen communicatiekanalen, bijvoorbeeld op het volgende teamoverleg. Deel eventueel de (herinnerings)berichten die verschijnen op het intranet. 
· Herinner collega’s bij ziektemelding aan het nieuwe webformulier. Verwijs ernaar of deel de link eventueel opnieuw. Bij ziekte kan een medewerker dit over het hoofd zien.  
Nog vragen of opmerkingen? Contacteer Agentschap Overheidspersoneel via het Vlimpers contactformulier.  
Dank voor je medewerking!  
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