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Webformulier voor het insturen van ziekteattest  
Vanaf 1 juli 2021 kunnen personeelsleden het webformulier van Mediwe gebruiken om hun ziekteattest in te dienen. 
 Wat?
· Het webformulier is een extra kanaal om een ziekteattest aan Mediwe te bezorgen. Tot het einde van dit jaar zullen personeelsleden hun attest ook nog kunnen bezorgen via e-mail, maar vanaf 1 januari 2022 wordt de mailbox afgesloten. Verzending per post blijft wel mogelijk.
· Het webformulier is geen manier om de ziekte te melden. Het personeelslid brengt jou onmiddellijk op de hoogte en bezorgt daarna het ziekteattest aan Mediwe.
· Het webformulier verzendt het ziekteattest op een GDPR-veilige manier naar Mediwe. Het attest zelf wordt ook sneller verwerkt.
· De processen rond ziekte, deeltijdse prestaties wegens ziekte en arbeidsongevallen of beroepsziekten blijven verder ongewijzigd.  
Jouw rol is belangrijk  
· Maak reclame over het nieuwe digitale kanaal binnen je team of afdeling via eigen communicatiekanalen, bijvoorbeeld op het volgende teamoverleg. Deel eventueel de (herinnerings)berichten die verschijnen op het intranet voor personeelsleden.  
· Herinner collega’s bij ziektemelding aan het webformulier. Verwijs ernaar of deel de link eventueel opnieuw. Bij ziekte kan een medewerker dit over het hoofd zien.  
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