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[bookmark: _Toc83628198]Verklaring op eer m.b.t. DAEB-de-minimissteun 
Deze verklaring op eer dient door elk lid van het partnerschap afzonderlijk ingevuld te worden.

Naam partnerorganisatie:                                        
KBO-nummer partnerorganisatie:                                        
[bookmark: _Toc83628199]Waarom een verklaring op eer m.b.t. de DAEB-de-minimissteun?

De oproep ‘Digibanken – Implementatietraject’ valt onder DAEB-de-minimissteun op grond van de Verordening (EU) nr. 360/2012 van de Commissie van 25 april 2012 betreffende de toepassing van de artikelen 107 en 108 van het Verdrag betreffende de werking van de Europese Unie op de-minimissteun verleend aan diensten van algemeen economisch belang verrichtende ondernemingen (‘DAEB-de-minimis’). 

[bookmark: _Toc83628200]Verklaring op eer van het totaalbedrag aan DAEB-de-minimissteun

Geef hieronder aan welke DAEB-de-minimissteun en “gewone” de-minimissteun jouw organisatie (niet enkel jouw vestiging, maar de hele onderneming) ontvangen heeft (binnen het lopende belastingjaar en de twee voorgaande), voor welk bedrag en op welk tijdstip. Zie hieronder voor verdere toelichting over deze steun.

Steunbedragen die in een andere vorm dan een subsidie werden verleend (vb. lening of waarborg), moeten als bruto-subsidie-equivalent worden meegenomen in de berekening.

☐	Geen DAEB-de-minimissteun is verleend

Over de periode van                                         (begindatum van het belastingjaar gelegen 2 jaar vóór de datum van ondertekening van deze verklaring) tot                                          (datum van ondertekening van deze verklaring) is niet eerder DAEB-de-minimissteun verleend.



☐	Beperkte DAEB-de-minimissteun of “gewone” de-minimis is verleend

	Jaar
	Bedrag DAEB-de-minimis
	Bedrag “gewone” de-minimis

	Lopend belastingjaar (2021)
	     
	     

	Lopend belastingjaar – 1 (2020)
	     
	     

	Lopend belastingjaar – 2 (2019)
	     
	     

	Totaal over de drie belastingjaren
	     
	     










☐	Reeds andere steun voor dezelfde in aanmerking komende kosten is verleend
	
Voor dezelfde in aanmerking komende kosten is reeds staatssteun verleend tot een totaalbedrag van €                                         Deze staatssteun is verleend op grond van een groepsvrijstellingsverordening of een besluit van de Europese Commissie.

Door te bevestigen, verklaart de begunstigde op eer dat hij aan alle voorwaarden van deze verordening voldoet.

Opgemaakt te                                         op         

Naam, functie en handtekening van de gemachtigde van de onderneming.

Naam: 		     					Handtekening:
Functie: 	     


[bookmark: _Toc83628201]Aan wie bezorg je deze verklaring op eer?

Voeg deze verklaring op eer (per lid van het partnerschap) volledig ingevuld en ondertekend toe aan je aanvraag in PLATOS (https://loket.wse.vlaanderen.be/PLATOS).

Als je vragen hebt bij dit formulier, kan je bellen of mailen:

Departement Werk en Sociale Economie
Dienst Ondersteuning
T: 02/553 06 22
M: digibanken@vlaanderen.be met vermelding ‘Oproep Digibanken-Implementatietraject’
[bookmark: _Toc83628202]

Toelichting bij de verklaring op eer DAEB-de-minimissteun
Deze toelichting dient als hulpmiddel bij het invullen van de DAEB-de-minimisverklaring, zoals bepaald in Verordening (EU) nr. 360/2012 van de Commissie van 25 april 2012 betreffende de toepassing van de artikelen 107 en 108 van het Verdrag betreffende de werking van de Europese Unie op de-minimissteun verleend aan diensten van algemeen economisch belang verrichtende ondernemingen. Aan de toelichting kunnen geen rechten worden ontleend.

1. DAEB-de-minimisverordening en staatssteun

De staatssteunregels in het Verdrag betreffende de werking van de Europese Unie (VWEU) (artikel 107 en 108) stellen beperkingen aan overheden als zij steun willen verlenen aan ondernemingen. Artikel 106 VWEU regelt de toepassing van staatssteun voor ondernemingen die Diensten van Algemeen Economisch Belang uitoefenen. Deze DAEB-de-minimisverklaring is nodig voor het Departement WSE om na te gaan of de compensatie die uw onderneming door deze DAEB-de-minimissteun krijgt, past binnen de voorwaarden van de Europese staatssteunregels. 
 
In de DAEB-de-minimisverordening heeft de Europese Commissie verklaard dat steunmaatregelen tot een bepaalde drempel het handelsverkeer tussen de lidstaten niet ongunstig beïnvloeden en de mededinging niet vervalsen. Deze drempel is gesteld op een bedrag van € 500.000. Dit bedrag geldt voor een periode van drie belastingjaren. 

De DAEB-de-minimisvrijstelling is van toepassing op steun aan ondernemingen voor het uitvoeren van een Dienst van Algemeen Economisch Belang in de zin van artikel 106 VWEU. De DAEB-de-minimisvrijstelling is onder meer niet van toepassing op steun verleend aan ondernemingen in moeilijkheden . In dit geval kan de steun niet worden toegekend onder de voorwaarden van de DAEB-de-minimisverordening en is er een ander vrijstellingskader nodig om steun toe te kennen of dient de steun aangemeld te worden bij de Europese Commissie.

2. Bedrag van DAEB-de-minimissteun

Door middel van deze verklaring geeft u aan, dat met de huidige subsidieverlening voor uw onderneming de DAEB-de-minimisdrempel niet wordt overschreden. U moet daarom nagaan of gedurende het lopende en de twee voorafgaande belastingjaren enige vorm van DAEB-de-minimissteun door een overheidsinstantie aan uw onderneming is verstrekt. 

De DAEB-de-minimissteun wordt geacht te zijn verleend op het tijdstip waarop uw onderneming een wettelijke aanspraak op de steun verwerft. Dit betekent concreet de datum waarop het besluit tot subsidieverlening (of verlening van een voordeel) aan uw onderneming is genomen; het moment van toekenning.

Het DAEB-de-minimisplafond van € 500.000 wordt als subsidiebedrag uitgedrukt. Alle bedragen die dienen te worden gebruikt bij het invullen van de verklaring, zijn brutobedragen vóór aftrek van belastingen. Behalve om subsidieverlening kan het daarbij gaan om leningen tegen gunstige voorwaarden, vrijstellingen, verlagingen of kwijtschelding van directe of indirecte belastingen etc. Het gaat daarbij niet alleen om steun die u hebt ontvangen van Departement WSE, maar ook om steun die u heeft ontvangen van andere overheidsinstanties. 

Het is belangrijk om zorgvuldig na te gaan of in uw geval de DAEB-de-minimisdrempel niet wordt overschreden. Bij het bedrag van de onderhavige subsidieverlening dient u eventuele andere gedurende het lopende en de twee voorafgaande belastingjaren ontvangen DAEB-de-minimissteun op te tellen. Bij overschrijding van de drempel, kan de steun niet in aanmerking komen, zelfs niet voor een gedeelte van het steunbedrag dat het plafond niet overschrijdt. In dat geval kan het voordeel van de DAEB-de-minimis niet worden toegepast en moet de steun toegekend worden op basis van een ander kader of aangemeld te worden bij de Europese Commissie. Handelen in strijd met de staatssteunregels kan in het ergste geval leiden tot terugvordering van de verleende steun.

3. Cumulatie met andere staatsteunmaatregelen

Indien uw onderneming, voor dezelfde kosten die in aanmerking komen voor de huidige DAEB-de-minimissteun, reeds staatssteun heeft ontvangen, dan mag het totaalbedrag van deze DAEB-de-minimissteun en de eerder verkregen staatssteun de maxima niet overschrijden die op basis van het relevante besluit van de Europese Commissie of groepsvrijstellingsverordening zijn toegestaan. 

De DAEB-de-minimissteun mag gecumuleerd worden met “gewone” de-minimissteun geregeld door de Verordening (EU) Nr. 1407/2013 van de Commissie van 18 december 2013 betreffende de toepassing van de artikelen 107 en 108 van het Verdrag betreffende de werking van de Europese Unie op de-minimissteun, maar het totale bedrag van € 500.000 steun (“gewone” de-minimis en DAEB-de-minimis), over een periode van drie belastingjaren, mag niet worden overschreden. De “gewone” de-minimissteun bedraagt maximaal € 200.000 euro binnen deze drie belastingjaren.

Bijgevolg kan u tot € 500.000 DAEB-de-minimissteun ontvangen over een looptijd van drie belastingjaren, afhankelijk van het aandeel ontvangen “gewone” de-minimissteun. Omgekeerd geldt dat de “gewone” de-minimissteun (max. € 200.000) beperkt kan worden door het aandeel DAEB-de-minimissteun dat u ontving. 

Bij verbonden ondernemingen die 50% aandelen of een dominerende invloed hebben, moet het de-minimisplafond op groepsniveau bekeken worden. De verbonden ondernemingen worden dan als één onderneming beschouwd. Dat is het geval in de volgende situaties: 

a) één onderneming heeft de meerderheid van de stemrechten van de aandeelhouders of vennoten van een andere onderneming;
b) één onderneming heeft het recht de meerderheid van de leden van het bestuurs-, leidinggevend of toezichthoudend orgaan van een andere onderneming te benoemen of te ontslaan;
c) één onderneming heeft het recht een overheersende invloed op een andere onderneming uit te oefenen op grond van een met die onderneming gesloten overeenkomst of een bepaling in de statuten van laatstgenoemde onderneming;
d) één onderneming die aandeelhouder of vennoot is van een andere onderneming, heeft op grond van een met andere aandeelhouders of vennoten van die andere onderneming gesloten overeenkomst als enige zeggenschap over de meerderheid van de stemrechten van de aandeelhouders of vennoten van laatstgenoemde onderneming.

Ondernemingen die via één of meer andere ondernemingen, één van voornoemde banden (a t/m d) onderhouden, worden ook als één onderneming beschouwd.

Als u twijfelt of bepaalde steun die u heeft ontvangen goedgekeurde of vrijgestelde steun is, kunt u hierover het beste contact opnemen met Departement WSE.

4. Partnerschap

De DAEB-de-minimisverklaring is op alle ondernemingen in het partnerschap van toepassing. 

Alle ondernemingen van het indienend partnerschap dienen apart deze verklaring op eer in m.b.t. de ontvangen staatssteun.

5. Het formulier heeft betrekking op de volgende situaties

· Uw onderneming heeft gedurende het lopende en de twee voorafgaande belastingjaren in het geheel geen DAEB-de-minimissteun ontvangen;

· Uw onderneming heeft gedurende het lopende en de twee voorafgaande belastingjaren DAEB-de-minimissteun of “gewone” de-minimis steun ontvangen. Opgeteld bij het bedrag van de huidige subsidieverlening wordt echter het bedrag van € 500.000 niet overschreden;

· Uw onderneming heeft voor dezelfde kosten die in aanmerking komen voor de huidige subsidie reeds andere vormen van staatssteun ontvangen.


Uiteraard vult u alléén de rubriek(en) in die op uw situatie van toepassing is/zijn.
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