


VERKLARING OP EER – Verhoging KMO-Portefeuille

De aanvraag voor de verhoging KMO-Portefeuille moet voldoen aan een aantal voorwaarden. 
De begunstigde verklaart hierbij:

1. Dat de middelen van de verhoging KMO-P niet aangewend werden om te voldoen aan wettelijke verplichtingen.  

2. In aanmerking te komen als KMO voor steun bij de KMO-Portefeuille en op jaarbasis(*) het plafond van 7.500 EUR bereikt te hebben. Hiertoe wordt een bewijs van het bereikt plafond toegevoegd op basis van een print-screen vanuit de online tool van de KMO-Portefeuille. 
(*) De aanvraag voor de verhoging is enkel mogelijk tijdens het specifieke jaar dat het plafond bij de KMO-Portefeuille bereikt werd. 

3. Dat opleiding of advies werd aangekocht. 

4. Te voldoen aan één of meerdere van de opties (Optie schrappen die niet van toepassing is):
· De verhoging KMO-P werd aangewend voor maatregelen of verbeterprojecten in het kader van werkbaar werk.
EN/OF
· De verhoging KMO-P werd aangewend voor andere maatregelen buiten werkbaar werk. Dit indien er reeds acties werkbaar werk onder de noemer HR ondernomen werden binnen de KMO-Portefeuille. 

[bookmark: _Hlk4749869]Gelieve hiertoe het dossiernummer vanuit de KMO-Portefeuille op te geven en het budget, van de reeds ondernomen acties werkbaar werk, dat in aanmerking kwam voor terugbetaling. Voeg tevens de factuur van de betreffende nieuwe actie toe. De uitbetaling zal enkel gebeuren ten belope van het maximale bedrag aan acties werkbaar werk die reeds werden gefinancierd binnen de KMO-Portefeuille. 
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Door te bevestigen, verklaart de begunstigde op eer dat zij aan alle hierboven beschreven voorwaarden van deze maatregel voldoet. 


Naam organisatieverantwoordelijke:


Handtekening:


Verklaring op eer Verhoging KMO-Portefeuille

