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Wie?
Het integriteitsbeleid is nauw verbonden met werkvelden als HR, welzijn, diversiteitsbeleid en interne controle. Het Bureau Integriteit bestaat daarom uit volgende experten - uit verschillende vakdomeinen:
· Kristien Verbraeken, coördinator integriteitszorg Vlaamse overheid, voorzitter
· Michiel Trippas, Vlaamse Diversiteitsambtenaar 
· Helena Coelmont, senior auditor Audit Vlaanderen
· An Schelpe, Kati Devos, Kelly De Saedeleer, preventieadviseurs psychosociaal welzijn, Gemeenschappelijke Dienst voor Preventie en Bescherming (GDPB)
· Kato Simons, directeur sociale dienst  
· Jessy Van Dousselaere, beleidsmedewerker welzijn  

Kerntaken
Het Bureau Integriteit werkt aan:
1. Het formuleren van integriteitsadvies  
2. De ontwikkeling van integriteitsinstrumenten  
3. Het meten en het evalueren van het integriteitsbeleid 
4. Het uitbouwen van een expertisecentrum op het vlak van integriteit, door: 
5. De voorbereiding van communicatie over het integriteitsbeleid 

Terugblik: Realisaties 2020
De belangrijkste realisaties van het bureau Integriteit en de coördinator Integriteitszorg in 2020:
· bundelen en publiceren van de cijfergegevens van de overkoepelende integriteits- en welzijnsactoren van de Vlaamse overheid – dit past in het streven van de Vlaamse overheid om het beleid dat ze voert zo goed mogelijk te onderbouwen –het zogenaamde evidence based beleid 
· Nieuw vormingsaanbod integriteit voor de verderzetting van het professionaliseringstraject voor contactpersonen integriteit en integriteitsactoren
· wisselwerking en kruisbestuiving met experts en vakgenoten binnen en buiten de organisatie
· Het bureau kwam vier keer samen in 2020 om te werken rond zijn kerntaken. Lees hieronder de belangrijkste realisaties van het bureau en de coördinator Integriteitszorg per kerntaak.
Het formuleren van integriteitsadvies  
De Vlaamse overheid werkt sinds 2005 aan een geïntegreerd en gecoördineerd integriteitsbeleid en heeft de voorbije jaren verschillende instrumenten ontwikkeld. Deze instrumenten moeten op regelmatige basis worden vernieuwd zodat ze in lijn zijn met de veranderingen in onze organisatie en in de maatschappij. Sinds 2014 heeft de Vlaamse overheid een specifieke code ‘integer omgaan met ICT-middelen’. Deze ICT-code is een aanvulling op de deontologische code. ICT-middelen en het gebruik ervan evolueren snel en daarom is deze code aan herziening toe. In 2020 startte een werkgroep onder leiding van het Facilitair Bedrijf om de ICT-code te actualiseren. De coördinator Integriteitszorg is lid van de werkgroep en geeft advies over de deontologische aspecten van het gebruik van ICT-middelen.  
Een belangrijk project is de voorbereiding van de implementatie van de EU-richtlijn voor de bescherming van klokkenluiders. Deze richtlijn moet tegen 17 december 2021 door alle EU-lidstaten worden ingevoerd. De Vlaamse overheid startte in 2020 met een werkgroep om zowel de omzetting in Vlaamse Regelgeving en de praktische uitwerking voor te bereiden. De coördinator Integriteitszorg nam deel aan de bijeenkomsten van de werkgroep en gaf input voor de ontwerpdocumenten. 

Meten en evalueren van het integriteitsbeleid  

De Vlaamse overheid streeft naar ‘evidence-based’ beleidsvoorbereiding.  Dat betekent dat de best beschikbare informatie wordt gebruikt als basis voor beleidsvoorstellen te maken. 
Algemeen gesproken zijn er drie soorten informatiebronnen die kunnen worden gebruikt voor een evidence-based aanpak: wetenschappelijke informatie uit het domein, zoals ‘peer reviewed artikels’ in vakbladen of wetenschappelijke databanken, beschikbare data en gegevens over het onderwerp, ervaring en kennis van professionals en van experts in het vakgebied, informatie en voorkeuren van de gebruiker(s) en stakeholders.
Het is dus onder meer belangrijk om degelijke data en gegevens te verzamelen zoals goed cijfermateriaal dat met de nodig kennis van zaken kan worden geïnterpreteerd.
· Sinds 2014 bundelt het bureau Integriteit de cijfers van de overkoepelende welzijns- en integriteitsactoren van de Vlaamse overheid en publiceert ze met bijbehorende duiding op de website. De cijfers zijn gepubliceerd op de website bedrijfsinformatie Vlaamse overheid (BIVO)-website:
· vlaanderen.be/intern/bedrijfsinformatie/cijfers-integriteit
· vlaanderen.be/intern/bedrijfsinformatie/welzijn-op-het-werk

De cijfers van 2020 tonen onder meer dat er opnieuw een stijging was (van 104 naar 142) van het aantal infovragen en dossiers (van 21 naar 26) die de coördinator Integriteitszorg ontving. Daarmee wordt de stijgende lijn van de vorige jaren verdergezet. Het groter aantal infovragen kan deels verklaard worden door het professionaliseringstraject voor contactpersonen integriteit. Deze collega’s stellen duidelijk meer en complexere vragen aan de coördinator Integriteitszorg. Maar ook heel wat burgers en vakgenoten van andere organisatie stellen vragen en willen advies. 30 infovragen kwamen van mensen buiten de Vlaamse overheid, ook dat aantal is in stijgende lijn. 

Het publiceren van de gebundelde cijfers met duiding en context sluit ook aan bij de opdracht van het bureau om de kennis op het vlak van integriteit te delen en ontsluiten.  Het biedt inzichten over wat de specifieke werkpunten op het vlak van integriteit en welzijn zijn. Bovendien moedigt het bureau de entiteiten van de Vlaamse overheid aan om met de informatie verder aan de slag te gaan en welzijn en integriteit te stimuleren op de werkvloer. 

Ontwikkeling van integriteitsinstrumenten  

Bij het omzetten van beleid naar praktijk kunnen instrumenten nuttige ondersteuning bieden aan de entiteiten en verschillende actoren om integriteit te stimuleren in de organisatie. De Vlaamse overheid heeft een brede waaier aan integriteitsinstrumenten en blijft dat instrumentarium bijschaven en verrijken.
Het registratiesysteem voor integriteitsvragen en –meldingen wordt steeds door een groter groep contactpersonen integriteit gebruikt. Bij de basisopleiding voor contactpersonen integriteit wordt het systeem voorgesteld en toelichting bij het gebruik en belang voor integriteitsbeleidsvoorbereiding. In 2020 startte de gemeenschappelijk dienst voor preventie en bescherming (GDPB) met een opdracht tot bouw van een performanter registratiesysteem. De coördinator Integriteitszorg volgt het project van nabij een geeft input om mogelijk het nieuwe systeem ook uit te rollen voor integriteitsactoren.


 

Professionaliseringstraject contactpersonen integriteit
Het professionaliseringsaanbod voor integriteitsactoren bij de Vlaamse overheid waarmee AgO startte in 2017 werd verdergezet en vernieuwd in 2020. Het vormingsaanbod werd op basis van de ervaringen van het eerdere traject bijgeschaafd. Zo is er in het nieuwe aanbod:
· een eendaagse opleiding voor nieuwe contactpersonen integriteit
· masterclasses over specifieke integriteitstopics waar kruisbestuiving tussen verschillende integriteitsactoren vooropstaat 
· supervisies
· e-coaching voor contactpersonen integriteit
Aan de eendaagse opleiding namen in 2020 10 nieuwe contactpersonen integriteit deel. 
Daarnaast organiseerde de coördinator Integriteitszorg ook 2 online intervisies met de contactpersonen integriteit. Omdat de online vormingen vlot verliepen en blijkbaar voor vele deelnemers handig zijn, wordt voor de toekomst een goede combinatie van fysieke en online bijeenkomsten voorzien.
Omwille van de Coronamaatregelen gingen in 2020 alle vormingsactiviteiten online door. 
Leidinggevenden hebben een sleutelrol voor integriteit op de werkvloer. In 2020 werd een nieuw leiderschapstraject aangeboden voor (potentieel) leidinggevende bij de Vlaamse overheid. Het traject biedt een breed aanbod van specifieke modules met onder meer de module ‘dilemma’s in leiderschap’, waarin wordt stilgestaan bij vragen zoals “ Wat doe je als medewerkers bij je met morele dilemma’s komen? Welk kader heb je om hierin advies te geven? Wat is je eigen kompas? Wanneer grijp je in? Wat is het deontologisch kader van de Vlaamse overheid en je organisatie? …”
Wisselwerking en kruisbestuiving met experts en vakgenoten in binnen- en buitenland
Kennisopbouw- en uitwisseling met binnen- en buitenlandse experts en vakgenoten is erg waardevol voor het blijvend ontwikkelen van expertise in het bijzonder rijke  en complexe thema integriteit. 
In 2020 zorgden de coördinator Integriteitszorg en haar collega’s voor deze wisselwerking en kruisbestuiving op verschillende manieren: 

Big data en nieuwe technologieën hebben vaak een deontologische dimensie. Om inzicht te verwerven in de ethische aspecten die aan bod kunnen komen in de toepassingen en dienstverlening van de Vlaamse overheid, maakte de coördinator Integriteitszorg contact met het Kenniscentrum Data en Maatschappij.  Het Kenniscentrum Data en Maatschappij besteedt onder meer aandacht aan ethiek en artificiële intelligentie (AI) en dit thema kwam ook aan bod in online congressen waar de coördinator Integriteitszorg aan deelnam op 28 april en 8 december 2020. 
Op 4 november organiseerde de coördinator Integriteitszorg de jaarlijkse kennisdeling met de steden Antwerpen en Gent, die voor het eerst digitaal plaatsvond. 

Voorbereiding van communicatie over het integriteitsbeleid
Integriteit is een veelzijdig en complex thema. Het is dan ook belangrijk om goed te communiceren over wat integriteit inhoudt in onze organisatie en hoe medewerkers dit in de praktijk kunnen toepassen. 
Het combineren van activiteiten, al dan niet betaald, naast een job bij de Vlaamse overheid zit in de lift. Het aantal vragen over cumulatie en de deontologische afspraken daarover neemt al een aantal jaren toe. In samenwerking met de collega’s van het juridisch kenniscentrum werd de informatie over combineren van (neven)activiteiten op de website gepubliceerd en werd het formulier voor collega’s van Vlimpers-entiteiten, ook digitaal aangeboden in de selfservice van Vlimpers. Dit werd ook in de kijker gezet op de startpagina van de koepelsite van de Vlaamse overheid en in de HR-nieuwsbrief van de Vlaamse overheid.
Verder wordt er nauw contact gehouden en kennisdeling met de integriteitsactoren op talrijke ontmoetingsmomenten zoals vormingsmomenten, netwerkbijeenkomsten en intervisies.


Vooruitblik: planning 2021
In 2021 focust de coördinator Integriteitszorg en het bureau Integriteit op volgende belangrijke projecten: 

· Voorbereiding implementatie EU-regelgeving klokkenluidersbescherming 
· Verderzetting professionalisering van de integriteitsactoren in de entiteiten van de Vlaamse overheid: 
· Met extra aandacht voor kruisbestuiving tussen de verschillende integriteitsactoren 
· Communicatie-acties met focus op actuele integriteitstopics 
· Digitale ontsluiting van blended leermateriaal voor de contactpersonen integriteit
· Verzamelen, analyseren en publiceren cijfers van de overkoepelende welzijns- en integriteitsactoren 2020 
· Deelname aan netwerking in binnen- en buitenland 

Contact
Voor meer informatie over het bureau Integriteit – contacteer de coördinator Integriteitszorg van de Vlaamse overheid.
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