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Wie?
Het integriteitsbeleid is nauw verbonden met werkvelden als HR, welzijn, diversiteitsbeleid en interne controle. Het Bureau Integriteit bestaat daarom uit volgende experten - uit verschillende vakdomeinen:
· Kristien Verbraeken, coördinator integriteitszorg Vlaamse overheid, voorzitter
· Michiel Trippas, Vlaamse Diversiteitsambtenaar 
· Helena Coelmont, senior auditor Audit Vlaanderen
· An Schelpe, Kati Devos, Kelly De Saedeleer, preventieadviseurs psychosociaal welzijn, Gemeenschappelijke Dienst voor Preventie en Bescherming (GDPB)
· Nicole De Boeck, afdelingshoofd DC Welzijn 
· Jessy Van Dousselaere, beleidsmedewerker welzijn  

Kerntaken
Het Bureau Integriteit werkt aan:
1. Het formuleren van integriteitsadvies  
2. De ontwikkeling van integriteitsinstrumenten  
3. Het meten en het evalueren van het integriteitsbeleid 
4. Het uitbouwen van een expertisecentrum op het vlak van integriteit, door: 
5. De voorbereiding van communicatie over het integriteitsbeleid 

Terugblik: Realisaties 2019
[bookmark: _GoBack]De belangrijkste realisaties van het bureau Integriteit en de coördinator Integriteitszorg in 2019:
· bundelen en publiceren van de cijfergegevens van de overkoepelende integriteits- en welzijnsactoren van de Vlaamse overheid – dit past in het streven van de Vlaamse overheid om het beleid dat ze voert zo goed mogelijk te onderbouwen –het zogenaamde evidence based beleid 
· verderzetting van het professionaliseringstraject voor contactpersonen integriteit 
· integriteitsnetwerksessie ‘nieuwe EU-richtlijn Klokkenluidersbescherming’
· wisselwerking en kruisbestuiving met experts en vakgenoten in binnen- en buitenland

Het bureau kwam vijf keer samen in 2019 om te werken rond haar kerntaken en wijdde op 24 mei een dag aan geïntegreerde samenwerking. Lees hieronder de belangrijkste realisaties van het bureau en de coördinator Integriteitszorg per kerntaak.

Het formuleren van integriteitsadvies  
De Vlaamse overheid werkt sinds 2005 aan een geïntegreerd en gecoördineerd integriteitsbeleid en heeft de voorbije jaren verschillende instrumenten ontwikkeld. Deze instrumenten moeten op regelmatige basis worden vernieuwd zodat ze in lijn zijn met de veranderingen in onze organisatie en in de maatschappij. In 2016 startte de actualisering van de deontologische code. Het is de derde vernieuwing van de code van de Vlaamse overheid. Samen met een werkgroep en op basis van input van het voorzitterscollege werd de ontwerptekst geschreven. In 2019 werd de ontwerptekst besproken met het kabinet van de minister van Bestuurszaken. Ondertussen werden verschillende communicatie-acties voorbereid. Zo werd de integriteitswebsite in een nieuw jasje gestoken waarbij de deontologische code op de startpagina staat. Bij goedkeuring van de code, kunnen de nieuwe webpagina’s onmiddellijk worden gepubliceerd. Met verschillende korte filmpjes zullen verschillende onderwerpen uit de code worden belicht. 

Meten en evalueren van het integriteitsbeleid  

De Vlaamse overheid streeft naar ‘evidence-based’ beleidsvoorbereiding.  Dat betekent dat de best beschikbare informatie wordt gebruikt als basis voor beleidsvoorstellen te maken. 
Algemeen gesproken zijn er drie soorten informatiebronnen die kunnen worden gebruikt voor een evidence-based aanpak: wetenschappelijke informatie uit het domein, zoals ‘peer reviewed artikels’ in vakbladen of wetenschappelijke databanken, beschikbare data en gegevens over het onderwerp, ervaring en kennis van professionals en van experts in het vakgebied, informatie en voorkeuren van de gebruiker(s) en stakeholders.
Het is dus onder meer belangrijk om degelijke data en gegevens te verzamelen zoals goed cijfermateriaal dat met de nodig kennis van zaken kan worden geïnterpreteerd.
Sinds 2014 bundelt het bureau Integriteit de cijfers van de overkoepelende welzijns- en integriteitsactoren van de Vlaamse overheid en publiceert ze met bijbehorende duiding op de website.  In 2019 publiceerde het bureau Integriteit de cijfers voor het eerst op de bedrijfsinformatie Vlaamse overheid (BIVO)-website: 

· vlaanderen.be/intern/bedrijfsinformatie/cijfers-integriteit
· vlaanderen.be/intern/bedrijfsinformatie/welzijn-op-het-werk
De cijfers van 2019 leerden onder meer dat er een grote stijging was (van 61 naar 104) van het aantal infovragen en dossiers (van 15 naar 21) die de coördinator Integriteitszorg ontving. Het groter aantal infovragen kan deels verklaard worden door het professionaliseringstraject voor contactpersonen integriteit. Deze collega’s stellen duidelijk meer en complexere vragen aan de coördinator Integriteitszorg. 

Het publiceren van de gebundelde cijfers met duiding en context sluit ook aan bij de opdracht van het bureau om de kennis op het vlak van integriteit te delen en ontsluiten.  Het biedt inzichten over wat de specifieke werkpunten op het vlak van integriteit en welzijn zijn. Bovendien moedigt het bureau de entiteiten van de Vlaamse overheid aan om met de informatie verder aan de slag te gaan en welzijn en integriteit te stimuleren op de werkvloer. 

Ontwikkeling van integriteitsinstrumenten  

Bij het omzetten van beleid naar praktijk kunnen instrumenten nuttige ondersteuning bieden aan de entiteiten en verschillende actoren om integriteit te stimuleren in de organisatie. De Vlaamse overheid heeft een brede waaier aan integriteitsinstrumenten en blijft dat instrumentarium bijschaven en verrijken.
In het eerste kwartaal van 2019 werd registratiesysteem voor integriteitsvragen en -meldingen, uitgebreid met een module voor contactpersonen integriteit. Zo kan deze groep, op een analoge manier als de coördinator Integriteitszorg, de integriteitsvragen en -meldingen die zij ontvangen registreren en opvolgen. Dit is een belangrijke stap in het verder ontwikkelen van evidence based informatie als input voor beleidsvoorbereiding. De volgende jaren zullen de contactpersonen integriteit ook kunnen rapporteren over de vragen en meldingen die zij ontvingen, wat een waardevolle aanvulling is op de huidige cijfers en inzichten van de integriteits- en welzijnsactoren. 
De OESO nodigde de coördinator Integriteitszorg in november 2019 uit om aan buitenlandse vakgenoten een training te geven over het ontwikkelen en geven van maatgerichte integriteitstrainingen. Op basis van praktijkervaringen bij de Vlaamse overheid gaf de coördinator een opleiding op maat van de doelgroep: ervaren integriteitsfunctionarissen. Verschillende methodieken en educatief materiaal werden gecombineerd om de deelnemers te laten ervaren wat kritische succesfactoren zijn bij het opzetten en geven van integriteitstraining. Dit werd getoetst aan het theoretisch kader van de Nederlandse collega’s Henk den Uijl. Dit format zal bij de Vlaamse overheid van pas komen bij de masterclass ‘train de trainer’ om contactpersonen integriteit handvaten te geven om maatgerichte integriteitsopleidingen te geven. 
 

Professionaliseringstraject contactpersonen integriteit
AgO startte in 2017 met een professionaliseringsaanbod voor integriteitsactoren bij de Vlaamse overheid. HR Business Partners (HRBP’s)  volgden een verdiepingsdag over integriteitsaspecten in HR-processen en taken. Voor contactpersonen integriteit werd een heus traject uitgewerkt bestaande uit vier modules, een in-en outakegesprek samen met de leidend ambtenaar, en twee uur persoonlijke coaching voor iedere deelnemer. De vier dagopleidingen zoemen in op :
· de functie en rol van de contactpersoon integriteit.
· de actoren, het integriteitsbeleid en de functie van een deontologische code .
· de noodzakelijke vaardigheden zoals behandeling van integriteitsvragen en –meldingen
· intervisie.
Een eerste groep van 12 contactpersonen integriteit startte in 2018 en rondde het traject af in 2018. Samen met contactpersonen uit de eerste groep werd de rol van de contactpersoon integriteit helder en transparant gemaakt in een nieuwe profielbeschrijving. 
De eerste groep zette het professionalisering verder met intervisies en ook een tweede volzette groep volgde het professionaliseringstraject in 2018. 2019 begon met een derde en laatste groep die aan het uitgebreide traject deelnam. In totaal hebben 35 entiteiten van de Vlaamse overheid hun contactpersoon integriteit opgeleid dankzij het professionaliseringstraject. Dit biedt een stevige basis om de integriteitskennis binnen de Vlaamse overheid de komende jaren verder uit te diepen en te verspreiden. 
Het raamcontract voor ondersteuning integriteit bleek een groot succes en was sneller dan voorzien uitgeput. In 2019 werd daarom gestart met een overheidsopdracht voor een nieuw raamcontract. De hele procedure werd in 2019 doorlopen zodat begin 2020 het nieuwe raamcontract kan worden afgesloten en voor ondersteuning kan zorgen voor het verderzetten van de professionalisering van de integriteitsactoren. 

Wisselwerking en kruisbestuiving met experts en vakgenoten in binnen- en buitenland
Kennisopbouw- en uitwisseling met binnen- en buitenlandse experts en vakgenoten is erg waardevol voor het blijvend ontwikkelen van expertise in het bijzonder rijke  en complexe thema integriteit. 
In 2018 zorgden de coördinator Integriteitszorg en haar collega’s voor deze wisselwerking en kruisbestuiving op verschillende manieren: 
Vlaanderen is als enige regio lid van het European Netwerk Integrity Practitioners (ENIP). De andere leden zijn integriteitsexperts van Nederland, Slovenië, Oostenrijk, Duitsland, Estland, Polen en Zwitserland. In november was de Vlaamse overheid voor de twee keer aan de beurt om de jaarlijkse bijeenkomst van ENIP te organiseren. Dit bood een mooie gelegenheid om de geïntegreerde integriteitsaanpak van de Vlaamse overheid te tonen aan de buitenlandse collega’s. Zo lichtte het Facilitair Bedrijf toe hoe vertrouwen en integriteit aan de basis liggen van hun dienstverlening. Wim De Naeyer van Audit Vlaanderen lichtte toe hoe forensisch onderzoek wordt gevoerd bij ernstige integriteitsschendingen. Professor Ingrid Opdebeek gaf een boeiende uiteenzetting over bestuurlijke integriteitshandhaving en het driedaagsbezoek werd afgerond met twee experts, Georgia Georgiadou (Europese Commissie) en Anna Myers (directeur van Whistleblower International Network) die een diepgaande sessie gaven over de nieuwe EU-regelgeving voor klokkenluidersbescherming. Deze sessie was ook een integriteitsnetwerkbijeenkomst waarop de integriteitsactoren en -partners van de Vlaamse overheid op uitgenodigd waren. 
Verschillende leden van het virtueel bureau Integriteit zijn lid van het Netwerk Integriteit Vlaanderen, een initiatief van de KULeuven dat academici, praktijkmensen uit de overheid en vaklui uit het bedrijfsleven samenbrengt. In juni organiseerde de coördinator het jaarlijks integriteitsoverleg Vlaamse overheid en de steden Gent en Antwerpen. Bij de werkgroep integriteit van de federale collega’s van BOA gaf ze op 13 mei een presentatie over waarden en integriteit.
De coördinator Integriteitszorg nam van 19 tot en met 21 deel aan de Integrity Week in het teken van integriteit en big data en artificiële intelligentie,  georganiseerd door de OESO in Parijs. De OESO nodigde haar op 4 en 5 november uit om een training te geven over integriteitstrainingen voor haar buitenlandse vakgenoten. Op 28 en 29 mei vertegenwoordigde de coördinator Integriteitszorg de Vlaamse overheid op de EPAC/EACN EU Integrity working group om kennis te delen over integriteitsmeting en -benchmarking. Ze organiseerde een bezoek aan OLAF, het anti-corruptiebureau van de EU voor leden van het bureau integriteit en contactpersonen integriteit op 18 september 2019.
Daarnaast waren ook verschillende kennisdelingsmomenten binnen de Vlaamse overheid met onder meer:
· Presentatie over integriteit en deontologische code bij FIT
· Presentatie en workshop integriteitsborgingmodel op de agentschapsdag van Audit Vlaanderen  
· Netwerkdag welzijn op het werk
· Week van de gezondheid (infomarkt en workshop thee en gezondheid) 
· Presentatie en workshop over coaching en integriteit tijdens bijeenkomst netwerk Belgische coaches, georganiseerd door Vlaamse overheid

Voorbereiding van communicatie over het integriteitsbeleid
Integriteit is een veelzijdig en complex thema. Het is dan ook belangrijk om goed te communiceren over wat integriteit inhoudt in onze organisatie en hoe medewerkers dit in de praktijk kunnen toepassen. De integriteitswebsite werd grondig vernieuwd om te voldoen aan de nieuwe communicatierichtlijnen van de Vlaamse overheid. Op basis van de zoekresultaten van de gebruikers, werd de informatie die het meest wordt opgezocht, vooraan geplaatst en structuur en inhoud van de website op maat van de verschillende doelgroepen gemaakt. Dit moet het gebruiksgemak verhogen en zorgen voor meer websitebezoeken. 
Verder wordt er nauw contact gehouden en kennisdeling met de integriteitsactoren op talrijke ontmoetingsmomenten zoals vormingsmomenten, netwerkbijeenkomsten en intervisies.


Vooruitblik: planning 2020
In 2020 focust de coördinator Integriteitszorg en het bureau Integriteit op volgende belangrijke projecten: 
· Voorbereiding implementatie EU-regelgeving klokkenluidersbescherming 
· Verderzetting professionalisering van de integriteitsactoren in de entiteiten van de Vlaamse overheid: 
· Met het nieuw raamcontract voor de ondersteuning van het integriteitsbeleid
· Digitale ontsluiting van blended leermateriaal voor de contactpersonen integriteit
· Verzamelen, analyseren en publiceren cijfers van de overkoepelende welzijns- en integriteitsactoren 2019 
· Deelname aan netwerking in binnen- en buitenland 

Contact
Voor meer informatie over het bureau Integriteit – contacteer de coördinator Integriteitszorg van de Vlaamse overheid.
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