	
Vangactie in kader van het gemeentelijk zwerfkattenbeleid


Beste bewoner,

Binnenkort zal in uw buurt worden overgegaan tot het vangen van zwerfkatten. 

Deze actie kader in het gemeentelijk zwerfkattenbeleid met als doel op een duurzame en diervriendelijke manier de populatie zwerfkatten te doen dalen en overlast te voorkomen.

Hoe gaan we te werk?

Medewerkers van de technische dienst/vzw/vrijwilligers van het asiel vangen de zwerfkatten met een vangkooi. Katten met een geregistreerde chip of een halsbandje worden onmiddellijk terug vrijgelaten. De zwerfkatten worden naar het asiel/de dierenarts gebracht. Ze krijgen een medische controle, worden gesteriliseerd en krijgen een knip in het oor. Vervolgens worden ze terug vrijgelaten op dezelfde locatie. Kittens die nog socialiseerbaar zijn worden door het asiel ter adoptie aangeboden. 

De zwerfkatten zullen worden gevangen op datum, tussen uur en uur.

Hoe kunt u helpen?

· Vermijd zwerfkatten en laat uw eigen kat steriliseren. 

Opgelet! Het is uiteraard niet de bedoeling om uw eigen huiskat te laten steriliseren via het zwerfkattenproject. Tamme huiskatten die in de vangkooi terechtkomen en niet gechipt zijn of geen halsbandje dragen, kunnen door het asiel ter adoptie worden aangeboden. 

· Hou uw eigen kat tijdens de vangactie zo veel mogelijk binnen. Is ze nog niet gechipt en/of geregistreerd? Voorzie ze dan van een halsbandje met een veiligheidssluiting. Informatie over de sterilisatie- en registratieplicht vindt u op http://huisdierinfo.be/zoogdieren/katten.

· Indien u zwerfkatten voedert, haal dan een dag op voorhand het voer weg. Zo kunnen de katten makkelijker in de vangkooi worden gelokt.

· Meld de aanwezigheid van zwerfkatten via de website (link), op het nr. xxx of via mailadres.

U kunt er eveneens terecht voor meer informatie over het zwerfkattenbeleid of indien u als vrijwilliger wenst mee te helpen (bijv. met het voederen van de zwerfkatten).

Alvast bedankt voor uw medewerking!

Met vriendelijke groeten,




Naam/functie/dienst
