ПОВІДОМЛЕННЯ ВІД ШКОЛИ ДЛЯ БАТЬКІВ
Центр орієнтації студентів (CLB) у 7 запитаннях

Що це за центр? CLB — це центр орієнтації студентів. Кожна школа у Фландрії працює разом із таким центром. У CLB працюють лікарі, медсестри, соціальні працівники, психологи, педагоги. Разом зі школою вони забезпечують найкращий розвиток вашої дитини.

Чи раді батькам в CLB? Так, звичайно. CLB надає батькам, вчителям, дітям та молоді інформацію, допомогу та рекомендації. Деякі CLB мають міжкультурного співробітника. Це дозволяє людям з інших культур відчувати себе бажаними.

З якими проблемами можна звернутись до CLB? 
• Ваша дитина має проблеми з читанням, письмом, навчанням…
• У вас є запитання щодо вибору навчання, курсів навчання, сертифікатів та дипломів…
• Ваша дитина погано почувається в школі: стрес, страх невдач, знущання, насильство, прогул…
• Якщо є проблеми зі здоров’ям: щеплення, порушення росту, вживання наркотиків, зайва вага… 

Як це працює CLB? 
У вас є запитання чи проблеми? Говоріть про це у школі. Учитель (догляд) або директор часто можуть допомогти вам. Але іноді відвідати CLB необхідно. Співробітник CLB розгляне ваше запитання та разом з вами знайде рішення.

Іноді CLB перевіряють вашу дитину додатково. Або іноді проблеми настільки великі, що потрібна спеціалізована допомога. Тому CLB співпрацює з експертами: для лікування вад навчання, психічного здоров’я, реабілітації … 

Чи повинна моя дитина ходити на систематичні консультації у CLB? 
Так, кожна дитина у Фландрії має ходити на консультацію CLB у 1-й дитячий садок, 1-й, 4-й та 6-й класи та 3-й середній. Це обов'язково. Запрошуємо батьків обовязково прийти, крім останньої консультації (3-й середній).

Лікар CLB перевіряє очі та вуха, вимірює та зважує вашу дитину. Він також дивиться на свої зуби, його поставу і чи нормально розвивається ваша дитина. Таким чином він зможе швидко виявити початок захворювань і не допустити їх погіршення. Також лікар зробить вашій дитині щеплення від хвороб. А також іноді запитує про сімейне становище, спосіб життя та самопочуття. 

Є проблема? >> Тоді ваша дитина може звернутися до спеціаліста для подальшого обстеження. Ви не хочете, щоб лікар CLB оглянув вашу дитину? >> Ваш лікар може також провести консультацію та зробити щеплення. Вони роблять аналогічні тести. Лікар повинен передати результати тестів у CLB.

Чи потрібно оплачувати за посулги CLB?
Ні, відвідування вашої дитини в супроводі CLB безкоштовне. 

Де я можу знайти центр CLB? 
• Контактні дані CLB є в шкільній брошурі.
• Співробітники CLB часто також проводять консультаційні години в школі.
• Ваш візит до центру CLB. Він відкритий кожного навчального дня. Співробітники також іноді доступні під час шкільних канікул.
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Вивчати нідерландську мову? Знайдіть більше інформації тут:  www.integratie-inburgering.be/nederlands-leren-en-oefenen. Ви також можете дізнатись про це у школі вашої дитини. Ви живете в Брюсселі? Тоді перейдіть на сторінку www.huisnederlandsbrussel.be/leren-oefenen.
