Gunning – besluit college van burgemeester en schepenen 	Versie juni 2022


Uittreksel uit het register van beraadslagingen van het college van burgemeester en schepenen van (datum invullen)

	
Aanwezig: 


Onderwerp: Overheidsopdracht opdracht voor (omschrijving van de opdracht) – gunning 


Het college van burgemeester en schepenen

Bevoegdheid

Decreet over het Lokaal Bestuur van 22 december 2017, artikel 56, §3, 4°. 

Feitelijke context

Besluit van het college van burgemeester en schepenen / gemeenteraad van (datum invullen) houdende goedkeuring van het bestek inzake de opdracht van (omschrijving van de opdracht invullen).

(enkel voor openbare en niet-openbare procedure, mededingingsprocedure met onderhandeling of vereenvoudigde onderhandelingsprocedure met voorafgaande bekendmaking) De opdracht werd aangekondigd (indien van toepassing: in het Publicatieblad van de Europese Unie d.d. (datum invullen) en) in het Bulletin der Aanbestedingen dd. (datum invullen). 
(enkel bij niet-openbare procedure of mededingingsprocedure met onderhandeling) Besluit van het college van burgemeester en schepenen van (datum invullen) houdende aanduiding van de geselecteerde kandidaten die toegelaten werden tot het indienen van een offerte inzake bovenvermelde overheidsopdracht.

De opening van de inschrijvingen vond plaats op (datum invullen). 
Van deze opening werd een pv opgesteld (indien van toepassing).

Het gunningverslag werd op (datum invullen) opgesteld door (naam invullen) en is als bijlage gevoegd bij deze beslissing en maakt er integraal deel van uit. 

Juridisch kader

Wet van 17 juni 2016 inzake overheidsopdrachten en latere wijzigingen.

Wet van 17 juni 2013 betreffende de motivering, informatie en de rechtsmiddelen inzake overheidsopdrachten en bepaalde opdrachten voor werken, leveringen en diensten en latere wijzigingen.

Koninklijk besluit van 18 april 2017 plaatsing overheidsopdrachten in de klassieke sectoren en latere wijzigingen.

Koninklijk besluit van 14 januari 2013 tot bepaling van de algemene uitvoeringsregels van de overheidsopdrachten en latere wijzigingen.

Financiële weerslag

Er is een toereikend krediet van (bedrag invullen) euro voorzien (invullen).

Verantwoording

Vermelden van de juridische en feitelijke overwegingen die aan de beslissing ten grondslag liggen. Dit om de betrokkene in kennis te stellen van de redenen van de beslissing. Betrokkene kan op basis daarvan oordelen of het nuttig is zich daartegen te verzetten.

De ontwerper van het gunningverslag stelt voor te gunnen aan (juridische naam en domicilie invullen) omwille van volgende redenen (vermelding van de essentiële bevindingen) 
OF
(juridische naam en domicilie invullen) is de economisch meest voordelige inschrijver omwille van (motivering van de gunning op basis van gunningcriterium/gunningcriteria).

BESLUIT

Enig artikel. De opdracht inzake (omschrijving van de opdracht invullen) wordt gegund aan de economisch meest voordelige inschrijver, (juridische naam en domicilie invullen) onder de voorwaarden vastgesteld door het college van burgemeester en schepenen / de gemeenteraad en deze opgesomd in de offerte, voor een globale prijs van (bedrag invullen) euro. 

Aldus beslist in vergadering van voormelde datum.

Namens het college van burgemeester en schepenen: 

De algemeen directeur,								De burgemeester,
