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Wetgeving
De Europese regels inzake de toewijzingen voor 2021-2030 zijn uitgewerkt in de volgende wetgeving:

· De Free Allocation Regulation (of FAR): deze legt de algemene toewijzingsregels vast;
· De Activity Level Change Regulation (of ALC Regulation): deze bepaalt hoe de toewijzing moet worden aangepast in geval van wijzigingen in het activiteitsniveau.
· De geactualiseerde benchmarkwaardes voor 2021-2025 zijn hier te vinden.

Guidance documenten
Ter verduidelijking van de toewijzingsregels heeft de Europese Commissie ook nog een aantal Guidance documenten opgesteld:

· Guidance document 1 geeft een eerste overzicht van hoe de toewijzing voor de periode 2021-2030 bepaald zal worden;
· Guidance document 2 licht toe hoe een installatie moet opgesplitst worden in sub-installaties, en hoe de activiteitsniveaus bepaald moeten worden;
· Guidance document 3 licht stap voor stap toe hoe het baseline rapport moet ingevuld worden;
· Guidance document 4 gaat dieper in op de verificatie van het baseline rapport;
· Guidance document 5 licht de belangrijkste monitoringregels voor de datacollectie toe, en is dus een nuttig achtergronddocument bij het invullen van het MMP. Het document start ook met een nuttige leeswijzer die toelicht welke guidance documenten u best kan raadplegen in functie van uw rol (exploitant of verificateur) en voorkennis;
· Guidance document 6 gaat in op situaties waarbij er warmte wordt ingevoerd of uitgevoerd  (‘cross-boundary heat flows’) en hoe hier mee moet omgegaan worden in het kader van de toewijzingsregels;
· Guidance document 7 gaat in op de regels voor nieuwkomers, sluitingen en aanpassingen van de toewijzingen ten gevolge van gewijzigde activiteitsniveau’s; 
· Guidance document 8 gaat in op de specifieke behandeling van afgassen (‘waste gases’) en proces emissie sub-installaties, en bevat ook verdere toelichting over veiligheidsaffakkeling;
· Guidance document 9 bevat verdere sector-specifieke richtsnoeren per product benchmark (bv. wat valt er wel onder de product benchmark en wat niet).
· Guidance document 10 gaat over de toewijzing bij fusies en splitsingen.
