Voorbeeldbrief naar leveranciers
Beste leverancier,
De Vlaamse overheid schakelt over op elektronische facturatie.  

Deze keuze heeft tal van voordelen voor bedrijven en overheid.  Voor u als leverancier is de e-facturatie een vereenvoudiging en een besparing.  Bovendien is het voor de overheid, dankzij het elektronisch factureren, mogelijk haar betaaltermijn veel correcter na te leven. Dit is zonder twijfel voor u als bedrijf een grote troef!  Tot slot wil de overheid met dit project eveneens haar efficiëntie verhogen. 
De Vlaamse en Belgische overheid kiezen voor een vergaande e-facturatie.  Zij onderschrijven hiermee het Europese beleid dat het bedrijfsleven stimuleert om tussen al zijn klanten – overheden én privé  – resoluut over te schakelen op elektronische facturatie. 
Vanaf 1 januari 2017 kunt u met de Vlaamse overheid nog uitsluitend werken met elektronische facturen.   Ook naar de federale overheid moet u e-facturen zenden voor de gepubliceerde overheidsopdrachten.   Bovendien vragen ook lokale overheden meer en meer volwaardige e-facturen. 
Wij willen er dan ook op aandringen dat u als leverancier zich voorbereidt op deze belangrijke omschakeling en zo de voordelen van e-facturatie ervaart!  
U kunt zich inschrijven voor de eerstvolgende algemene informatiesessie via 
https://overheid.vlaanderen.be/e-invoicing-voor-leveranciers 
Meer informatie en ondersteuning vindt u op https://overheid.vlaanderen.be/e-invoicing 
Met vriendelijk groeten,
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