Modelbrief 

aan kandidaten die niet geselecteerd werden (niet-openbare procedures voor opdrachten boven 140.000 euro zonder wachttermijn). De kandidaten voldoen niet aan de selectiecriteria (financiële en economische draagkracht en technische bekwaamheid). 

AANGETEKEND

[Vul in: plaats en datum]

Betreft: (Vul in: gunningsprocedure( voor [omschrijving van de opdracht]


Geachte mijnheer/mevrouw
U diende op [vul in: opening bieding of uiterste indieningsdatum kandidatuurstellingen] uw kandidatuur in voor [vul in: omschrijving van de opdracht]. U bent niet geselecteerd voor deze opdracht.
 

[Maak uw keuze tussen de volgende twee alinea’s: 

Waarom u niet-geselecteerd bent, leest u in het uittreksel van de gemotiveerde selectiebeslissing als bijlage bij deze brief. 
OF
(Kies deze alinea als de selectiebeslissing een selectiebeperking
 inhoudt:) U vindt de gemotiveerde selectiebeslissing als bijlage bij deze brief.] 
U beschikt over de mogelijkheid om tegen deze beslissing beroep in te stellen bij de ondernemingsrechtbank van [vul in: naam en adres van de ondernemingsrechtbank die bevoegd is voor uw vestigingsplaats], overeenkomstig artikel 14, artikel 15 en artikel 24 van de Rechtsbeschermingswet. 

Overeenkomstig de termijnen in artikel 23 van de Rechtsbeschermingswet moet u om ontvankelijk te zijn dit beroep indienen binnen de 15 dagen na deze kennisgeving in geval van een vordering tot schorsing overeenkomstig artikel 15 van de Rechtsbeschermingswet, of binnen 60 dagen na deze kennisgeving in geval van een vordering tot vernietiging overeenkomstig artikel 14 van de Rechtsbeschermingswet.
Start u zo een vordering, dan verwittigt u [vul in: naam SHM] binnen deze termijn elektronisch, via e-mail of fax.
Hoogachtend 
[Vul in: handtekening van twee van uw afgevaardigden]

� Dit is volgens artikel 7, § 1 en artikel 29, § 1 van de wet van 17 juni 2013 betreffende de motivering, de informatie en de rechtsmiddelen inzake overheidsopdrachten en bepaalde opdrachten voor werken, leveringen en diensten.


� Een selectiebeperking biedt de mogelijkheid om de selectie te beperken tot de meest waardevolle kandidaten en maakt dat u niet alle kandidaten moet selecteren die voldoen aan de minimale selectiecriteria.





