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Samenwerkingsovereenkomst
i.h.k.v. Gemeente zonder gemeentehuis
Bijlage bij het aanvraagformulier

De ondergetekenden 
a) (NAAM PERSOON + NAAM EN ADRES INDIENER)



b) (NAAM PERSOON + NAAM EN ADRES OVERIGE INITIATIEFNEMER(S)



komen overeen dat :

· zij zullen samenwerken bij het uitvoeren van het project (NAAM VAN HET PROJECT) dat beschreven staat in het aanvraagformulier voor de indiening oproep X in het kader van Gemeente zonder gemeentehuis.

· de overeenkomst in werking treedt op STARTDATUM VAN HET PROJECT (dd-mm-jjjj) en loopt tot en met EINDDATUM VAN HET PROJECT (dd-mm-jjjj)

· zij één van de initiatiefnemers uit het samenwerkingsverband, met name (NAAM EN ADRES INITIATIEFNEMER)  machtigen om als indiener/penhouder op te treden voor het project (NAAM VAN HET PROJECT)

· de initiatiefnemers uit het samenwerkingsverband (NAAM EN ADRES ALLE INITIATIEFNEMER(s)) die volgende (financiële) bijdrage of prestaties leveren aan het project (BEKNOPTE BESCHRIJVING PER INITIATIEFNEMER VAN HET SAMENWERKINGSVERBAND VAN DE INHOUDELIJKE OF ANDERE BIJDRAGE)

· het project begroot wordt op (TOTALE PROJECTKOSTEN IN EUR) en er sprake is van een ‘private’ inbreng van minstens 20% door de samenwerkende initiatiefnemers.

· de initiatiefnemers in het samenwerkingsverband hun ‘private’ inbreng van minstens 20% onderling bepalen, nl.: (NAAM + INBRENG IN EUR PER INITIATIEFNEMER VAN HET SAMENWERKINGSVERBAND)

· zij intensief zullen samenwerken in een open, duidelijke communicatiestructuur en het project onderling te goeder trouw zullen uitvoeren

· zij verklaren dat het samenwerkingsverband een boekhouding voert die toelaat de projectkosten eenduidig te identificeren 

Aldus overeengekomen en in (AANTAL = aantal initiatiefnemers + 1 exemplaar voor Agentschap Binnenlands Bestuur) exemplaren door alle betrokken partijen ondertekend te (LOCATIE) op (DATUM)

a) voor (INDIENER)			b) voor (OVERIGE INITIATIEFNEMER(S)) 
· -
· -
· -
HANDTEKENINGEN + NAMEN + FUNCTIES



Terminologie

Initiatiefnemer
Een initiatiefnemer is een partij die in aanmerking komt om een aanvraag in te dienen binnen het Gemeente zonder gemeentehuis-programma. De mogelijke initiatiefnemers zijn beschreven in de Begeleidingsgids. 

Penhouder
De initiatiefnemer die binnen een samenwerking de aanvraag indient.

Onderaannemer
Een onderaannemer is een partij die rechtstreeks in opdracht van een initiatiefnemer of groep van initiatiefnemers werkt en is niet verplicht opgenomen in deze overeenskomst.

Partner
Een partner is een partij die bijdraagt aan een project, maar geen initiatiefnemer of onderaannemer is. Partners mogen maar moeten niet verplicht opgenomen worden in deze overeenkomst. Entiteiten van de Vlaamse Overheid kunnen bijvoorbeeld partners zijn.

Samenwerkingsovereenkomst
De samenwerkingsovereenkomst is dit document, dat formeel goedgekeurd en ondertekend is door de administraties (algemeen directeur) alle betrokken initiatiefnemers die deelnemen in de financiering en/of die personeel inzetten als medewerkers in het project.

Belangrijk! Als de samenwerkingsovereenkomst niet tijdig rechtsgeldig getekend raakt (voor het verstrijken van de indieningstermijn) kan de jury geen rekening houden met de erin beschreven samenwerking. 
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