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DE VLAAMSE MINISTER VAN xxx 	Comment by  : Vermeld de volledige officiële titel van alle ministers die de nota indienen (en die dus de nota ondertekenen). De titel van viceminister-president hoeft u niet te vermelden.


NOTA AAN DE VLAAMSE REGERING

Betreft:	- voorontwerp van decreet xxx 	Comment by  : Vermeld het volledige opschrift van het voorontwerp van decreet

- Kies een item.          


	Samenvatting	Comment by  : Verplichte rubriek
Neem een beknopte inhoudelijke en procesmatige beschrijving op van de beslissing. Houd er rekening mee dat deze samenvatting voor externe communicatie zal gebruikt worden.





1. SITUERING 
BELEIDSVELD/INHOUDELIJK STRUCTUURELEMENT/BELEIDSDOELSTELLING	Comment by  : Verplichte rubriek
Vermeld het beleidsveld en het inhoudelijk structuurelement (ISE) waarop het dossier betrekking heeft. 
Beschrijf, in voorkomend geval, welke beleidsmatige doelstelling aan de oorsprong van deze nota ligt. Dat kan een (strategische of operationele doelstelling van de beleidsnota zijn of een ander  engagement (Europees, internationaal, interministerieel comité) waaraan de nota uitvoering geeft

VORIGE BESLISSINGEN EN ADVIEZEN	Comment by  : Verplichte rubriek
- (tweede principiële of definitieve goedkeuring) Vermeld de eventuele vorige beslissingen van de Vlaamse Regering in dit dossier (met verwijzing naar het documentnummer).  Vermeld ook andere beslissingen zoals de beslissingen van het Overlegcomité of van een Interministeriële conferentie.

- (in principe tweede principiële of definitieve goedkeuring) Vermeld de adviezen van strategische of andere adviesorganen die zijn gevraagd en de consultaties die voorafgaand aan deze nota zijn gehouden. Geef een repliek op de verplichte adviezen en op de consultatie (als dit onderdeel te uitgebreid wordt, kan de repliek ook als bijlage bij de nota gevoegd worden)
Voeg de adviezen toe als bijlage bij de nota [of voeg een link toe naar de website waarop het advies gepubliceerd is]

- (eerste principiële goedkeuring) Vermeld dat voldaan is aan de verplichtingen van wetgevingsadvies, [en in voorkomend geval van JoKER-advies]. De adviezen zelf hoeven niet als bijlage bij de nota gevoegd te worden.
“Het bijgaande voorontwerp van decreet werd aangepast aan het wetgevingsadvies nr. xxx van xxx.”

- (tweede principiële of definitieve goedkeuring)  Vermeld in voorkomend geval het resultaat van de onderhandelingen met de vakbonden of van de samenwerking met andere overheden.


2. INHOUD
1. ALGEMENE TOELICHTING	Comment by  : Verplichte rubriek
Geef een algemene toelichting bij de inhoud van het voorontwerp van decreet. 

Specifieke richtlijnen:
- Als het voorontwerp van decreet nieuwe beleidsmaatregelen betreft:
neem een probleemstelling en een omgevingsanalyse op. 
Vermeld de inhoud van de nieuwe beleidsmaatregel en motiveer de keuze.

- Als de nieuwe of hervormde beleidsmaatregelen maatschappelijke impact hebben: beschrijf alle relevante doelgroepen, zowel de doelgroepen waarop de maatregel rechtstreeks van toepassing is als de doelgroepen die indirect effecten ondervinden.
Vermeld wat de concrete impact op de verschillende doelgroepen zal zijn (verplichtingen, voordelen of kosten).

- Als het voorontwerp van decreet een aanzienlijke impact  op de grondrechten of op het gelijkheidsbeginsel heeft: beschrijf de concrete impact op de grondrechten of op het gelijkheidsbeginsel. Geef ook aan waarom die impact legitiem, geschikt, noodzakelijk en evenredig is, waardoor die impact juridisch geoorloofd is. 

- Als het voorontwerp van decreet betrekking heeft op een gemeenschapsmaterie: beschrijf op welke wijze het voorstel uitwerking heeft in het tweetalige gebied Brussel-Hoofdstad (zie de website voor meer informatie).

Bij tweede principiële of definitieve goedkeuring: vergeet niet de inhoudelijke toelichting aan te passen aan de adviezen of consultaties. Het is af te raden om voor de toelichting te verwijzen naar vorige nota’s en alleen de wijzigingen te vermelden.

TOELICHTING BIJ DE ARTIKELEN	Comment by  : Als dat nuttig is: geef een toelichting bij de inhoud van elk artikel. De artikelsgewijze toelichting kan eventueel ook als bijlage bij de nota gevoegd worden.  

Bij tweede principiële of definitieve goedkeuring: vergeet niet de inhoudelijke toelichting aan te passen aan de adviezen  

3. BESTUURLIJKE IMPACT
1. BUDGETTAIRE IMPACT VOOR DE VLAAMSE OVERHEID	Comment by  : Verplichte rubriek
Vermeld de financiële weerslag van het voorstel duidelijk en beargumenteerd. Dat omvat een transparante weergave van de budgettaire gevolgen voor het lopende begrotingsjaar en de daaropvolgende jaren, inclusief de berekening van de ESR-impact van de voorgestelde maatregelen (artikel. 29, §1, eerste lid, 2°, BVCO).

Vermeld of de vereiste kredieten al dan niet op de begroting zijn ingeschreven, met verwijzing naar het begrotingsartikel en, naargelang van het geval, het bedrag van de nog beschikbare kredieten of een nauwkeurige opgave van het bedrag van de aan te vragen bijkredieten.

Vermeld het advies van de Inspectie van Financiën en in voorkomend geval, het akkoord van de Vlaamse minister, bevoegd voor het budgettair beleid.

ESR-TOETS	Comment by  : Vermeld, in voorkomend geval, de volgende gegevens: 
- de ESR-impact van het voorstel op de (uitvoeringsrekening van de) begroting, zowel voor het lopende begrotingsjaar als voor de volgende begrotingsjaren;
- het ex-ante advies van het INR en/of Eurostat, tenzij er gewerkt wordt met een standaardcontract waarvoor een gunstig INR of Eurostat-advies bestaat;
- de duiding van de draagwijdte van het advies met betrekking tot de ESR-impact;
- een puntsgewijze repliek op de argumenten van het advies als dat niet wordt gevolgd.

IMPACT OP HET PERSONEEL VAN DE VLAAMSE OVERHEID	Comment by  : Verplichte rubriek
Vermeld de precieze weerslag van het voorstel op het personeelsbestand en de personeelsbudgetten, met vermelding van het aantal vte’s en de bijbehorende graden of functies. Kosten voor ICT, huisvesting en uitrusting van het personeel hoeven niet in rekening gebracht te worden.;
Vermeld in voorkomend geval het akkoord van de Vlaamse minister, bevoegd voor de interne dienstverlening van de Vlaamse overheid.

IMPACT OP DE LOKALE EN PROVINCIALE BESTUREN	Comment by  : Verplichte rubriek
Vermeld de volgende gegevens:
- personeel: zowel de bijkomende inzet van het personeel dat in dienst is, als de eventuele noodzakelijke werving van extra personeel, alsook een raming van de meerkosten voor de lokale en provinciale besturen;
- werkingsuitgaven: de eventuele weerslag op de lopende uitgaven van de lokale en provinciale besturen;
- investeringen en schulden: het volume van de eventuele investeringen die voor de uitvoering van het voorstel van beslissing nodig zijn;
- ontvangsten: de eventuele bijkomende financiële middelen die aan de lokale en provinciale besturen ter beschikking gesteld worden ter uitvoering van het voorstel van beslissing;
- conclusie: een algemene beoordeling van het voorstel, wat de weerslag ervan op de lokale en provinciale besturen betreft.



4. VERDER TRAJECT	Comment by  : Vermeld de volgende gegevens:

Principiële goedkeuring:
eventuele toekomstige consultatie en adviesaanvragen;

Definitieve goedkeuring
 eventuele aanmelding bij de Europese Commissie;
 de indicatieve timing van eventuele volgende beslissingen van het Vlaams Parlement, de Vlaamse Regering of de Vlaamse minister;
 in voorkomend geval de instantie die de beslissing zal uitvoeren en de wijze waarop ze dat zal doen;
 de initiatieven die zullen worden genomen om die beslissing bekend te maken (nieuwsbericht van de Vlaamse overheid, campagne, …).


5. VOORSTEL VAN BESLISSING

Formules voor principiële goedkeuring:

De Vlaamse Regering beslist:

1°	haar principiële goedkeuring te hechten aan het bijgaande voorontwerp van decreet xxx en de bijhorende memorie van toelichting;	Comment by  : Vul het opschrift van het voorontwerp van decreet in.

2° 	de Vlaamse minister van XXX 	Comment by  : Als het ontwerp inhoudelijk aangepast moet worden naar aanleiding van een consultatieverplichting, moet het ontwerp opnieuw principieel goedgekeurd worden door de Vlaamse Regering voor een adviesaanvraag bij de Raad van State ontvankelijk is. Daarom is het aanbevolen om het ontwerp een tweede keer principieel te laten goedkeuren. In dat geval worden bij de eerste principiële goedkeuring alleen de formules in de bovenste rij vermeld en bij de tweede principiële goedkeuring de formules in de tweede rij.	Comment by  : Vul de officiële titel in.

	
* te gelasten over voornoemd voorontwerp van decreet het advies in te winnen van xxx (met het verzoek het advies mee te delen binnen een termijn van x dagen)	Comment by  : Vul de naam van het adviesorgaan in.	Comment by  : Vul de verkorte adviestermijn in als de toepasselijke regelgeving die verkorting toelaat.

* te gelasten de minister-president van de Vlaamse Regering te verzoeken voornoemd voorontwerp van decreet op de agenda te plaatsen van een vergadering van het Sectorcomité XVIII Vlaamse Gemeenschap – Vlaams Gewest;

* te gelasten voornoemd voorontwerp van decreet voor xxx voor te leggen aan xxx	Comment by  : Vul in: advies, overleg, akkoord …	Comment by  : Vul in: de Federale Regering, de Waalse Regering, de Brusselse Hoofdstedelijke Regering, de Regering van de Franse Gemeenschap of de Regering van de Duitstalige Gemeenschap 



	
* te gelasten over voornoemd voorontwerp van decreet het advies in te winnen van de Raad van State;

* te gelasten over voornoemd voorontwerp van decreet het advies in te winnen van de Raad van State, met verzoek het advies mee te delen binnen een termijn van 60 dagen, met toepassing van artikel 84, §1, eerste lid, 1°, van de gecoördineerde wetten op de Raad van State;.

* te gelasten over voornoemd voorontwerp van decreet het advies in te winnen van de Raad van State, met verzoek het advies mee te delen binnen een termijn van 30 dagen, met toepassing van artikel 84, §1, eerste lid, 2°, van de gecoördineerde wetten op de Raad van State;

* te gelasten over voornoemd voorontwerp van decreet het advies in te winnen van de Raad van State, met verzoek het advies mee te delen binnen een termijn van ten hoogste vijf dagen, met toepassing van artikel 84, §1, eerste lid, 3°, van de gecoördineerde wetten op de Raad van State, gemotiveerd door de omstandigheid dat xxx.	Comment by  : Neem hier de specifieke redenen op die het verzoek om spoedbehandeling motiveren. Het verzoek om spoedbehandeling moet uitgaan van de voltallige regering. de beslissingsfiche waaruit dat blijkt moet bij de adviesaanvraag gevoegd worden.



Formule voor definitieve goedkeuring:

De Vlaamse Regering beslist:

1° 	haar goedkeuring te hechten aan het bijgaande ontwerp van decreet xxx en de bijhorende memorie van toelichting;	Comment by  : Vul het opschrift van het ontwerp van decreet in.

2° de Vlaamse minister van xxx te gelasten voornoemd ontwerp van decreet en de bijbehorende memorie van toelichting, in naam van de Vlaamse Regering, in te dienen bij het Vlaams Parlement.	Comment by  : Vul de officiële titel in.






De Vlaamse minister van xxx,	Comment by  : Vermeld de officiële titel en daaronder de volledige voornaam (met alleen een beginhoofdletter) en de familienaam (volledig in hoofdletters) van alle ministers die de nota indienen.
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