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[bookmark: _Toc75963643]Art. 1. Algemeen
Het lokaal bestuur (naam van het lokaal bestuur in te vullen) biedt je de kans om op vrijwillige basis een leasefiets te gebruiken voor woon-werkverplaatsingen, professionele verplaatsingen en zuiver privégebruik binnen de fietspolicy zoals hierna bepaald.
Deze policy heeft tot doel op een duidelijke en transparante wijze het beheer en gebruik van de leasefiets door de werknemers-gebruikers te beschrijven. Het reglement bepaalt alle rechten en verplichtingen die verbonden zijn aan het gebruik en beheer van de leasefiets. Dit reglement maakt integraal deel uit van de lokale rechtspositieregeling. Door een fiets te leasen en een akkoord afgesloten tussen de werkgever, het lokaal bestuur (naam van het lokaal bestuur in te vullen), en het personeelslid, de gebruiker, te ondertekenen stem je in met de inhoud van deze fietspolicy.
Deze fietspolicy kan indien nodig gewijzigd worden door de werkgever in functie van een aanpassing van het personeelsbeleid, of een wijziging in de fiscale of sociale wetgeving. 
Het personeelslid neemt er kennis van dat de policy geen statisch gegeven is, maar onderhevig is aan wettelijke veranderingen en wijzigende leasevoorwaarden. 
Je wordt op de hoogte gebracht van deze wijzigingen via de gangbare communicatiekanalen in het bestuur. De laatste geactualiseerde versie is raadpleegbaar op (invullen pagina op internet/intranet waar de meest actuele versie steeds raadpleegbaar is).
Ingeval een bepaling van deze policy of een gedeelte daarvan nietig zou bevonden worden, worden de overige bepalingen van deze policy daardoor niet automatisch nietig. Deze blijven hun geldigheid behouden. 
[bookmark: _Toc14964353][bookmark: _Toc75963644]Art. 2 - Wie kan een fiets leasen?
Als personeelslid kan je ervoor kiezen om een fiets te leasen volgens de modaliteiten beschreven in deze fietspolicy, mits je de inlooptijd doorlopen hebt/mits je minstens 6 maanden in dienst bent. (schrappen wat niet past; het bestuur kan deze voorwaarde ook verruimen, versoepelen of laten vallen).
Personeelsleden die uitgesloten zijn van de mogelijkheid tot leasing zijn (het bestuur kan de lijst aanvullen) :
· Personeelsleden die loonbeslag, loonoverdracht, collectieve schuldenregeling, beslag omwille van achterstallige alimentatie en budgetbeheer hebben.
· Personeelsleden die in hun opzegperiode zitten.

Personeelsleden die binnen een periode van 3 jaar met pensioen gaan engageren zich bij aanvraag van de leasefiets uitdrukkelijk om de fiets op dat moment over te nemen. (Het bestuur kan dezelfde regeling toepassen op personeelsleden met een contract waarvan de duurtijd beperkt is tot 3 jaar of minder.)

[bookmark: _Toc14964354][bookmark: _Toc75963645][bookmark: _Toc74829183][bookmark: _Toc74829293][bookmark: _Toc74829451]Art. 3 – Partijen 
[bookmark: _Toc74829603][bookmark: _Toc74829654][bookmark: _Toc74829678](dit artikel kan ook geschrapt worden of kan aangepast worden volgens de leaseovereenkomst die het bestuur met de leasemaatschappij afsluit)
[bookmark: _Toc454953784][bookmark: _Toc491786009][bookmark: _Toc13741532]1. Klant (= het lokaal bestuur; hierna genoemd de werkgever): 
Voor het beheer van het fietspark heeft de werkgever een overeenkomst afgesloten met de leasemaatschappij (naam van de leasemaatschappij invullen) . De werkgever kan afhankelijk van de markt in deze dienstverlening, eenzijdig beslissen om van leasemaatschappij te veranderen.
2. De leasemaatschappij: 
Voor het beheer van het fietspark sluit de werkgever een overeenkomst af met een leasemaatschappij, met name (naam van de leasemaatschappij invullen). De werkgever kiest de leasemaatschappij. De fiets wordt gehuurd volgens de principes van operationele leasing[footnoteRef:1]. [1:  Met operationele leasing wordt bedoeld: Bij een operationele leasing zijn de contractuele voorwaarden zo opgesteld dat het voorwerp dat in leasing wordt genomen, boekhoudkundig bij de leasinggever geactiveerd blijft. De transactie wordt in hoofde van de leasingnemer als een huur beschouwd. De volledige transactie blijft buiten de balans van de leasingnemer, waardoor een operationele lease geen impact heeft op de schuldgraad van de onderneming. Anderzijds valt het geleasede actief evenmin onder de bedrijfsactiva (bron: https://www.blv-abl.be/nl/over-leasing/soorten-leasing/operationele-leasing)] 

In functie van de marktevoluties in deze sector kan door de werkgever met andere maatschappijen worden samengewerkt. 
De leasemaatschappij blijft eigenaar van de fiets en krijgt van de werkgever de opdracht om:
- de kosten van de fietsen te beheren;
- de nodige administratie met officiële instanties en verzekeringsmaatschappijen te vervullen; 
- in te staan voor de opvolging van het gebruik van de fiets door het personeelslid en dit conform de fietspolicy .
De leasemaatschappij stelt op verzoek van de werkgever de fiets ter beschikking van het personeelslid.
[bookmark: _Toc454953786][bookmark: _Toc491786011][bookmark: _Toc13741534]3. Het personeelslid: 
Onder personeelslid worden verstaan: alle medewerkers die contractueel of statutair aangesteld zijn door de werkgever en die volgens artikel 2 een fiets kunnen leasen.
Het personeelslid gebruikt de fiets volgens de principes vervat in deze policy. Door de bestelling van een fiets verklaart hij zich akkoord met de bepalingen van deze fietspolicy.
In de loop van het fietscontract streven we naar een optimale samenwerking, wat in het voordeel is van elk van de drie partijen.
[bookmark: _Toc14964355][bookmark: _Toc74829184][bookmark: _Toc74829294][bookmark: _Toc74829452][bookmark: _Toc75963646]Art. 4 - Voorwaarden en modaliteiten van het aanbod
[bookmark: _Toc14964356][bookmark: _Toc74829185][bookmark: _Toc74829295][bookmark: _Toc74829453][bookmark: _Toc75963647]Art. 4.1 - Aangaan van een engagement
Je kan het plan op vrijwillige basis onderschrijven. Het moment van instap in het plan is telkens op 1 januari. (Het bestuur, kan in samenspraak met de leasemaatschappij, de momenten om in te stappen ruimer omschrijven. We onderstrepen dat in dit geval steeds de modaliteiten zoals opgenomen in de rechtspositieregeling moeten gerespecteerd worden.[footnoteRef:2])  [2:  Het personeelslid moet zijn keuze maken om de eindejaarstoelage geheel of gedeeltelijk om te zetten op een moment dat er nog geen verworven rechten op die eindejaarstoelage bestaan en/of het personeelslid moet zijn keuze maken om een of meerdere bijkomende vakantiedagen om te zetten ten laatste op de laatste werkdag van het kalenderjaar voorafgaand aan het jaar waarin de voordelen ter bevordering van fietsmobiliteit worden aangevraagd.] 

Als personeelslid ga je akkoord dat de fietslease wordt gefinancierd met je eindejaarstoelage, je aanvullende vakantiedagen  en/of je fietsvergoeding. Je aanvaardt dit door middel van het ondertekenen van het akkoord dat opgesteld wordt aan de hand van de simulatie die je laat maken bij de personeelsdienst en aan de hand van een concreet voorstel tot betaling van de fietslease. Het personeelslid wordt op de hoogte gebracht van alle mogelijke gevolgen van de instap in het fietsleaseplan. Een keer gedurende de looptijd van de leaseperiode kan het personeelslid uitzonderlijk en mits motivering de concrete wijze van financiering wijzigen (bijv. meer eindejaarstoelage inzetten en minder vakantiedagen). Indien je geen eindejaarstoelage, aanvullende vakantiedagen  en/of fietsvergoeding meer ontvangt om welke reden dan ook, zal dit impact hebben op de leasing en eventueel gepaard gaan met eigen te dragen kosten.
De duurtijd van de leaseperiode wordt door de leasemaatschappij bepaald op XXX (in te vullen) maanden. Het personeelslid gaat voor de duurtijd van de leaseperiode een bindend engagement aan van zodra hij zijn beslissing om te kiezen voor de fietsmobiliteit bekend maakt. Die bekendmaking gebeurt door de ondertekening van het akkoord. Gedurende de duurtijd van de leaseperiode verbindt de werkgever zich ertoe de fiets aan de werknemer ter beschikking te stellen.
De bekendmaking van het bindend engagement aan leasemaatschappij gebeurt door de ondertekening van de leasingofferte door werkgever waarop de plaatsing van de bestelling van de leasefiets volgt.
Verdere bepalingen over de looptijd en het einde van de terbeschikkingstelling van de leasefiets en het engagement van de werknemer vind je terug onder artikel 11 van deze policy.
De leasingperiode begint te lopen op de datum dat de fiets in ontvangst wordt genomen.
Als je een fiets wenst te leasen engageer je je bovendien om geregeld of daadwerkelijk de leasefiets te gebruiken voor je woon-werkverkeer of een deel van dit traject.[footnoteRef:3] Met een deel van het woon-werkverkeer wordt bedoeld dat het gebruik van de leasefiets ook kan gecombineerd worden met een ander vervoermiddel zoals het openbaar vervoer. Het bestuur heeft het recht om na te gaan of je de fiets effectief geregeld gebruikt voor de woonwerkverplaatsingen. [3:  Let op: deze voorwaarde is te beoordelen per belastbaar tijdvak (kalenderjaar).] 

[bookmark: _Toc14964357][bookmark: _Toc74829186][bookmark: _Toc74829296][bookmark: _Toc74829454][bookmark: _Toc75963648]Art. 4.2 - Gevolgen van de terbeschikkingstelling van een leasefiets
Je keuze voor de terbeschikkingstelling van een leasefiets en de ondertekening van het addendum of de overeenkomst, betekent dat je ermee akkoord gaat dat je eindejaarstoelage wordt omgezet en/of je ingezet aantal vakantiedagen wordt omgezet en/of de fietsvergoeding wordt ingezet in een theoretisch budget voor de financiering van de leasefiets.
Dit theoretisch budget is in functie van de leaseprijs van het gekozen fietspakket (BTW inbegrepen). Dit bedrag blijft ongewijzigd gedurende het leasecontract en blijft even hoog ongeacht je werkregime en de eventuele wijzigingen daarvan.
(Zie bijlage 1: voorbeeldberekening voor de berekening van het theoretisch budget na de omzetting van de eindejaarstoelage, vakantiedagen en fietspremie)
De leasemaatschappij biedt wel/niet (schrappen wat niet past) de mogelijkheid om de leaseperiode van 36 maanden in te korten. 
Bij langdurige afwezigheden, zoals bijvoorbeeld arbeidsongeschiktheid, onbetaald verlof of bevallingsverlof waardoor er een belangrijke impact is op het budget, heeft het personeelslid volgende mogelijkheden:
- ofwel het effectieve leasebedrag persoonlijk gefactureerd te krijgen;
- ofwel de afbetalingstermijn van de leasing te verlengen;
- ofwel het contract voortijd stop te zetten en dan gelden de regels zoals beschreven in artikel 11.2 van de fietspolicy.
De werkgever komt  financieel tussen op de volgende wijze: … (facultatief in te voegen)
[bookmark: _Toc14964358][bookmark: _Toc74829187][bookmark: _Toc74829297][bookmark: _Toc74829455][bookmark: _Toc75963649]Art. 5 - Inhoud fietsleasepakket
[bookmark: _Toc14964359][bookmark: _Toc74829188][bookmark: _Toc74829298][bookmark: _Toc74829456][bookmark: _Toc75963650]Art. 5.1 - Keuze van de leasefiets
Je stelt zelf je fietspakket samen. Dit bestaat uit een fiets en eventueel bijhorende opties en accessoires.
De fiets dient minimaal verplicht voorzien te zijn van een (bepaald soort type slot – in te vullen)  slot. Bij fietsen die standaard niet voorzien zijn van dergelijk slot, dient de werknemer het slot verplicht als optie toe te voegen bij de samenstelling van zijn fiets.
Je kan een vrije keuze maken uit de volgende types fietsen van het fietsmerk/de fietsmerken x en y (keuzes in te vullen afhankelijk van de geboden opties door de leasemaatschappij) , te bekijken op (link naar webpagina type fietsen toevoegen) /te testen bij (adres testplaatsen toevoegen). 
Er wordt je maximaal 1 leasefiets toegekend tijdens de leaseperiode. Na afloop daarvan, kan opnieuw een leasefiets besteld worden. 
Je mag de fiets te allen tijde gebruiken voor woon-werk-, dienst-, en privé-verplaatsingen. Je moet  de gekozen leasefiets tijdens het leasingcontract regelmatig gebruiken voor je woon-werkverkeer. 
[bookmark: _Toc14964360][bookmark: _Toc74829189][bookmark: _Toc74829299][bookmark: _Toc74829457][bookmark: _Toc75963651]Art. 5.2 - Wat is inbegrepen in het fietsleasepakket?
Het leasebudget omvat verschillende elementen : (belangrijk is dat deze bepaling overeenstemt met de afspraken (contract en polisvoorwaarden) die het bestuur met de maatschappij voor fietslease overeenkomstig de overheidsopdracht heeft gemaakt)
· de financiële huur van de fiets, opties en accessoires
· jaarlijkse onderhoudsbeurt
· omnium verzekering voor diefstal en schade
· verzekering fietsbijstand (pechhulp)
(eventueel nog andere zaken die hier toegevoegd worden)
Let op: ook verkeersboetes en retributies zijn volledig ten laste van de werknemer. Je betaalt alle boetes en overtredingen die kunnen opgelegd worden door het gebruik van de leasefiets onmiddellijk. Indien er kosten voor laattijdige betaling ervan aan de werkgever worden doorgerekend door de leasemaatschappij, zullen deze aan jou worden doorgerekend.
In geval van confiscatie van de fiets[footnoteRef:4], heeft de werkgever het recht alle kosten van de recuperatie van de fiets te verhalen op de werknemer. [4:  bijvoorbeeld na gerechtelijke uitspraak of na een sanctie door politie] 

[bookmark: _Toc14964361][bookmark: _Toc74829190][bookmark: _Toc74829300][bookmark: _Toc74829458][bookmark: _Toc75963652]Art. 5.3 - Jaarlijks onderhoud
(belangrijk is dat deze bepaling overeenstemt met de afspraken (contract en polisvoorwaarden) die het bestuur met de maatschappij voor fietslease overeenkomstig de overheidsopdracht heeft gemaakt)
In het leasecontract is één jaarlijkse onderhoudsbeurt voor de fiets inbegrepen, en dit gedurende de overeengekomen looptijd van het leasecontract. Dit onderhoud is niet overdraagbaar naar een volgend jaar. Een jaar wordt geteld vanaf de ingangsdatum van het leasecontract.
Je laat het verplichte onderhoud uitvoeren bij de fietshandelaar waar de fiets werd aangekocht. Indien dit niet langer mogelijk is (bijvoorbeeld door verhuizing) kan je uit het netwerk van het fietsleasemaatschappij een nieuwe fietshandelaar kiezen en deze aan het fietsleasemaatschappij meedelen. De fietsleasemaatschappij zorgt voor registratie van de fiets bij de nieuwe fietshandelaar.
Herstellingen zijn niet opgenomen in het leasecontract. Schadeherstellingen zijn mogelijk wel gedekt door de verzekering voor diefstal en schade. De herstellingen dienen te gebeuren bij een fietshandelaar binnen het netwerk van de door het fietsleasemaatschappij erkende fietshandelaars waar je de fiets aankocht.
Voor intensieve fietsers is het mogelijk dat 1 onderhoud per jaar niet volstaat. Hiervoor staat het je vrij om bijkomend onderhoud te vragen, maar hierbij sta je zelf in voor de kosten.
In het onderhoudscontract zijn volgende zaken inbegrepen:
Algemeen nazicht
Nazicht van alle bevestigingen en aanspanningen; onderhoudsproducten en klein materiaal (bijvoorbeeld smeerolie), controle van de bandenspanning en het bijstellen hiervan (niet het vervangen).
Remmen
Controleren en afstellen van remmen, indien nodig het vervangen van remkabels en remblokken, ook buiten de onderhoudsbeurt wanneer zich dit zou voordoen.
Versnellingen
Controleren van versnellingsmechanisme en kabels (indien nodig vervanging). Afstellen van voor- en achterversnelling.
Wielen
Afstellen van de naven en spaakspanning. Vervangen van gebroken spaken zolang dit niet door verkeerd gebruik van de fiets gebeurd zou zijn. Wielen centreren.
Aandrijving
Controle op de optimale werking van trapas, ketting en versnellingen. Afstellen, ontvetten en smeren van trapas, ketting en versnellingen.
Klein materiaal
Onderhoudsproducten en klein materiaal die nodig zijn om de fiets van te onderhouden, af te stellen en/of te ontvetten.
Remkabels, remblokken, versnellingskabels en lampjes indien af fabriek (niet het armatuur, maar wel het lampje) mogen tussentijds vervangen worden in het belang van de veiligheid.
In het onderhoudscontract zijn volgende zaken niet inbegrepen:
· herstellen/vervangen van lekke banden;
· herstelling van schade door foutief gebruik, nalatigheid, verwaarlozing, aanrijding, ongevallen en valpartijen, vandalisme, enige andere oorzaak die niet als normale slijtage te beschouwen valt. Fabricagefouten vallen onder de normale fabrieksgarantie;
· onderhoud of herstellingen van accessoires of onderdelen die niet door de erkende dealer van de fietsleasemaatschappij of haar onderaannemer geleverd en geplaatst werden;
· herstellen en vervangen slijtageonderdelen;
· (aan te vullen)
[bookmark: _Toc14964362][bookmark: _Toc74829191][bookmark: _Toc74829301][bookmark: _Toc74829459][bookmark: _Toc75963653]Art. 5.4 - Verzekering diefstal en schade
(belangrijk is dat deze bepaling overeenstemt met de afspraken (contract en polisvoorwaarden) die het bestuur met de maatschappij voor fietslease overeenkomstig de overheidsopdracht heeft gemaakt)
De geleasede fiets is verzekerd tegen schade en diefstal gedurende de leaseperiode. De verzekering dekt schade of diefstal aan/van de fiets of de fietsonderdelen, zonder onderscheid te maken of de schade werd veroorzaakt tijdens een dienst-, woon-werk-, of privé-verplaatsing. Schade veroorzaakt door de deelname aan een wedstrijd is hiervan uitgesloten.
De verzekering is van toepassing op de gehele fiets, alsook op alle vaste toebehoren (= opties), op voorwaarde dat deze met (bepaald soort type slot – in te vullen cf. art. 5.1, tweede lid)  werd vastgemaakt. De accessoires zijn niet mee inbegrepen in de verzekering.
Opties zijn alle vaste elementen die bij aankoop van de fiets worden bevestigd en zonder dewelke de fiets niet rijklaar is (bv. remsysteem, zadel, versnellingsgroep,...)
Accessoires zijn alle elementen die op een fiets bevestigd kunnen worden, maar ook los van de fiets gebruikt kunnen worden (bv. navigatie, fietstas, bel, kinderzitje,...)
Voor schadeaangifte moet je zo snel mogelijk de fietsleasemaatschappij op de hoogte  brengen en de nodige documenten (aangifteformulier, bestek van de fietshandelaar voor herstelling van de geleden schade als gevolg van het schadegeval en foto’s van deze schade) over te maken via mail naar XX [evt. telefoonnummer toevoegen voor contact].
Bij diefstal moet je daarvan onmiddellijk aangifte doen bij de politie. Vonden de feiten plaats in het buitenland, dan moet je bij terugkeer in België ook aangifte doen bij de politie.
Doe je geen aangifte, dan verleent de fietsleasemaatschappij geen tussenkomst tenzij je kan aantonen dat je in de onmogelijkheid verkeerde om aangifte te doen.
Deed je een laattijdige aangifte, dan rekent de fietsleasemaatschappij dat niet aan als je de gevraagde melding toch zo spoedig als redelijkerwijs mogelijk was, hebt gedaan. De aangifte moet je zo snel mogelijk aan de fietsleasemaatschappij overmaken via mail naar (e-mailadres van de contactpersoon toe te voegen).
Je dient tevens de werkgever in te lichten van elk schadegeval en in geval van diefstal. Je dient daarbij ook een kopie te bezorgen aan de werkgever van de documenten die je aan de fietsleasemaatschappij hebt bezorgd.
[bookmark: _Toc14964363][bookmark: _Toc74829192][bookmark: _Toc74829302][bookmark: _Toc74829460][bookmark: _Toc75963654]Art. 6 - Fietsbijstandsverzekering
(belangrijk is dat deze bepaling overeenstemt met de afspraken (contract en polisvoorwaarden) die het bestuur met de fietsbijstandsverzekeraar overeenkomstig de overheidsopdracht heeft gemaakt)
In geval van schade of pech onderweg met de fiets kan je rekenen op bijstand door (in te vullen: naam van de verzekeringsmaatschappij die de fietsbijstandsverzekering aanbiedt). 
Deze 24/7 service is geldig in de Benelux bij plotse en onvoorziene immobilisatie ten gevolge van:
· een technisch defect;
· een lekke band;
· het ontbreken of wegvallen van de elektrische ondersteuning op meer dan 10 km afstand van het begin- of eindpunt van de rit, of van het eerstvolgende oplaadpunt;
· een ongeval;
· (poging tot) diefstal;
· Vandalisme. 
Onder immobilisatie wordt verstaan dat de fiets niet rijklaar kan worden gemaakt (technische immobiliteit) of niet meer in staat is te rijden volgens de wegcode (wettelijke immobiliteit). Indien de werknemer de fiets reeds bij de fietshersteller heeft aangeboden, spreken we niet meer van immobilisatie in het kader van deze bijstand.
De bijstand wordt enkel verleend wanneer de werknemer aanwezig is bij de fiets (uitgezonderd situaties waarbij de werknemer naar het ziekenhuis wordt overgebracht) en de fiets zich op een weg bevindt die toegankelijk is voor een bijstandsvoertuig van de fietsbijstandsverzekeraar.
De bijstand is gelinkt aan de geleasde fiets, ongeacht welke bestuurder met de fiets rijdt.
Bij immobilisatie bel je het nummer van de fietsbijstandsverzekeraar (telefoonnummer toevoegen). Hou alvast volgende gegevens bij de hand:
· serienummer fiets;
· korte omschrijving panne;
· pech locatie. 
Je vindt deze gegevens ook terug op een sticker op jouw leasefiets.
[bookmark: _Toc14964364][bookmark: _Toc74829193][bookmark: _Toc74829303][bookmark: _Toc74829461][bookmark: _Toc75963655]Art. 7 - Gebruik van de leasefiets, rechten, plichten en veiligheid
[bookmark: _Toc14964365][bookmark: _Toc74829194][bookmark: _Toc74829304][bookmark: _Toc74829462][bookmark: _Toc75963656]Art. 7.1 - Inontvangstneming van de fiets
Je zal de fiets bij de fietshandelaar in ontvangst nemen, in naam en voor rekening van de fietsleasemaatschappij.
Je tekent het leveringsattest bij ontvangst en aanvaardt daarmee onvoorwaardelijk de fiets. Bovendien bevestig je daarmee dat de fiets:
· overeenstemt met de offerte;
· in goede staat is;
· voorzien is van een sticker met een serie- en een gegraveerd framenummer.
[bookmark: _Toc14964366][bookmark: _Toc74829195][bookmark: _Toc74829305][bookmark: _Toc74829463][bookmark: _Toc75963657]Art. 7.2 - Gebruik van de leasefiets
Je moet de fiets met zorg en als voorzichtig en redelijk persoon gebruiken gedurende de looptijd van het fietsleasecontract voor het doel waarvoor deze is bestemd en uitgerust.  Dit betekent onder meer:
· de verkeersreglementen respecteren (reglementen over vervoer, wegverkeer);
· je houden aan eventuele voorschriften van de producent of de leverancier van de fiets in verband met het gebruik en/of het onderhoud van de fiets;
· ervoor zorgen dat de fiets steeds voldoet aan de technische voorschriften die wettelijk opgelegd zijn;
· de fiets regelmatig nakijken op defecten en het dagelijkse onderhoud zelf uitvoeren (bandenspanning, smeren ketting, reinigen fiets, bandenwissel bij niet-elektrische fietsen indien mogelijk);
· de fiets op slot doen met een (bepaald soort type slot – in te vullen cf. art. 5.1, tweede lid)  bij het onbeheerd achterlaten;
· de fiets eenmaal per jaar binnenbrengen voor onderhoud;
· eventuele schade aan de fiets of aan onderdelen melden aan de fietsleasemaatschappij;
· geen opzettelijke schade aan de fiets aanbrengen;
· de batterij van de elektrische fiets afkoppelen bij een langdurige periode van niet-gebruik;
· toegevoegde accessoires (bv. GPS, fietshelm, pomp,…) buiten het leasecontract op de fiets plaatsen zonder:
· schade te berokkenen aan de fiets;
· alsook het verwijderen van deze accessoires bij beëindiging van het leasecontract.
· enkel toegevoegde opties (bv. zadel, pedalen, handvatten, …) buiten het leasecontract op de fiets plaatsen met een vooraf schriftelijke toestemming van de fietsleasemaatschappij;
· dat je eventuele reclame pas mag toevoegen aan de fiets (onder de vorm van bestickering) met een schriftelijke toestemming van de fietsleasemaatschappij;
· niet rijden onder invloed van alcohol, drugs of medicatie (die een invloed heeft op je rijgedrag);
· de leasefiets mag gebruikt worden door iedereen zolang ze aan de wettelijke voorschriften voldoen (let wel: het is de bedoeling dat deze in hoofdzaak door jou, personeelslid van bestuur X, gebruikt wordt) en mits voldaan is aan alle voorwaarden, zoals bepaald in deze fietspolicy;
· de leasefiets mag niet worden gebruikt voor afwijkingen van de verzekeringsvoorwaarden van de fiets;
· de leasefiets mag niet worden gebruikt voor onwettige doeleinden (bv. drugtransport, goederenvervoer,…) of wedstrijden;
· het is verboden de leasefiets te verkopen, in pand te geven, te verhuren aan derden.
[bookmark: _Toc14964367][bookmark: _Toc74829196][bookmark: _Toc74829306][bookmark: _Toc74829464][bookmark: _Toc75963658]Art. 8 - Bestelprocedure leasefiets
Je vraagt een offerte aan voor een fiets en toebehoren bij een deelnemende fietshandelaar. De lijst met fietshandelaars vind je op deze website terug: (link naar de website invoegen).
Vervolgens laat je de offerte van de fietswinkel omzetten in een leasingofferte bij de fietsleasemaatschappij. Hiertoe stuur je deze door naar (e-mailadres van het contactpersoon bij de fietsleasemaatschappij toevoegen). 
Een simulatie van de impact op je eindejaarstoelage, vakantiedagen en/of fietspremie wordt gemaakt door de personeelsdienst op basis van de leasingofferte. Hiertoe stuur je de offerte door naar de personeelsdienst met de vraag voor simulatie.
Als je akkoord bent met de simulatie van de impact op de genoemde voordelen zal de personeelsdienst de leasingofferte ondertekend terugsturen naar de fietsleasemaatschappij, die vervolgens de bestelling bij de fietswinkel plaatst. Van de personeelsdienst ontvang je deze fietspolicy en het voorstel tot akkoord. Deze documenten onderteken je en bezorg je terug aan de personeelsdienst.
De fiets wordt besteld en geleverd bij de door jou gekozen fietshandelaar. Eens de fiets is besteld, kan de bestelling niet meer geannuleerd worden.
[bookmark: _Toc14964368][bookmark: _Toc74829197][bookmark: _Toc74829307][bookmark: _Toc74829465][bookmark: _Toc75963659]Art. 9 – Dronkenschap en intoxicatie
Het is verboden de fiets te besturen in staat van dronkenschap, intoxicatie of onder invloed van verdovende middelen.
In dat geval ben je aansprakelijk voor de schade aan andere voertuigen/mensen (de verzekeringsmaatschappij weigert de kosten te vergoeden of factureert de kosten door aan de werkgever) evenals alle andere kosten aangerekend door de leasemaatschappij en of tegenpartij. 
[bookmark: _Toc74829198][bookmark: _Toc74829308][bookmark: _Toc74829466][bookmark: _Toc75963660]Art. 10 – onderbrekingen van de loopbaan
Vakantie
Tijdens vakantieperiodes en wettelijke feestdagen kan je vrij beschikken over de fiets.
Voltijdse schorsing 
Tijdens een volledige onderbreking van je arbeidsprestaties (bijvoorbeeld door thematische loopbaanonderbreking, zorgkrediet, arbeidsongeschiktheid, onbetaald verlof, bevallingsverlof, arbeidsongeval,…) heb je het recht de fiets te behouden.
In het geval je arbeidsprestaties volledig onderbroken worden arbeidsovereenkomst volledig geschorst wordt blijft de aanrekening op je eindejaarstoelage, vakantiedagen en/of fietspremie ongewijzigd. 
(keuze om extra optie in te voegen: de betaling hervatten na terugkeer, cf. art. 4.2)
Je kan ook beslissen  het contract voortijdig stop te zetten en dan gelden dezelfde regels zoals in de artikelen 11 en 12 beschreven.
Deeltijdse tewerkstelling of deeltijdse schorsing
In geval van deeltijds werken of een deeltijdse onderbreking van de arbeidsprestaties mag je blijven beschikken over de fiets. De kostprijs voor het voordeel blijft onverminderd van toepassing.
Beroepsziekte en arbeidsongeval
Ingeval van beroepsziekte en arbeidsongeval blijft je contract doorlopen.
[bookmark: _Toc74829199][bookmark: _Toc74829309][bookmark: _Toc74829467][bookmark: _Toc75963661]Art. 11 - Looptijd en einde van het contract
[bookmark: _Toc14964370][bookmark: _Toc74829200][bookmark: _Toc74829310][bookmark: _Toc74829468][bookmark: _Toc75963662]Art. 11.1 - Einde van het leasecontract
De leasefiets wordt aan je ter beschikking gesteld voor de periode van het leasecontract (eventueel aantal maanden toevoegen) Gedurende deze periode blijft de fiets eigendom van de fietsleasemaatschappij.
Een maand voor het einde van je fietscontract krijg je van de fietsleasemaatschappij de keuze of je je fiets overneemt of inlevert. Daarvoor ontvang je een bericht. 
Je kan in beide gevallen opnieuw instappen in een nieuw fietsleasecontract.
Je neemt de fiets over
De fietsleasemaatschappij stuurt je een factuur met de restwaarde die werd vastgelegd in de offerte. Zodra je de betaling hebt uitgevoerd, word je eigenaar van de fiets in de staat waarin die zich bevindt.
Je levert de fiets in
Je levert je fiets in zoals deze door je fietshandelaar werd geleverd, met alle opties die bij levering aanwezig waren. Accessoires die je inbouwde of aanbracht mag je verwijderen op voorwaarde dat je de fiets niet beschadigt. Zie artikel 12 voor de werkwijze.
[bookmark: _Toc14964371][bookmark: _Toc74829201][bookmark: _Toc74829311][bookmark: _Toc74829469][bookmark: _Toc75963663]Art. 11.2 - Vroegtijdige beëindiging van het contract
Er wordt door je werkgever automatisch vroegtijdig een einde gesteld aan de terbeschikkingstelling van de leasefiets:
· bij ontslag (zowel op initiatief van het personeelslid als de werkgever); 	
· bij pensioen;
· bij overlijden.
Bij diefstal en totaal verlies van de leasefiets zal het contract eveneens vroegtijdig beëindigd worden (zie verder).
Je wenst de leasefiets over te nemen
De fietsleasemaatschappij zal een bedrag aan je voorstellen. Dit bedrag zal de fietsleasemaatschappij rechtstreeks aan je factureren.
Je wenst de leasefiets niet over te nemen 
Als je de leasefiets niet wil overnemen, geef je de fiets, en alle bijhorende documenten en alle opties die bij levering van de fiets aanwezig waren of nadien gemonteerd werden, terug. Zelf toegevoegde accessoires worden jouw eigendom en moeten niet teruggegeven worden.
Je zal eveneens een bedrag moeten betalen dat bestaat uit een vroegtijdige beëindigingsvergoeding. Dit bedrag wordt verminderd met de netto-verkoopopbrengst van de fiets. Dit bedrag wordt aan je gefactureerd door de fietsleasemaatschappij.
[bookmark: _Toc75963664]Art. 11.3 - Overlijden
Bij overlijden zal je fietsleasecontract eindigen en zal de fiets teruggegeven worden aan de fietsleasemaatschappij. 
[bookmark: _Toc75963665]Art. 11.4 – bij diefstal of totaal verlies van de fiets
Bij diefstal van de fiets
Als de fiets gestolen wordt, breng je de fietsleasemaatschappij hiervan onmiddellijk op de hoogte. Het leasecontract voor die fiets neemt automatisch een einde op de dag van de diefstal of het verlies na een eventuele wachttermijn bepaald door de verzekering. De schade wordt geregeld via de  fietsverzekering tegen diefstal en schade (cf. art. 5.4).
Bij totaal verlies van de fiets
Als de fiets totaal verlies is, neemt het fietsleasecontract automatisch een einde op de dag van het schadegeval. De schade wordt geregeld door de fietsverzekering tegen diefstal en schade (cf. art. 5.4).
[bookmark: _Toc14964372][bookmark: _Toc75963666]Art. 11.5 – Uitsluiting van de werknemer uit het fietsprogramma door de werkgever
Je kan uit het fietsprogramma worden uitgesloten: 
· wegens het herhaaldelijk niet, niet tijdig en/of niet behoorlijk nakomen van de verplichtingen vervat in deze fietspolicy, mits je hier schriftelijk op gewezen werd;
· wegens herhaaldelijke zware schade aan de fiets door je eigen fout;
· wegens het beëindigen van de verzekering door de verzekeraar omwille van fouten te wijten aan jou;
· wegens het veroorzaken van een ongeval waarbij de bestuurder in staat van dronkenschap of onder invloed van verdovende middelen is;
· na twee totale verliezen waarbij je niet in je recht werd verklaard.
[bookmark: _Toc14964373][bookmark: _Toc74829202][bookmark: _Toc74829312][bookmark: _Toc74829470][bookmark: _Toc75963667]Art. 12 - Inleveren van de fiets
De fiets kan bij je werkgever achtergelaten worden en wordt daar opgehaald na afspraak.
De fietsen worden gecontroleerd op volledigheid en schade.
Op het einde van het leasecontract moet je de fiets, voorzien van alle toebehoren, terug bezorgen aan de leasemaatschappij in dezelfde staat als deze waarin je de fiets hebt ontvangen, in acht genomen de normale slijtage ingevolge het overeengekomen gebruik.
Ernstige schade die niet onder de verzekering tegen diefstal of schade valt, of niet onder het jaarlijkse onderhoud en die evenmin onder de garantievoorwaarden valt, wordt doorgerekend, Het gaat niet om kleine gebruiksschade zoals lak van het frame, banden die versleten zijn, barstje in het lichtarmatuur,...
De leasefiets wordt binnen de XX (in te vullen) kalenderdagen nadat de leasing eindigde teruggegeven. Wordt de fiets niet op tijd teruggeven, dan kan de leasingmaatschappij de fiets zonder formaliteit en met behoud van andere rechten terugnemen, waar die zich ook bevindt.
De kosten en een schadeloosstelling voor het gebruik van de fiets in die periode worden integraal aan jou aangerekend.
Kan de leasingmaatschappij de fiets uiteindelijk niet terugnemen, dan blijf je aansprakelijk voor alle schade en kosten voor het verlies van de fiets en/of opties.
[bookmark: _Toc74829203][bookmark: _Toc74829313][bookmark: _Toc74829471][bookmark: _Toc75963668]Art. 13 – contactgegevens
Je kan voor alle vragen rond offerte en bestelling terecht bij contactpersoon (in te vullen):
· telefonisch : (in te vullen)
· of via email: (in te vullen)






[bookmark: _Toc75963669]Bijlage 1: Voorbeeldberekening voor de berekening van het theoretisch budget na de omzetting van de eindejaarstoelage, vakantiedagen en fietsvergoeding

1. VOORBEELD BEREKENING THEORETISCH BUDGET EINDEJAARSTOELAGE

Noot vooraf: bij de berekeningen wordt geen rekening gehouden met het feit dat het verminderen of wegvallen van de eindejaarstoelage tot een lagere socialezekerheidsuitkering (bijv. een lager pensioen) van het contractueel aangesteld personeel kan leiden
Hypothesen:
· Gemiddeld bruto loon van 38.500 euro per jaar 
· Variabel bedrag van 3,6% (cf. sectoraal akkoord 9 juni 2021) 
· Berekening met toepassing van het forfaitaire bedrag van de eindejaarstoelage 2021. 

Eindejaarstoelage 2021 op brutoloon van 38.500 euro bedraagt 1298,08 euro vast bedrag + 3,6% variabel bedrag (1.386 euro) = 2.684,08 euro. 

Werkgeversbijdragen op de eindejaarstoelage van een personeelslid van een lokaal bestuur: 
1. Voor de vastbenoemde personeelsleden is een sociale zekerheidsbijdrage voor de vastbenoemde personeelsleden ten belope van 15,48% verschuldigd op het bedrag van het vast gedeelte van de eindejaarstoelage dat hoger is dan het bedrag toegekend in 1990. Anno 2021 komt dat geïndexeerd neer op 366,34 euro. Het bedrag waarop socialezekerheidsbijdragen worden berekend, wordt als volgt bepaald: [forfaitair gedeelte 2021 – vrijgesteld bedrag 2021]. Dus 1.298,08 euro – 366,34 euro = 931,74 euro. Dit is het bedrag waarop de socialezekerheidsbijdrage van 15,48% verschuldigd is.
· 931,74 euro x 15,48% = 144.23 euro. 
1. Voor de contractuele personeelsleden is de eindejaarstoelage integraal onderworpen aan socialezekerheidsbijdragen. Die bedraagt 28,86% resp. 29,26% naargelang de vakantieregeling publieke of private sector gevolgd. Opgelet, het precieze bijdragepercentage kan nog lichtjes wijzigen (zoals voor het Asbestfonds).

2.684,08 euro x 28,86% = 774,63 euro (vakantiestelsel publieke sector) en 2.684,08 euro x 29,26% = 785,36 euro (vakantiestelsel private sector). 

samenvattend overzicht:

	2021
	Geïndexeerd bruto jaarsalaris
	Vast bedrag ET
	Variabel bedrag ET
	Vast + variabel bedrag ET
	Werk-gevers-bijdrage
	Beschikbaar budget ET

	Statutair personeelslid
	38.500
	1.298,08
	1.386
	2.684,08
	144,23
	2828,31

	Contractant – vakantieregeling publieke sector
	38.500
	1.298,08
	1.386
	2.684,08
	774,63
	3458,71

	Contractant – vakantieregeling private sector
	38.500
	1.298,08
	1.386
	2.684,08
	785,36
	3469,44




1. VOORBEELD BEREKENING THEORETISCH BUDGET VAKANTIEDAGEN

Vaststellingen
· Voor een voltijdse betrekking geldt een 38-uren werkweek
· Dit maakt dat een volledig werkjaar uit 1976 uren bestaat
· En een werkdag uit 7,6 wanneer in een 5-dagen werkweek

Formule voor de berekening van het theoretisch budget =
· Jaarsalaris/1796 uren = uur-salaris
· Uur-salaris * 7.6 uren = waarde van 1 dag vakantie

Hypothese: Gemiddeld bruto loon van 38.500 euro per jaar 
· 38.500 euro bruto jaarsalaris  /1976= 19,48 euro per uur
· 19,48 euro per uur * 7.6 uren = 148.05 euro

Het theoretisch budget voor 1 vakantiedag bedraagt bij een bruto jaarsalaris van 38500 euro 148,05 euro /per vakantiedag.

1. VOORBEELD BEREKENING THEORETISCH BUDGET FIETSVERGOEDING

Hypothesen:
· Fietsvergoeding van 0,24 euro per afgelegde km (kan lager zijn: minimum 0,15 euro/km)
· Woon-werkverkeer (heen en terug) = 10 km per werkdag
· 220 werkdagen
· Personeelslid werkt het hele jaar 2022 voltijds en fietst elke dag naar het werk

Verwachte fietsvergoeding 2022: 0,24 euro / km x 10 km / werkdag x 220 werkdagen/jaar = 528 euro / jaar. Dit is tegelijk het beschikbare budget voor 2022, aangezien er op de fietsvergoeding geen werkgeversbijdragen verschuldigd zijn. 












