Addendum bij het 
Protocol

 tussen de SIOD en de Vlaamse Regering over de samenwerking tussen hun diensten
Overwegende dat alle diensten van de Vlaamse Regering de fundamentele plicht hebben om toe te zien op de naleving van de federale sociale wetgevingen waaronder die met betrekking tot de opdrachten in de zin van artikel 2, 18° en 2, 21° van van de wet van 17 juni 2016 inzake overheidsopdrachten; 
Overwegende dat de Vlaamse Regering hiervoor op 12 oktober 2018 een samenwerkingsprotocol heeft afgesloten met de SIOD (Sociale Inlichtingen en Opsporingsdienst) over de samenwerking tussen hun diensten. 

Overwegende dat dit protocol van toepassing is op de betrokken diensten van de Vlaamse Regering, waaronder de departementen en intern verzelfstandigde agentschappen van de Vlaamse administratie worden begrepen. 

Overwegende dat bijkomende entiteiten van de Vlaamse overheid, zoals de extern verzelfstandigde agentschappen, overeenkomstig artikel 1 van dit protocol kunnen toetreden door de eenzijdige ondertekening van een addendum bij dit protocol dat bij aangetekende brief ter kennis wordt gebracht aan de Partijen.
Bevestigt (naam entiteit) met de ondertekening van dit addendum toe te treden tot dit protocol. 

Voor (naam entiteit)
Opgemaakt te (PLAATS) op (DATUM) 

