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Geachte heer,
Geachte mevrouw,


Hierbij deel ik u mee dat de Vlaamse Regering n.a.v. de mandaatevaluatie op datum beslist heeft u de einduitspraak “onvoldoende” toe te kennen om de volgende redenen: beschrijving redenen.






Als bijlage vindt u een kopie van de beslissing van de Vlaamse Regering. 


Deze einduitspraak “onvoldoende” heeft tot gevolg dat uw mandaat van algemeen directeur of administrateur-generaal of secretaris-generaal of gedelegeerd bestuurder wordt beëindigd (overeenkomstig art. V 14, 1°) en dat u wordt teruggezet in de terugvalgraad van voor een secretaris-generaal of administrateur-generaal: “terugvalgraad directeur-generaal” – voor een algemeen directeur: “terugvalgraad adjunct-directeur-generaal”.

Met toepassing van artikel V 13, §3 van het Vlaams personeelsstatuut heeft u evenwel het recht om te worden gehoord door de Vlaamse Regering.
U dient hiervoor, binnen de vijftien kalenderdagen na ontvangst van dit schrijven, een schriftelijk verzoek te richten tot de minister-president van de Vlaamse Regering,  Martelaarsplein 19, 1000  Brussel. Indien u dit wenst kan u zich laten bijstaan door een persoon van uw keuze.
Ik vestig er uw aandacht op dat u dit beroep bij de Vlaamse Regering eerst moet uitputten indien u achteraf nog een beroep bij de Raad van State, afdeling bestuursrechtspraak, wenst in te stellen tegen de beslissing van de Vlaamse Regering, waarbij de einduitspraak “onvoldoende” wordt bevestigd.

Met vriendelijke groeten,





Ondertekening door de functioneel bevoegde minister
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