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Geachte heer,
Geachte mevrouw,


Bij  aangetekende brief van datum heb ik u meegedeeld dat de Vlaamse Regering  n.a.v. de mandaatevaluatie beslist heeft u de einduitspraak “onvoldoende” toe te kennen en dat u het recht heeft om gehoord te worden door de Vlaamse Regering met toepassing van artikel V 13, §3 VPS. 

Bij brief van datum hebt u laten weten dat u afziet van het recht om gehoord te worden door de Vlaamse Regering.

Of 

Ik stel vast dat u geen gebruik hebt gemaakt van het recht om gehoord te worden door de Vlaamse Regering binnen de termijn van dertig dagen na ontvangst van de brief van datum. 

Dit heeft voor gevolg dat de voormelde beslissing van de Vlaamse Regering om de mandaatevaluatie “onvoldoende” toe te kennen definitief is geworden. 

Dit betekent dat uw mandaat wordt beëindigd op datum [footnoteRef:1] ( overeenkomstig art. V 14, 1° VPS) en dat u ontslag zal worden verleend met toepassing van de regels van het arbeidsrecht (overeenkomstig artikel V 16 VPS). [footnoteRef:2] [1:  In beginsel is dit op het einde van de termijn van 6 jaar vanaf de inwerkingtreding van de aanstelling.]  [2:  OPM. Naast deze brief moet nog een ontslagbrief worden gestuurd aan betrokkene.


] 


Met vriendelijke groeten,





Ondertekening door de functioneel bevoegde minister
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