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Diensten van de Vlaamse overheid

Departement ... / ... (naam agentschap)
Besluit van de secretaris-generaal of administrateur-generaal of … van het departement … of het agentschap … of … van datum betreffende de aanwijzing van het afdelingshoofd ad interim van de afdeling afdeling
DE SECRETARIS-GENERAAL OF ADMINISTRATEUR-GENERAAL OF … VAN HET DEPARTEMENT … OF HET AGENTSCHAP … OF …,

Gelet op het Vlaams personeelsstatuut van 13 januari 2006, artikel V 42,§3, tweede lid,  gewijzigd bij het besluit van de Vlaamse Regering van 29 april 2011;

Overwegende dat de heer/mevrouw Voornaam Familienaam, afdelingshoofd van de afdeling afdeling, met ingang van     [datum] verlof heeft om een ambt uit te oefenen op het kabinet van minister    NAAM minister;

Overwegende dat de heer / mevrouw Voornaam Familienaam op basis van de selectie het best geschikt is voor de functie van afdelingshoofd ad interim van de afdeling afdeling omdat bij de vergelijking van de beoordelingen van alle kandidaten blijkt dat de heer / mevrouw Voornaam Familienaam … 

(bespreking positieve punten van deze kandidaat – zeker die competenties waarbij de kandidaat beter scoort dan een of meer andere kandidaten. Men kan bijvoorbeeld schrijven “dat de heer / mevrouw Voornaam Familienaam, meer dan de andere kandidaten, beschikt over de kwaliteit …”. Als de andere kandidaten hun eigen beoordeling naast deze motivering leggen, moeten zij begrijpen waarom uiteindelijk voor deze kandidaat wordt gekozen, dat deze kandidaat inderdaad over het algemeen beter scoorde. Gezien de Raad van State het benoemingsbesluit kan vernietigen indien uit het aanstellingsbesluit niet blijkt dat er daadwerkelijk een vergelijking van de kwaliteiten van de kandidaten is gebeurd en waarom uiteindelijk de voorkeur is gegeven aan de aangestelde kandidaat, moet uit de uitleg blijken waarom de gekozen kandidaat beter scoort voor de functie, zonder echter details over de persoonlijkheid of competenties van de gekozen kandidaat vrij te geven die de privacy zouden kunnen schenden)

BESLUIT:

Artikel 1. De heer / Mevrouw Voornaam Familienaam, personeelsnummer    , wordt aangewezen tot afdelingshoofd ad interim van de afdeling afdeling voor de duur van de detachering van de heer/mevrouw NAAM, afdelingshoofd van de afdeling afdeling.

Art. 2. Dit besluit treedt in werking op  [  datum         ] .

Brussel, datum,

De secretaris-generaal of administrateur-generaal of … van het departement … of het agentschap … of …,

Voornaam FAMILIENAAM 
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