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	Betreft:
	Vakbondsberichten op elektronisch prikbord     


Mijnheer de voorzitter,
Het agentschap voor Overheidspersoneel heeft via de schriftelijke procedure een akkoord gekregen van de leden van het SOPO m.b.t. het plaatsen van vakbondsberichten op intranet en de voorwaarden waaronder dit moet gebeuren. 
Over dit voorstel werd op 8 februari 2009 met de vakbonden een protocol van akkoord afgesloten in het Sectorcomité XVIII
. In uitvoering van dit protocol werden er op 8/6/2009 in een technische werkgroep tussen de afgevaardigden van de drie representatieve vakbonden, AgO en de afdeling Communicatie van de DAR volgende concrete afspraken gemaakt. 
1. Deze afspraken gelden enkel voor de 13 ministeries (departementen + agentschappen zonder rechtspersoonlijkheid). Voor de entiteiten met rechtspersoonlijkheid kunnen gelijkaardige afspraken gemaakt worden met de vakbonden in de betrokken overlegcomités.

2. De berichten van de vakbonden zullen onder de voorwaarden van artikel 11 van het koninklijk besluit van 28/9/1984 
 volgens het doelpubliek op intranet geplaatst worden. 

Artikel 11 luidt als volgt: “ de vakbonden mogen berichten in de lokalen van de diensten van het personeel waarvan zij de beroepsbelangen behartigen aanplakken, nadat ze voor kennisneming geviseerd zijn door de daartoe door de overheid aangewezen ambtenaar. Het visum wordt onmiddellijk verleend. Het mag alleen geweigerd worden wanneer het bericht de waardigheid van personen, instellingen of andere vakbonden aantast of feiten bevat waaraan de bevoegde overheid vooraf een geheim karakter heeft verleend”.

Dit betekent concreet dat de vakbond in haar aanvraag duidelijk het doelpubliek moet opgeven m.n. namen van de betrokken entiteit(en) of beleidsdomein(en). In deze aanvraag moet ook duidelijk melding gemaakt worden van de auteur van het bericht: naam van de vakbond en naam en handtekening van de verantwoordelijke leider/secretaris van de vakbond. 


3. De vakbonden moeten naast de bepalingen van het vakbondsstatuut ook rekening houden met de Gedragscode voor het gebruik van internet, e-mail en prikborden van de Vlaamse Overheid.

4. De berichten van de vakbonden zullen als volgt, volgens het doelpubliek op intranet geplaatst worden:

- berichten die enkel 1 entiteit betreffen:
vakbond vraagt via mailbericht aan de leidend ambtenaar om bericht te laten publiceren op de intranetsite van de betrokken entiteit. Na het visum van de leidend ambtenaar van de entiteit (of zijn gemachtigde) wordt het bericht aangekondigd zoals gangbaar voor nieuwe berichten op de intranetpagina van die entiteit. De betrokken vakbond ontvangt een bevestiging via bevestigingsmail of RSS, dat het vakbondsbericht zal gepubliceerd worden

- berichten die meerdere entiteiten van hetzelfde beleidsdomein betreffen:
vakbond vraagt via mailbericht aan de voorzitter van het managementcomité van het betrokken beleidsdomein (of zijn gemachtigde) om bericht te laten publiceren op de webpagina vakbondsberichten beleidsdomein xx . . Na het visum van de voorzitter van het managementcomité van het betrokken beleidsdomein (of zijn gemachtigde) wordt het bericht aangekondigd op de muurkrant van het betrokken beleidsdomein. De betrokken vakbond ontvangt een bevestiging via bevestigingsmail of RSS, dat het vakbondsbericht zal gepubliceerd worden.



Indien de vakbondsberichten op het intranet van het beleidsdomein worden geplaatst, moeten deze berichten ook voor de andere beleidsdomeinen raadpleegbaar zijn.

-berichten die entiteiten van meerdere beleidsdomeinen betreffen:
vakbond vraagt via mailbericht aan de leidend ambtenaar van de entiteit die bevoegd is voor de opvolging van het syndicaal statuut (of zijn gemachtigde) om bericht te laten publiceren op de website vakbondsstatuut. Na het visum van de leidend ambtenaar van de entiteit die bevoegd is voor de opvolging van het syndicaal statuut (of zijn gemachtigde) wordt het bericht aangekondigd op de algemene muurkrant. De betrokken vakbond ontvangt een bevestiging via bevestigingsmail of RSS, dat het vakbondsbericht zal gepubliceerd worden.

Vakbondsberichten die betrekking hebben op materies van de werkgroepen gebouwen worden best via de normale (papieren) procedure, na visum van de betrokken leidend ambtenaar/ambtenaren op de daartoe aangewezen prikborden geplaatst. 


5. De afdeling Communicatie zal met de webmasters overleg plegen over de concrete uitvoering van deze afspraken. Ago doet het nodige met de website vakbondsstatuut. 


6. In de loop van de maand september 2009 zal de datum in het Sectorcomité XVIIII meegedeeld worden waarop de vakbonden voortaan hun vakbondsberichten kunnen publiceren op intranet.


Mag ik u dan ook vragen om de leidend ambtenaren van de entiteiten in uw beleidsdomein in kennis te stellen van de draagwijdte van deze nota en hen te vragen om uitvoering te geven aan bovenvermelde afspraken.

Frans Cornelis

Administrateur-generaal






� Protocol nr. 270.885 te raadplegen op: http://www2.vlaanderen.be/personeel/statuten/vakbondsstatuut/protocollen2009.htm


� koninklijk besluit 28/9/1984 tot uitvoering van de wet van 19/121974 tot regeling van de betrekkingen tussen de overheid en de vakbonden van haar personeel
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