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Reglementaire bepalingen hoofd SAR (open procedure)

1. Vacantverklaring

Het betreft een functie van N-niveau die na externe aanwerving wordt ingenomen door ambtenaren (art. V 18). Er dient een proeftijd doorlopen te worden met de benoeming tot gevolg in deze functie.

De functie wordt vacantverklaard via een open procedure, waarbij terzelfdertijd interne en externe kandidaten meedingen (art. V 19). 

De oproep dient minimaal gepubliceerd te worden in het Belgisch Staatsblad. Ook andere kanalen kunnen gehanteerd worden. Deze oproep bevat:

- de wijze van kandidaatstelling

- een beknopte weergave van de functiebeschrijving en het competentieprofiel

- de salarisschaal (hetzij A 285 en na 6 jaar schaalanciënniteit A 286, hetzij A 286, hetzij A 311) 

De Vlaamse Regering bepaalt bij vacantverklaring van de functie op voorstel van de functionele minister de salarisschaal. Organiek worden gelet op het verschil in grootte van de strategische adviesraden drie mogelijke salarisregelingen voorgesteld: ofwel A 285 en na 6 jaar schaalanciënniteit A 286, ofwel onmiddellijk A 286, ofwel onmiddellijk A 311. De bepaling van de salarisschaal gebeurt op basis van een objectieve weging van de functies en naargelang de zwaarte van de functies (art. V 29). 

2. Deelnemingsvoorwaarden
De kandidaten dienen aan volgende voorwaarden te voldoen (art. V 20):

· leidinggevende ervaring van minstens 5 jaar, die verworven werd in de laatste 10 jaar of over 10 jaar nuttige professionele ervaring (deeltijdse prestaties worden als voltijds beschouwd;  leidinggevende ervaring = ervaring inzake beheer in een overheidsdienst of in een organisatie uit de private sector); 

· ten minste in het bezit te zijn van een diploma dat toegang verleent tot niveau A, met uitzondering van de kandidaten die al tot niveau A of een gelijkgesteld niveau behoren; 

· voldoen aan de algemene toelatingsvoorwaarden voor een betrekking in de publieke sector (gedrag, burgerlijke en politieke rechten, ….)  

De indienstnemende overheid (= de Vlaamse Regering op voorstel van de SAR) kan bijzondere aanwervingsvoorwaarden in overeenstemming met de functiebeschrijving en het competentieprofiel , en na overleg met de selector (= Jobpunt Vlaanderen), vaststellen (art. V 20) (bv. specifiek diploma).
3. Competentieprofiel
In de selectieprocedure wordt onderzocht in welke mate de kandidaten voldoen aan het vereiste competentieprofiel voor de functie. Het vereiste profiel bevat:

-
waardegebonden en generieke gedrags- en vaktechnische competenties die worden bepaald door de Vlaamse Regering, op voorstel van de Vlaamse minister voor Bestuurszaken

· eventueel aanvullende functiespecifieke competenties die worden bepaald door de SAR (art. V 21)

Voor de N-functies werd het competentieprofiel vastgelegd (voortdurend verbeteren – niveau 4,  klantgerichtheid – niveau 4, samenwerken –niveau 4 of 3, betrouwbaarheid – niveau 4 of 3, 360° inlevingsvermogen –niveau 3, overtuigingskracht – niveau 3 of 2, organisatiebetrokkenheid – niveau 3, visie – niveau 3 of 2, besluitvaardigheid – niveau 3 of 2, richting geven – niveau 3 of 2, delegeren – niveau 3 of 2).  De Vr valideerde dit profiel op 25 februari 2005.

Voor de hoofden van de SAR’s (ook N-functie) werd geen apart competentieprofiel opgemaakt (maar ad hoc ifv de SAR) . 
4. Vrijstellingen
Er zijn statutair slechts vrijstellingen voorzien  indien men geschikt bevonden was voor dezelfde functie.

Aangezien het in de regel om eerste bezettingen gaat zullen er de facto nog geen lijsten van geschikte kandidaten zijn die vrijstelling genieten voor dezelfde functie  . 

Geslaagden voor een andere N-functie, algemeen directeur of een andere SAR functie genieten geen vrijstelling omdat het om een andere functies gaat . Dit was indertijd een bewuste keuze om statutair geen opdeling met eliminerend gevolg te maken tussen een generiek en functiespecifiek deel
5. De selector 
Jobpunt Vlaanderen  selecteert de kandidaten in functie van de criteria bepaald in de artikelen V 20 en V 21 (deelnemingsvoorwaarden en competentieprofiel).  Er is dus geen vrije keuze van selector.  Statutair is bepaald dat Jobpunt Vlaanderen optreedt als selector. De bemiddeling van Selor is niet vereist aangezien de SAR geen deel uitmaakt van een ministerie. 
Indien hiervoor door Jobpunt Vlaanderen beroep gedaan wordt op een selectiebureau legt de Vlaamse minister van Bestuurszaken het selectiebureau dat voorgedragen wordt door Jobpunt Vlaanderen ter bekrachtiging voor aan de Vlaamse Regering.

Jobpunt Vlaanderen stelt aan de strategische adviesraad een lijst met geschikte kandidaten voor (art. V 22)

5. De keuze van de kandidaat

De SAR heeft een interview met de kandidaten van de lijst met geschikte kandidaten, die door Jobpunt Vlaanderen werd opgesteld, waarbij de wederzijdse verwachtingen worden gepreciseerd (art. V 23 § 1).

De SAR kiest een kandidaat uit de lijst. Indien er geen kandidaat wordt gekozen, wordt de procedure heropgestart. (art. V 23 § 2)

De SAR doet via de functionele minister een voorstel aan de VR.

De VR benoemt bij de diensten van de Vlaamse overheid.(art. V 23 § 3). (uitz. Vlor !)
6. Benoeming

De voorzitter van de SAR laat de geselecteerde kandidaat tot de proeftijd toe en neemt de eed af (art. V 24). 

Na het doorlopen van de proeftijd volgt een vaste benoeming in het topkader (N-functie).
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