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Betreft: mogelijkheid tot uitbetaling verlofsaldo 

Dag Voornaam Naam
[bookmark: _Hlk26969358]Op 8 september 2023 keurde de Vlaamse Regering het ontwerpbesluit goed waarbij de maatregelen van het sectoraal akkoord 2020-2022 worden verankerd. Deze maatregelen worden met terugwerkende kracht vanaf 1 januari 2023 toegepast, wat kan leiden tot een aantal retroactieve rechtzettingen in je personeelsdossier bij de Vlaamse overheid. 

Eén van die maatregelen omvat de uitbetaling van de niet-opgenomen vakantiedagen bij pensionering. Dit geldt in volgende gevallen:
· op verzoek van het personeelslid, mits voorafgaand akkoord van de lijnmanager
· als het personeelslid de vakantiedagen niet kon opnemen door dienstbelang
· als het personeelslid de vakantiedagen niet kon opnemen door ziekte of een arbeidsongeval (ook bij uitputting van het ziektecontingent 666 of 365)

Je had op het moment van je pensionering een saldo van aantal vakantiedagen. Wens je alsnog de uitbetaling van die vakantiedagen? Vul dan bijgevoegd formulier ‘Aanvraag van het uitbetalen van niet-opgenomen vakantiedagen bij pensionering’ in en bezorg het uiterlijk 6 oktober 2023 aan je lijnmanager ter ondertekening.

Goed om te weten: vakantiedagen die je door afwezigheid wegens ziekte of een arbeidsongeval voorafgaand aan de pensionering niet kon opnemen, kreeg je automatisch uitbetaald.

Je ontvangt later dit jaar een aparte communicatie met een overzicht van de overige maatregelen en de mogelijke impact op je personeelsdossier.

Heb je hierover nog vragen, dan kan je ons bereiken via bovenstaand e-mailadres of telefoonnummer.

Met vriendelijke groeten,
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