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Gemeenschappelijke Dienst voor Preventie en Bescherming (GDPB)
Havenlaan 88
1000 BRUSSEL
T 02 553 01 22
gdpb@vlaanderen.be 
ADVIES 
///////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////
	Van:
	GDPB (Aimen Horch en Vincent Kindt) _ IDEWE (Dr. De Maar)

	Aan:
	Entiteiten toepassingsgebied GDPB

	Datum
	30.06.2023


///////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////
Advies over het verwijderen van maatregelen getroffen tegen de COVID pandemie, waaronder alcoholhoudende producten binnen de entiteiten aangesloten bij de GDPB.
Kader
Overeenkomstig de richtlijnen van de FOD WASO (generieke gids) hebben de meeste werkgevers inmiddels de specifieke maatregelen tegen de COVID pandemie afgebouwd. Dit advies wordt aanvullend gegeven.
Heel wat entiteiten hebben naar aanleiding van de COVID pandemie een grote hoeveelheid alcoholhoudende producten opgeslagen en beschikken nu nog over een onrealistisch grote stock. Omwille van de grote stock moeten soms investeringen uitgevoerd worden zoals de aankoop van een veiligheidskast voor brandbare producten. Op sommige locaties worden deze producten verder gebruikt, terwijl een onmiddellijke meerwaarde niet meer aanwezig is. Het COVID-virus wordt vooral verspreid via de lucht.
Op sommige locaties zijn ook nog materiële elementen aanwezig die geen verder nut hebben noch gevolgd worden. Aanduidingen van looprichtingen zijn hiervan een voorbeeld. 
Advies
Samen met IDEWE adviseert de GDPB aan de entiteiten om alle alcoholhoudende toepassingen die in het kader van COVID zijn voorzien (dispersers, flacons) te verwijderen van de werkvloer. Het wassen van de handen is zeker zo effectief en is minder ingrijpend op de huid. 
Op basis van de huidige gegevens adviseren wij ook om de stock aan dergelijke producten af te bouwen en om deze producten maximaal nog een nuttige toepassing te geven op locaties die hiervoor openstaan (zorgcentra, …). De entiteiten zullen zelf moeten instaan voor het zoeken van mogelijke nuttige toepassingen op andere locaties. 
Op sommige producten staat een vervaldatum waardoor het distribueren naar locaties voor verder nuttig gebruik het liefst zo snel mogelijk in orde gebracht moet worden. Producten wiens vervaldatum is overschreden of waarvan de entiteiten zich willen ontdoen, dienen als gevaarlijk afval te worden afgevoerd. Via Facilipunt kan hiervoor een raamcontract worden aangesproken.
Bijkomend adviseren wij om maatregelen tegen de COVID pandemie zoals picotgrammen van looprichtingen, dispensers met Covid-producten en dergelijke meer, te verwijden of niet meer aan te vullen (handgels) eens die leeg zijn.
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