Met het oog op de introductie van het nieuwe e-Procurement platform, moeten bestekken op een aantal plaatsen aangepast worden.
Pas deze wijzigingen toe in onderstaande volgorde:
1) Voer een bewerking voor “zoeken en vervangen” uit op het volgende:
· e-Notification		e-Procurement
· E-Tendering		e-Procurement

2) Vervang de tekst onder A.3.2. “Indiening van de offertes”
Naast de noodzakelijke aanpassingen van de weblinks, wordt er een kader toegevoegd met informatie waar de inschrijver extra aandacht aan moet besteden. Na verloop van tijd, eenmaal het nieuwe platform voldoende ingeburgerd is, zal die weer uit de (model)bestekken verdwijnen.

Opm.: Indien u een selectieleidraad in opmaak heeft, kan dezelfde tekst gebruikt worden maar vervangt u telkens ‘offerte’ door ‘aanvraag tot deelneming’.

De bepaling wordt integraal vervangen door volgende tekst:

[bookmark: _Hlk142478143]De offertes moeten elektronisch worden overgelegd via het e-Procurement platform: https://www.publicprocurement.be. Dit is een elektronisch platform in de zin van art. 14, § 7 van de Wet Overheidsopdrachten.

Meer informatie omtrent het gebruik van e-Procurement kan worden bekomen via het Hulpcentrum: https://bosa.service-now.com/eprocurement?lang=nl 

De e-Procurement helpdesk kan bereikt worden op het nummer +32 (0)2 740 80 00, of per mail: e.proc@publicprocurement.be.

	BELANGRIJK: het nieuwe e-Procurement platform vervangt e-Tendering vanaf 4/9/2023. De aanbestedende overheid wijst erop dat:
· het vereist is om zich te registeren als onderneming op het nieuwe platform. Dit verloopt in twee stappen: registeren van een nieuwe gebruiker en aanmaken van de onderneming. Zie:
https://bosa.service-now.com/eprocurement?id=kb_article_view&sysparm_article=KB0011238 
 
· het indienen van de offerte moet afgerond worden via de knop ‘Verzenden’. Zonder deze stap zal de offerte niet ontvangen worden door de aanbestedende overheid. Dit is nieuw ten opzichte van e-Tendering! Zie voor meer informatie:
https://bosa.service-now.com/eprocurement?id=kb_article_view&sysparm_article=KB0010406



