



Voorbeeldmail dossierteam

Onderwerp: Ontdek de modules van het Europees Voorzitterschap 2024

Beste [naam van de deelnemer],

Als onderdeel van het Europees Voorzitterschap 2024 willen we jou graag op de hoogte brengen het aanbod om jouw kennis over de Europese Unie te vergroten. Er werden een aantal online modules ontwikkeld die zijn afgestemd op jouw rol als Vlaamse ambtenaar en die je kunnen helpen om meer inzicht te krijgen in de werking van de Europese Unie en de invloed ervan op jouw dagelijkse werk.

Hierbij een overzicht van de modules die beschikbaar zijn:
· Heb jij de EU-reflex? Inleiding tot de werking van de Europese Unie: 
Deze module biedt een uitgebreide kennismaking met de Europese Unie. Je leert hoe de Europese Unie functioneert, welke bevoegdheden zij heeft en welke impact Europese wetgeving heeft op jouw werk. Deze module is speciaal ontwikkeld in het kader van het Belgisch voorzitterschap van de Europese Unie in 2024.

· Jij EU-reflext toch ook? Wisselwerking Vlaanderen en het Europees beleid: 
Deze module gaat dieper in op de unieke positie van Vlaanderen binnen de Europese Unie en de wisselwerking tussen Vlaanderen en het Europees beleid. Je krijgt praktische tips om een sterke EU-reflex te integreren in jouw dagelijkse werkzaamheden. Ook deze module is ontwikkeld in het kader van het Belgisch voorzitterschap van de Europese Unie in 2024.

· E-tool Wegwijs in de online wereld van de Europese Unie
Deze module helpt je bij het vinden van relevante informatie over EU-instellingen en wetgeving op Europees niveau. Je leert hoe je snel en efficiënt toegang kunt krijgen tot de benodigde informatie. Ook deze module is gerealiseerd in het kader van het Belgisch voorzitterschap van de Europese Unie in 2024.

We geloven dat deze modules waardevolle kennis en inzichten bieden die jou kunnen helpen bij jouw werkzaamheden. We willen je dan ook van harte uitnodigen om de modules te volgen en zo jouw kennis over de Europese Unie te vergroten.

Schrijf je snel in via Vlimpers Leren!

Mocht je nog vragen hebben over de modules of het inschrijvingsproces, aarzel dan niet om contact op te nemen via [vermeld contactgegevens].

We kijken ernaar uit om jouw deelname aan de modules en jouw verdere betrokkenheid bij het Europees Voorzitterschap 2024.

Met vriendelijke groet,

[Naam van het departement]
[Contactgegevens]
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