MEMO
Betreft: juridische vormgeving en praktische werkwijze inzake de verdeling van personeelsleden ingevolge BBB
Juridische vormgeving
Artikel 35, §1, van het kaderdecreet Bestuurlijk Beleid bepaalt dat de Vlaamse Regering de toewijzing van de personeelsleden aan de departementen en de verzelfstandigde agentschappen op algemene wijze regelt, met het oog op de uitoefening van de hun toegewezen taken.

De Vlaamse Regering gaf hieraan uitvoering middels het migratiebesluit van 20 mei 2005 en het migratiebesluit betreffende de strategische adviesraden van 16 december 2005, die in werking traden op 1 januari 2006 krachtens artikel XII 5 van het raamstatuut.

Overeenkomstig deze migratiebesluiten gebeurt de toewijzing van de personeelsleden ofwel van ambtswege indien duidelijk is welk departement of agentschap de taken van dit personeelslid in zijn bevoegdheid heeft, ofwel bij beslissing van de beleidsraad of van het herplaatsingsorgaan.
In uitvoering van deze migratiebesluiten stellen de hoofden van de departementen, verzelfstandigde agentschappen en van het secretariaats-personeel van de strategische adviesraden als juridisch sluitstuk van de migratie de dienstaanwijzing en standplaats vast van de aan hun entiteit toegewezen personeelsleden, van zodra zij hiervoor de bevoegdheid hebben, d.w.z. met ingang van de datum van de juridische opstart van hun entiteit. Het is nooit de bedoeling geweest nominatieve overdrachtsbesluiten tussen rechtspersonen te maken (via de VR of via ministerieel besluit).
De afdeling Statutaire Aangelegenheden reikt de modelbesluiten voor dienstaanwijzing en standplaatsbepaling (affectatiebesluiten) aan.

Praktische werkwijze

Voorafgaand aan de juridische concretisering van de verdeling van het personeel plegen de hoofden van de entiteiten overleg over deze verdeling.

In het geval de toewijzing van personeelsleden ‘van ambtswege’ geschiedt en de personeelsleden derhalve de taken volgen die een entiteit in haar bevoegdheid krijgt, is er wellicht geen betwisting.
Vervolgens wordt de procedure van het migratiebesluit gevolgd: beslissingen in de beleidsraad al dan niet na beslissing van het herplaatsingsorgaan, indien niet duidelijk is resp. naar welke entiteit binnen een beleidsdomein of naar welk beleidsdomein een personeelslid gaat.
In de aanhef van de affectatiebesluiten wordt naar deze beslissingen verwezen.

Het is dus de bedoeling om in afwachting van de juridische concretisering deze verdelingen te registreren en bij te houden via afsprakennota over het overleg tussen de hoofden van de entiteiten, beslissingen beleidsraad, herplaatsingsorgaan,….

