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[bookmark: _Toc103859270]Algemene bepalingen
[bookmark: _Toc103859271]Beschrijving en voorwerp van de opdracht
[bookmark: _Hlk101378288]Met deze procedure wil de aanbestedende overheid een overheidsopdracht afsluiten voor het ontwerp (Design) en de bouw (Build) van sociale woningen. De opdracht is gekwalificeerd als een overheidsopdracht voor werken, met dien verstande dat er ook diensten in vervat zijn, met name het ontwerpen van de werken door de opdrachtnemer.

De volgende CPV-codes zijn daarbij van toepassing op de opdracht:

45000000 Bouwwerkzaamheden

Voor een verdere inhoudelijke omschrijving van het voorwerp en de ambitie van de opdracht wordt verwezen naar de projectdefinitie in Bijlage I van deze selectieleidraad. De projectdefinitie kan gedurende de loop van deze procedure worden aangevuld en verduidelijkt, met eerbiediging van de gelijke behandeling van de kandidaten/inschrijvers, de eerlijke mededinging en de transparantie.

De opdracht is niet onderverdeeld in percelen. Omwille van redenen van continuïteit en aansprakelijkheid inzake de uitvoering van de opdracht, is na overweging van de aanbestedende overheid gebleken dat het niet aangewezen is deze opdracht op te delen in percelen.

De woonmaatschappij dient een projectdefinitie op te maken waarin er duidelijk wordt omschreven wat de ambities zijn van de woonmaatschappij met betrekking tot dit project. Onder meer kan er worden gedacht aan inplantingsplannen, (G)RUP’s, BPA’s, stedenbouwkundige verordeningen (of verwijzingen daarnaartoe), technische vereisten, … . Bijvoorbeeld kan de woonmaatschappij de gronden omschrijven, meegeven hoeveel wooneenheden zij minimaal wenst te realiseren, … . Bijkomende informatie met betrekking tot (G)RUP’s, BPA’s, … dient ook te worden meegedeeld. 
[bookmark: _Toc103859272]De aanbestedende overheid
De aanbestedende overheid is de woonmaatschappij [in te vullen door de woonmaatschappij, naam en adres maatschappelijke zetel]

Voor de aanbestedende overheid treedt de volgende persoon op als contactpersoon:

Naam:	[vul hier de naam in van de contactpersoon binnen de woonmaatschappij]
E-mail: 	[vul hier het e-mailadres in van de contactpersoon]

De aanbestedende overheid wordt in het kader van deze procedure ondersteund door het Agentschap Wonen in Vlaanderen.
[bookmark: _Toc103859273]Wijze van gunnen
De opdracht wordt gegund bij wijze van een mededingingsprocedure met onderhandeling, als voorzien in artikel 38 van de wet van 17 juni 2016 inzake overheidsopdrachten.

Het gebruik van deze plaatsingsprocedure is toegestaan omwille van de ontwerpcomponent die onderdeel uitmaakt van het voorwerp van de opdracht. Om die reden is reeds op grond van artikel 38,§1, eerste lid, 1°, b) van de wet van 17 juni 2016 inzake overheidsopdrachten het gebruik van deze procedure verantwoord en toegestaan. In het kader van deze opdracht staat de opdrachtnemer namelijk enerzijds in voor het ontwerp (Design) en anderzijds voor de bouw (Build). Gelet op het feit dat de opdrachtnemer ook instaat voor het ontwerp (Design), is het niet uit te sluiten dat er zich nog verdere onderhandelingen (finetuningen/bijsturingen) zullen opdringen. De wetgeving overheidsopdrachten laat in het geval de opdrachtnemer belast wordt met ontwerpwerkzaamheden alleszins het gebruik van deze plaatsingsprocedure toe.

Daarenboven geldt dat de opdracht niet gegund kan worden zonder voorafgaandelijke onderhandelingen wegens specifieke omstandigheden die verband houden met de aard , de complexiteit of de juridische en financiële voorwaarden of wegens de daaraan verbonden risico’s zoals deze grond omschreven is in artikel 38, §1, eerste lid, 1° c) van de wet van 17 juni 2016 inzake overheidsopdrachten.

Het DB-karakter van de opdracht maakt het namelijk zeer waarschijnlijk dat er zal moeten worden afgeweken van de bepalingen van het KB AUR, onder meer op de andere wijze van risicoverdeling dan bij klassieke opdrachten voor werken. Dit impliceert dat het niet uitgesloten is dat er tussen partijen onderhandeld zal moeten worden over de juridische en financiële voorwaarden van de opdracht om zo tot een evenwichtig contract te komen dat de succesvolle uitvoering en voltooiing van het project vrijwaart, gelet op het meer complexe karakter van de opdracht dan bij klassieke overheidsopdrachten. Voorts is het namelijk zo dat rekening moet worden gehouden met de specifieke financieringsvoorwaarden van WiV waaronder de woonmaatschappij, als aanbestedende overheid financiering kan bekomen. 

De aanbestedende overheid behoudt zich het recht voor om de hogervermelde motivering schriftelijk aan te vullen in de loop van de plaatsingsprocedure.
[bookmark: _Toc103859274]Communicatie, inlichtingen, vragen en antwoorden
Kandidaat-deelnemers kunnen vragen stellen en/of opmerkingen over de selectieleidraad via het forum in e-Notification. Kandidaat-deelnemers krijgen toegang tot dit forum via het aankondigingsbericht van de opdracht op het platform e-Notification. De kandidaat-deelnemer moet zich hiervoor aanbelden bij e-Notification. Meer informatie over het forum en hoe hiertoe toegang worden verkregen, kan worden teruggevonden via onderstaande link:
https://www.publicprocurement.be/sites/default/files/documents/enot_onderneming_nl_20211126.pdf.

Kandidaat-deelnemers kunnen vragen stellen aan de aanbestedende overheid over de inhoud van de opdrachtdocumenten en het verloop van de plaatsingsprocedure. Dit kan tot uiterlijk tien (10) dagen voorafgaand aan de uiterste indiening van de aanvragen tot deelneming.

De vragen en/of opmerkingen die tijdig zijn overgemaakt via het forum van e-Procurement zullen tot uiterlijk acht dagen voor de indieningsdatum van de aanvragen tot deelneming worden beantwoord. 

De aanbestedende overheid zal uitsluitend de vragen of opmerkingen die een algemene draagwijdte hebben en die tot verdere verduidelijking van de bepalingen van de leidraad aanleiding kunnen geven, beantwoorden. 

Vragen of opmerkingen die verder gaan dan een loutere verduidelijking of het bekomen van bijkomende informatie en die een zeker overleg of onderhandeling veronderstellen, evenals vragen of opmerkingen die na de voormelde termijn werden ingediend, zullen niet door de aanbestedende overheid worden beantwoord.
[bookmark: _Toc103859275]Taalgebruik
Alle vormen van communicatie met de aanbestedende overheid geschieden zowel schriftelijk als mondeling enkel in het Nederlands. Wanneer bepaalde documenten niet in het Nederlands beschikbaar zijn, dan kan de aanbestedende overheid een beëdigde vertaling eisen.
[bookmark: _Toc103859276]Toepasselijke wettelijke bepalingen
Op deze opdracht zijn onder meer toepasselijk:

· Wet van 17 juni 2016 inzake overheidsopdrachten (hierna: “Overheidsopdrachtenwet”);
· Koninklijk besluit van 18 april 2017 plaatsing overheidsopdrachten in de klassieke sectoren (hierna: “KB Plaatsing”);
· Koninklijk besluit van 14 januari 2014 tot bepaling van de algemene uitvoeringsregels van de overheidsopdrachten (hierna: “AUR”);
· Wet van 17 juni 2013 betreffende de motivering, de informatie en de rechtsmiddelen inzake overheidsopdrachten en bepaalde opdrachten voor werken, leveringen en diensten en concessies (hierna: “Rechtsbeschermingswet”);
· Wet van 11 februari 2013 tot vaststelling van sancties en maatregelen voor werkgevers van illegaal verblijvende onderdanen van derde landen;
· Wet van 4 augustus 1996 betreffende het welzijn van de werknemers bij de uitvoering van hun werk;
· Wet van 20 maart 1991 houdende regeling van de erkenning van aannemers van werken;
· Wet van 20 februari 1939 op de bescherming van den titel en van het beroep van architect;
· Wet van 31 mei 2017 betreffende de verplichte verzekering tienjarige burgerlijke aansprakelijkheid van aannemers, architecten en andere dienstverleners in de bouwsector van werken in de onroerende staat en tot wijziging van de wet van 20 februari 1939 op de bescherming van de titel en van het beroep van architect;
· Wet van 9 mei 2019 betreffende de verplichte verzekering van de burgerlijke beroepsaansprakelijkheid van architecten, landmeters-experten, veiligheids- en gezondheidscoördinatoren en andere dienstverleners in de bouwsector van werken in onroerende staat en tot wijziging van diverse wetsbepalingen betreffende de verzekering burgerrechtelijke aansprakelijkheid in de bouwsector;
· Codex van 28 april 2017 over het welzijn op het werk;
· Het Algemeen Reglement voor de Arbeidsbescherming (ARAB); 
· Vlaamse Codex Wonen (VCW) van 2021;
· Besluit van de Vlaamse Regering van 11 september 2020 tot uitvoering van de Vlaamse Codex Wonen (VCW) Wonen van 2021.

De alhier weergegeven toepasselijke reglementering is niet-limitatief opgesomd. De kandidaat/inschrijver/opdrachtnemer wordt geacht alle van toepassing zijnde bepalingen te kennen en in overeenstemming met de van toepassing zijnde regelgeving te handelen.
[bookmark: _Toc103859277]Afwijzing van aansprakelijkheid
De kandidaat-deelnemers worden geacht zelf een onafhankelijke analyse en inschatting van de opgenomen gegevens te verrichten en waar nodig de juistheid, volledigheid en accuraatheid van de informatie te controleren.

De aanbestedende overheid levert geen garantieverklaring af, noch impliciet, noch uitdrukkelijk, met betrekking tot de volledigheid, relevantie en interpretatie van de in deze leidraad opgenomen informatie.
[bookmark: _Toc49798743][bookmark: _Toc63794456][bookmark: _Toc103859278]Aanvullingen, wijzigingen en preciseringen van de selectieleidraad
De aanbestedende overheid kan de selectieleidraad en alle onderdelen ervan in de loop van de plaatsingsprocedure aanvullen, nader preciseren en wijzigen, mits inachtneming van het beginsel inzake eerlijke mededinging, het gelijkheidsbeginsel en de daaruit voortvloeiende transparantieverplichting. De aanbestedende overheid zal, in geval van aanpassingen of wijzigingen aan een terechtwijzend bericht publiceren.
[bookmark: _Toc103859279]Bescherming van de persoonlijke levenssfeer (GDPR)
Wanneer, en in de mate dat de kandidaat/inschrijver/opdrachtnemer in het kader van deze opdracht persoonsgegevens verwerkt die van de aanbestedende overheid of een sociale huurder afkomstig zijn, treedt hij op als verwerker van persoonsgegevens in overeenstemming met zijn verplichtingen die voortvloeien uit de wet van 8 december 1992 tot bescherming van de persoonlijke levenssfeer ten opzichte van de verwerking van persoonsgegevens en haar uitvoeringsbesluiten en/of Europese verordeningen en richtlijnen en dit ten opzichte van de aanbestedende overheid, die optreedt als verantwoordelijke voor de verwerking. In een dergelijk geval zal de kandidaat/inschrijver/opdrachtnemer alleen de persoonsgegevens verwerken op verzoek van de aanbestedende overheid en in overeenstemming met diens instructies.

De opdrachtnemer zal op zijn kosten de organisatorische en technische maatregelen treffen die, rekening houdend met de stand van de techniek en de aard van de te beveiligen gegevens en de potentiële risico’s, nodig zijn voor een optimale beveiliging en bescherming van de persoonsgegevens tegen toevallig of ongeoorloofde vernietiging, tegen toevallig verlies en tegen de wijziging van of de toegang tot de persoonsgegevens, en iedere niet-toegelaten verwerking van persoonsgegevens. De opdrachtnemer zal de aanbestedende overheid voortdurend op de hoogte houden van die maatregelen.

De opdrachtnemer zal in het kader van deze opdracht geen persoonsgegevens verwerken of verzenden voor verwerking buiten de Europese Unie zonder de voorafgaande uitdrukkelijke en schriftelijke toestemming van de aanbestedende overheid. Bovendien zal de verwerking van de persoonsgegevens altijd worden beheerst door het Belgisch recht, ongeacht de plaats waar die verwerking plaatsvindt.

De aanbestedende overheid en de opdrachtnemer zullen, naar gelang het geval, een verwerkersovereenkomst ondertekenen na sluiting van de opdracht met het oog op de bescherming van persoonsgegevens.
[bookmark: _Toc103859280]Non-discriminatie
De kandidaat verbindt zich ertoe:

· Geen enkele vorm van discriminatie op grond van het geslacht, nationaliteit, zogenaamd ras, huidskleur, afkomst, nationale of etnische afstamming, leeftijd, seksuele geaardheid, burgerlijke staat, geboorte, vermogen, geloof of levensbeschouwing, politieke overtuiging, taal, huidige of toekomstige gezondheidstoestand, handicap, fysieke of genetische eigenschap of sociale afkomst te dulden;
· Toegankelijk te zijn voor iedereen;
· Elk discriminerend gedrag op de werkplaats te voorkomen en indien nodig te bestrijden en te bestraffen;
· De wetten en reglementen die de toepassing van non-discriminatie en gelijke kansen te bevorderen, te verdedigen en na te leven;
· Bij het beroep doen op derden hen over onderhavige code te informeren en ervoor te zorgen dat ook zij die naleven in de bijdrage die zij leveren voor de toepasselijke opdracht
[bookmark: _Toc103859282]Vertrouwelijkheid
De plannen, documenten en voorwerpen, alsook alle informatie waar men toegang toe krijgt in het kader van deze opdracht, ter beschikking gesteld door de aanbestedende overheid, mogen door de kandidaten/inschrijvers/opdrachtnemer niet gereproduceerd of verspreid, noch voor enig ander gebruik dan in het kader van de plaatsing en de uitvoering van de opdracht aangewend worden, dan met de voorafgaande en schriftelijke toestemming van de aanbestedende overheid. Aan deze toestemming kunnen voorwaarden worden verbonden.



Mogelijk om toe te voegen:

[bookmark: _Toc103859283]Toelichtingsvergadering [OPTIONEEL]
Gelet op de complexiteit van de opdracht zal er door de aanbestedende overheid een toelichtingsvergadering worden georganiseerd. Op deze vergadering zal de aanbestedende overheid het voorwerp van de opdracht verder toelichten en haar ambities inzake de opdracht verder uiteenzetten.

De vergadering vindt plaats op [vul hier de datum in] op de volgende locatie [vul hier de locatie in].

De datum van de vergadering dient meer dan tien dagen voorafgaand aan het laatste ogenblik van indiening van de aanvragen tot deelneming te worden georganiseerd.

Kandidaten dienen hun aanwezigheid te bevestigen aan [vul hier de contactpersoon in] uiterlijk voor [vul hier de datum in die de datum waarop de vergadering plaatsvindt voorafgaat].

Tijdens die vergadering kunnen kandidaten vragen stellen in verband met de selectieleidraad en de opdracht an sich. Het verslag van de toelichtingsvergadering, alsook de presentatie die werd gegeven zal ter beschikking worden gesteld van de kandidaat-deelnemers via het e-procurement platform.

Ook het verslag van die vergadering dient meer dan tien dagen voorafgaand aan het laatste ogenblik van indiening van de aanvragen tot deelneming te worden gepubliceerd op het e-procurement platform. Voorzie hiervoor voldoende tijd in de planning. Het verslag dient ook de kandidaten die niet aanwezig waren op de toelichtingsvergadering in staat te stellen om te beschikken over dezelfde informatie die werd medegedeeld tijdens die toelichtingsvergadering.


[bookmark: _Toc103859284] Administratieve bepalingen met betrekking tot de selectie
[bookmark: _Toc103859285]Selectie
Na het onderzoek van de regelmatigheid van de aanvragen tot deelneming zal in eerste instantie worden nagegaan of de kandidaten en/of de leden van een combinatie die een kandidaat uitmaken zich in één of meerdere uitsluitingsgronden bevinden (toegangsrecht).

De aanvraag tot deelneming van kandidaten, al dan niet als combinatie die zich in één of meerdere van de uitsluitingsgevallen bevinden, worden uitgesloten. In het geval van verplichte uitsluitingsgronden wordt de kandidaat uitgesloten. In het geval van facultatieve uitsluitingsgronden kan de kandidaat worden uitgesloten. Dit onverminderd de mogelijkheid inzake corrigerende maatregelen (art. 70 Overheidsopdrachtenwet)

Vervolgens worden de aanvragen tot deelneming getoetst aan de selectiecriteria op basis waarvan de selectie zal plaatsvinden. 

De aanbestedende overheid behoudt zich verder het recht voor om tijdens de gunningsprocedure te blijven nagaan of de kandidaat aan de gestelde eisen blijft voldoen. Daartoe dient de kandidaat op eenvoudig verzoek van de aanbestedende overheid de daartoe dienende stukken te bezorgen. Het beantwoorden aan de selectiecriteria en het zich niet in een geval van uitsluiting bevinden is een voortdurende vereiste. De aanbestedende overheid kan de selectie van een reeds geselecteerde kandidaat herzien, in welk stadium van de plaatsingsprocedure ook, indien zijn situatie in het licht van de uitsluitingsgronden en/of in het licht van de selectiecriteria, niet meer beantwoordt aan de voorwaarden (artikel 60 KB Plaatsing).
[bookmark: _Toc103859286]Uitsluiting
De kandidaat mag zich niet bevinden in één of meerdere uitsluitingsgronden zoals bedoeld in de artikelen 67-69 Overheidsopdrachtenwet, onverminderd de mogelijkheid om zich te beroepen op corrigerende maatregelen zoals voorzien in artikel 70 Overheidsopdrachtenwet.

Deze bepaling is individueel van toepassing op de deelnemers die samen als een combinatie een offerte indienen, alsook op entiteiten op wiens draagkracht de kandidaat een beroep doet met het oog op het voldoen aan de eisen inzake kwalitatieve selectie.

De verplichte uitsluitingsgronden zijn ook van toepassing in hoofde van personen die lid zijn van het bestuurs-, leidinggevend of toezichthoudend orgaan van de inschrijver of daarin vertegenwoordigings-, beslissings- of controlebevoegdheid hebben.

Bewijsmiddelen
De kandidaat legt een ingevuld Uniform Europees Aanbestedingsdocument (UEA) voor als verklaring dat er geen uitsluitingsgrond op hem van toepassing is (zie ook infra). 

De kandidaat legt tevens een uittreksel uit het strafregister voor dat een ouderdom heeft van maximaal zes maanden te rekenen vanaf de uiterste datum voor het indienen van een aanvraag tot deelneming, zowel van de kandidaten dan wel de leden het samenwerkingsverband die samen de kandidaat vormen[, alsook van de personen die lid zijn van het bestuurs-, leidinggevend of toezichthoudend orgaan van de kandidaten dan wel de leden van het samenwerkingsverband die samen de kandidaat vormen].

De aanbestedende overheid zal zelf via Telemarc een controle doen op vlak van naleving van de uitsluitingsgronden in verband met fiscale en sociale schulden (cf. art. 68 Overheidsopdrachtenwet en artt. 62-63 KB Plaatsing).

Wat betreft niet-Belgische kandidaten of niet-Belgische leden van een samenwerkingsverband dienen de respectievelijke gelijkwaardige documenten en attesten zoals van toepassing in het land waarin de niet-Belgische kandidaat of niet-Belgische leden van een samenwerkingsverband zijn gevestigd te worden bijgevoegd. Wat betreft entiteiten gevestigd in de Europese Unie wordt hiervoor verwezen naar e-Certis. 

Verantwoording: gelet op het feit dat het gaat om een tweestapsprocedure waarbij de aanbestedende overheid gehouden is een beslissing te nemen omtrent het feit of de kandidaten die zouden worden uitgenodigd voor de gunningsfase zich effectief niet bevinden in één of meerdere uitsluitingsgronden en ook effectief voldoen aan de selectiecriteria is het voor het goede verloop van de procedure vereist dat de ondersteunende documenten reeds gevoegd worden bij de aanvraag tot deelneming. In toepassing van artikel 73, § 3, eerste lid Overheidsopdrachtenwet verzoekt de aanbestedende overheid dan ook inzake de uitsluitingsgronden, naast het UEA, hogervermelde documenten bij te voegen bij de aanvraag tot deelneming.

Non-discriminatie
Overeenkomstig de Belgische overheidsopdrachtenreglementering heeft de aanbestedende overheid, in elke fase van deze procedure, de mogelijkheid om de kandidaat, dan wel inschrijver uit te sluiten die, bij wijze van een in kracht van gewijsde gegane strafrechtelijke uitspraak veroordeeld werd voor een misdrijf dat zijn professionele integriteit aantast.

De niet-naleving van strafrechtelijke sanctioneerbare milieu- en sociale wetgeving kan worden geacht een misdrijf te zijn dat de professionele integriteit aantast. Van zodra deze wordt vastgelegd in een in kracht van gewijsde gegaan vonnis of arrest kan deze worden aangewend als uitsluitingsgrond, ongeacht de stand van de procedure. Onder sociale wetgeving wordt onder meer verstaan:

· Het decreet van 10 juli 2008 houdende een kader voor het Vlaamse gelijkekansen- en gelijkebehandelingsbeleid;
· De wet van 10 mei 2007 ter bestrijding van bepaalde vormen van discriminatie;
· De wet van 10 mei 2007 tot wijziging van de wet van 30 juli 1981 tot bestraffing van bepaalde, door racisme of xenofobie ingegeven daden;
· De wet van 10 mei 2007 ter bestrijding van discriminatie tussen vrouwen en mannen;
· De wet van 4 augustus 1996 betreffende het welzijn van de werknemers bij de uitvoering van hun werk, meer bepaald hoofdstuk Vbis. Bijzondere bepalingen betreffende geweld, pesterijen en ongewenst seksueel gedrag op het werk
[bookmark: _Toc103859287]Selectiecriteria
[bookmark: _Toc103859288]Financiële en economische draagkracht
De kandidaat dient aan te tonen dat hij over voldoende financiële en economische draagkracht beschikt om de opdracht uit te voeren.

· [vul hier de concrete vereisten in]

Dit dient te worden afgestemd op het concrete project. Houd in het achterhoofd dat er ook enkele zaken zijn die ook vereist zijn om een erkenning aannemer te bekomen waarvan sprake onder II.1.3. van deze leidraad.

Bewijsmiddelen:
De kandidaat legt een ingevuld Uniform Europees Aanbestedingsdocument (UEA) voor.

Naar bewijsmiddelen toe wordt er gewezen op de diverse mogelijkheden die vervat zijn in het KB Plaatsing, in het bijzonder artikel 67 van het voormelde besluit. De bewijsmiddelen dienen te worden afgestemd op de concrete selectiecriteria die hierboven zijn vooropgesteld. Het UEA dient alleszins te worden voorgelegd, maar tevens kunnen meteen de onderliggende bewijsstukken inzake het voldoen aan de selectiecriteria te worden bijgevoegd, mits onderstaande verantwoording (zie groene tekst hierboven) mee wordt opgenomen.

[bookmark: _Toc103859289]Technische en beroepsbekwaamheid
De kandidaat dient in het kader van de technische en beroepsbekwaamheid aan te tonen dat hij minstens over volgende competenties/disciplines beschikt, waarbij tevens volgende bewijsmiddelen worden opgevraagd: 

1) Aanneming: het kunnen en mogen uitvoeren van aanneming van werken in de zin van de wet van 20 maart 1991 houdende regeling van de erkenning van aannemers (zie infra II.1.3.). 

2) Ontwerp: het kunnen en mogen uitvoeren van een volledige studieopdracht (incl. opvolging en controle der werken) als architect in de zin van de wet van 20 februari 1939 op de bescherming van de titel van het beroep van architect De kandidaat is in België beroepsgerechtigd als architect conform de wet van 20 februari 1939 op de bescherming van de titel en van het beroep van architect wat kan worden aangetoond door het bewijs van inschrijving bij de Belgische Orde van Architecten ofwel een combinatie van (i) een attest waaruit blijkt dat de ontwerper één van de diploma’s, certificaten of andere titels bezit, zoals opgenomen in de bijlage van de wet van 20 februari 1939 en (ii) een attest dat de ontwerper de desbetreffende werkzaamheden wettig uitoefent in het land waar hij gevestigd is. De kandidaat voegt hierbij de relevante bewijsstukken bij zijn aanvraag tot deelneming.

3) Stabiliteit: het kunnen en mogen uitvoeren van een studie stabiliteit. De kandidaat toont aan dat hij beschikt over een master ingenieurswetenschappen afstudeerrichting architectuur of bouwkunde of gelijkwaardig voor wat betreft de uitvoering van een stabiliteitsstudie. De kandidaat voegt hierbij de relevante bewijsstukken bij zijn aanvraag tot deelneming.

4) Technieken: het kunnen en mogen uitvoeren van een studie technieken. De kandidaat toont aan dat hij beschikt over minimaal een bachelor bouw of industrieel ingenieur bouw of gelijkwaardig voor wat betreft de uitvoering van de studie technieken.

Met de geschikte diploma’s en ervaring kan eenzelfde persoon meerdere taken verrichten.

Het voorwerp van de opdracht betreft het ontwerp en de bouw van sociale woningen, volgens de projectdefinitie Bijlage 1. In die optiek dient de aanbestedende overheid minstens een architect(enbureau) en een algemene aannemer aan te stellen. Evenwel dient de onafhankelijkheid van de architect overeenkomstig artikel 6 van de wet van 20 februari 1939 op de bescherming van de titel en van het beroep van architect te worden geëerbiedigd. De aanbestedende overheid verwijst ter zake naar de arresten van de Raad van State van 22 oktober 2013, nr. 225.191 en nr. 225.192.

De kandidaat dient zich derhalve te organiseren derwijze dat de onafhankelijkheid van de architect te allen tijde gewaarborgd blijft.
	
Om die reden is het hoe dan ook verboden – op straffe van niet-selectie – dat de perso(n)(en) die word(t)(en) ingezet voor de discipline Ontwerp onderaannemer zou(den) zijn van de perso(o)n(en) die word(t)(en) ingeschakeld voor de discipline Aanneming. Alleszins dient te worden voorzien in een samenstelling die de onafhankelijkheid van de architect respecteert en de architect niet hoofdelijk verbindt met de perso(n)(en) die worden ingezet voor de discipline algemene aanneming in de zin van artikel 44, § 1, derde lid KB Plaatsing (zie arrest nr. 25.191 van de Raad van State van 22 oktober 2013).

Er wordt door de aanbestedende overheid géén enkele juridische vorm/structuur opgelegd voor de kandidaat, met dien verstande dat het aan de kandidaat is om te bepalen hoe hij zich organiseert teneinde te voldoen aan de eisen inzake de onafhankelijkheid van de architect overeenkomstig artikel 6 van de wet van 20 februari 1939 op de bescherming van den titel en van het beroep van architect, op straffe van niet-selectie.

Onverminderd het voorgaande staat het een kandidaat dus vrij om zich binnen de regels van de wettelijke bepalingen en de selectieleidraad aan te bieden als:

1) natuurlijke persoon of rechtspersoon, al dan niet met onderaanneming: de kandidaat mag delen van de opdracht door onderaannemers laten uitvoeren indien die onderaannemers over specifieke ervaring en gekwalificeerd personeel beschikken, die voor het uitvoeren van de opdracht vereist is.

Er wordt voor de onderaannemer op wiens draagkracht een beroep wordt gedaan in het kader van de selectie verplicht een verbintenis gevraagd zoals bedoeld in artikel 73 van het KB Plaatsing (Zie model Bijlage IV: verbintenis beroep op draagkracht derde entiteiten): de kandidaat dient in de aanvraag tot deelneming immers zekerheid te verschaffen dat hij bij de uitvoering van de opdracht daadwerkelijk kan en zal beschikken over de draagkracht van deze onderaannemer. Verder dient voor deze onderaannemers (of andere derde entiteiten) een ingevuld UEA te worden voorgelegd.

Verder vermeldt de kandidaat in zijn aanvraag tot deelneming voor elke onderaannemer die voor de uitvoering van de opdracht wil inzetten, de naam, maatschappelijke zetel en ondernemingsnummer, alsook voor welk gedeelte van de opdracht de onderaannemer wordt ingezet (zie artikel 74 KB Plaatsing).

2) een combinatie: bv. een maatschap in de zin van artikelen 4:1 e.v. van het Wetboek Vennootschappen en Verenigingen. De deelgenoten moeten zich alsdan voor de nakoming van de op de opdrachtnemer rustende verbintenissen hoofdelijk en solidair jegens de aanbestedende overheid verbinden en hun verbintenis trouw blijven doorheen de gehele selectie- en gunningsprocedure. Deze hoofdelijke aansprakelijkheid geldt krachtens artikel 44, § 1, derde lid KB Plaatsing niet voor een architect die behoort een combinatie waarin tevens een aannemer aanwezig is.

De leden van een eventuele combinatie kunnen slechts lid zijn van één combinatie dat een aanvraag tot deelneming indient. Zij kunnen evenmin als onderaannemer, van een andere kandidaat, optreden.

Wijziging van de samenstelling

Wijziging aan de samenstelling van een eventuele combinatie zijn na indiening van de aanvraag tot deelneming en na de selectie van de kandidaten verboden, behoudens (cumulatief):

· Wanneer de wijziging verantwoord wordt ingeval van bijzondere, gemotiveerde en door de betrokken kandidaat aan te reiken omstandigheden en voor zover de nieuw samengestelde combinatie voldoet aan de in de selectieleidraad bepaalde eisen inzake het toegangsrecht en de selectiecriteria. Dergelijke bijzondere omstandigheden kunnen ernstige vennootschapsrechtelijke omstandigheden zijn, bijvoorbeeld een fusie, een overname, een splitsing of faillissement van één of meer leden van de combinatie;

· Uitdrukkelijke, voorafgaandelijke, schriftelijke goedkeuring van de aanbestedende overheid. De aanbestedende overheid kan uitsluitend akkoord gaan met deze wijziging op voorwaarde dat de nieuw samengestelde combinatie eenzelfde of een betere beoordeling zou bekomen als de aanvankelijke combinatie.

Tevens zal de aanbestedende overheid hierbij rekening houden met het blijvend bestaan van voldoende mededinging.

Zo de voorgestelde wijziging in de samenstelling van de combinatie niet leidt tot eenzelfde of een betere beoordeling als de aanvankelijke combinatie en de te behalen minimale scores voor selectie zoals bepaald in de selectieleidraad niet (meer) worden gehaald, zal de wijziging niet worden aanvaard.

De kandidaat voldoet aan volgende minimale selectievoorwaarden inzake technische bekwaamheid:

Referenties:

1. Aanneming: De kandidaat heeft minstens drie (3) vergelijkbare bouwprojecten gerealiseerd welke minstens voorlopig opgeleverd werden maximum vijf jaar voor de in deze procedure vastgestelde uiterste datum van indiening van aanvragen tot deelneming.

Onder een vergelijkbaar bouwproject wordt er begrepen een bouwproject waarbij er voldaan wordt aan ten minste de volgende parameters:

· Het realiseren van meergezinswoningen vergelijkbaar met het aantal van deze opdracht.
· [vul hier bijkomende concrete vereisten in]

Deze referentievereiste dient te worden verfijnd aan de hand van de eigenlijke opdracht. Er wordt bij voorkeur niet volstaan met de loutere verwijzing naar “vergelijkbare opdrachten”. Deze referentievereiste bevat bij voorkeur uitgesproken parameters, zoals bijvoorbeeld een minimale schaalgrootte zoals voorgesteld, die in verhouding staat met de uitvoering van het eigenlijke project.
Het aantal referenties kan worden aangepast in functie van het specifieke project. 

2. Ontwerp: De kandidaat heeft minstens twee (2) vergelijkbare projecten ontworpen, welke opdrachten minstens voorlopig werden opgeleverd maximum drie jaar voor de in deze procedure vastgestelde uiterste datum van indiening van de aanvragen tot deelneming.

Onder een vergelijkbaar project dat werd ontworpen wordt er begrepen een bouwproject waarbij er voldaan wordt aan ten minste de volgende parameters:

· Een ontwerpopdracht voor een meersgezinswoning vergelijkbaar met het aantal van deze opdracht.
· Een controleopdracht voor een meersgezinswoning vergelijkbaar met het aantal van deze opdracht.
· [vul hier bijkomende concrete vereisten in]

Deze referentievereiste dient te worden verfijnd aan de hand van de eigenlijke opdracht. Er wordt bij voorkeur niet volstaan met de loutere verwijzing naar “vergelijkbare opdrachten”. Deze referentievereiste bevat bij voorkeur uitgesproken parameters, zoals bijvoorbeeld een minimale schaalgrootte zoals voorgesteld, die in verhouding staat met de uitvoering van het eigenlijke project.
Het aantal referenties kan worden aangepast in functie van het specifieke project. 
[bookmark: _Toc103859290]Erkenning van aannemers
De kandidaat dient conform de wet van 20 maart 1991 houdende de regeling van de erkenning van aannemers over een erkenning klasse [vul hier de toepasselijke klasse in] te beschikken, dan wel te bewijzen dat hij voldoet aan de voorwaarden om als aannemer in de voormelde klasse erkend te zijn. 

De erkenning moet op categorie [vul hier de toepasselijke categorie in] betrekking hebben. 

De kandidaat dient het attest van bewijs van erkenning als aannemer met de hierboven vermelde klasse en categorie bij zijn aanvraag tot deelneming toe te voegen. Indien de kandidaat niet over voormelde erkenning beschikt, dan dient de kandidaat in zijn aanvraag tot deelneming de bewijzen over te maken zoals dit wordt vereist door artikel 3, §1, 2° van de wet van 20 maart 1991. 

Indien bij het indienen van de offerte blijkt dat het uit te voeren project de gevraagde erkenningsklasse overstijgt, dan dient de geselecteerde kandidaat, in zijn hoedanigheid van inschrijver alleszins te beschikken over een passende erkenning om het project te kunnen uitvoeren.
[bookmark: _Toc103859291]Beroep op draagkracht derde entiteiten
De kandidaat kan zich in het kader van de kwalitatieve selectie beroepen op de draagkracht van onderaannemers of andere entiteiten. In dat geval voegt de kandidaat de nodige documenten toe aan zijn aanvraag tot deelneming, waaruit de verbintenis van deze onderaannemers of van andere entiteiten blijkt om de voor de opdracht noodzakelijke middelen ter beschikking te stellen van de kandidaat (zie model onder Bijlage IV). Tevens wordt wat betreft deze onderaannemers en/of derde entiteiten een ingevuld UEA gevoegd.

Deze onderaannemers mogen zich niet in een toestand van uitsluiting bevinden, zoals bedoeld in artikel 67 Overheidsopdrachtenwet, tenzij in het geval waarbij de betreffende aannemer, leverancier of dienstverlener, overeenkomstig artikel 70 Overheidsopdrachtenwet, ten aanzien van de aanbestedende overheid aantoont toereikende maatregelen te hebben genomen om zijn betrouwbaarheid aan te tonen.

Doet u een beroep op de draagkracht voor financiële en economische draagkracht, dan bent u, als kandidaat/inschrijver, samen met de entiteiten of onderaannemer waarop u zich beroept, hoofdelijk aansprakelijk voor de uitvoering van de opdracht. De entiteiten of onderaannemers moeten deze hoofdelijke aansprakelijkheid schriftelijk aanvaarden in de bovenvermelde verbintenis.

Doet u een beroep op de draagkracht voor de technische en beroepsbekwaamheid, dan bent u, als kandidaat/inschrijver, verplicht om tijdens de uitvoering van de opdracht beroep te doen op diens diensten. Deze onderaannemers worden aangemerkt als zijnde vaste onderaannemers en kunnen niet worden vervangen, behoudens mits uitdrukkelijke en schriftelijke toestemming van de aanbestedende overheid.

Onder dezelfde voorwaarden kan een combinatie van ondernemers zich beroepen op de draagkracht van deelnemers aan de combinatie of van andere entiteiten.
[bookmark: _Toc103859292]Gebruik van het Uniform Europees Aanbestedingsdocument
De kandidaat legt het door hem ingevulde Uniform Europees Aanbestedingsdocument voor, dat bestaat uit een bijgewerkte eigen verklaring en dat door de aanbestedende overheid als voorlopig bewijs wordt aanvaard ter vervanging van door overheidsinstanties of derden afgegeven documenten of certificaten die bevestigen dat de betrokken kandidaat aan alle hierna vermelde voorwaarden voldoet:

1° hij bevindt zich niet in een van de uitsluitingssituaties als bedoeld in de artikelen 67 tot 69 Overheidsopdrachtenwet;
2° hij voldoet aan de toepasselijke selectiecriteria als vastgesteld overeenkomstig artikel 71 Overheidsopdrachtenwet.

De kandidaat moet tevens een ingevuld UEA voorleggen voor elke deelnemer van een combinatie van ondernemingen die optreedt als kandidaat, en voor elke onderaannemer of andere entiteit op wiens draagkracht de kandidaat beroep doet.

Ingeval de kandidaat een combinatie van ondernemingen is, moet de kandidaat tevens aanduiden welke deelnemer aan de combinatie zal optreden als vertegenwoordiger naar de aanbestedende overheid toe, in deel II.B van het UEA.

Richtlijnen bij het invullen van het UEA :
- Ga naar de website https://ec.europa.eu/tools/espd/filter?lang=nl en kies uw taal.
- Op de vraag 'Wie bent u' antwoordt u 'Ik ben een ondernemer'.
- Op de vraag 'Wat wilt u doen' antwoordt u 'Een UEA-antwoord aanmaken'.
- Selecteer uw land en klik op 'Volgende'.
- Doorloop het volledige document.
- Onder deel I ‘Gegevens over de aanbestedingsprocedure en de aanbestedende dienst of aanbestedende entiteit’ vermeldt u de gegevens van deze opdracht die u terugvindt vooraan dit document.
- Onder deel II ‘Gegevens over de ondernemer’ vermeldt u:
· Indien u deelneemt als een combinatie van ondernemers zonder rechtspersoonlijkheid, onder afdeling B wie van de deelnemers aan de combinatie de combinatie zal vertegenwoordigen en opzichte van de aanbestedende overheid. U dient voor elke deelnemer aan de combinatie een afzonderlijk UEA te verstrekken (zie hierna).
· Onder afdeling C of u beroep doet op de draagkracht van andere entiteiten in het kader van de selectie. Deze informatie dient u eveneens te vermelden op het deelnameformulier (zie titel hierna). U dient voor elke entiteit op wiens draagkracht u beroep doet een afzonderlijk UEA te verstrekken (zie hierna).
· Onder afdeling D of u beroep doet op onderaannemers (zonder beroep op de draagkracht) en zo ja, welke. Deze informatie dient u – voor zover dit gevraagd wordt - eveneens te vermelden op het deelnameformulier (zie titel hierna). 

Indien de aanbestedende overheid het bewijsstuk rechtstreeks kan verkrijgen door raadpleging van een gratis toegankelijke databank, bevat het UEA ook de daartoe vereiste informatie, zoals het internetadres van de databank, alle identificatiegegevens en, in voorkomend geval, de benodigde verklaring van instemming. 

- Onder deel III ‘Uitsluitingsgronden’, afdeling B (fiscale en sociale schulden) en C (enkel wat betreft de vragen inzake faillissement) vult u onder de vraag “Zijn deze gegevens voor de aanbestedende diensten kosteloos beschikbaar uit een databank van een EU-lidstaat?”, ‘JA’ in en verwijst u naar de databank ‘http://telemarc.belgium.be’ (indien u een Belgische inschrijver bent, zo niet dan vult u ‘neen’ in of u verwijst naar een nationale databank).
- Onder deel IV ‘Selectiecriteria’, mag u ‘neen’ antwoorden op de vraag ‘Wilt u de selectiecriteria van A tot en met D gebruiken?’. Vervolgens dient u enkel de vraag te beantwoorden ‘Hij voldoet aan de voorgeschreven selectiecriteria’. 
- Zodra het volledige formulier ingevuld is, klikt u op 'Overzicht' onderaan de pagina. Het door u ingevulde UEA wordt weergegeven en kan worden gedownload in PDF formaat om vervolgens bij uw offerte te voegen.

Ondernemers kunnen het reeds in een vorige overheidsopdrachtenprocedure gebruikte UEA opnieuw gebruiken, mits zij bevestigen dat de daarin opgenomen gegevens nog steeds correct zijn.

Gelet op het feit dat de mededingingsprocedure met onderhandeling een tweestapsprocedure is waarbij enkel offertes kunnen worden ontvangen en beoordeeld nadat het al dan niet voldoen aan de selectiecriteria is geverifieerd door de aanbestedende overheid, verzoekt de aanbestedende overheid in toepassing van artikel 73, § 3, eerste lid Overheidsopdrachtenwet aan de kandidaten om naast het UEA van de kandidaat en desgevallend van de onderaannemers en/of derde entiteiten op wiens draagkracht een beroep wordt gedaan om tevens de onderliggende stukken inzake de kwalitatieve selectie zoals hierboven bij de respectievelijke selectiecriteria vermeld ineens te voegen bij de aanvraag tot deelneming. 

De kandidaten moeten gedurende de verdere procedure blijven voldoen aan de gestelde selectie-eisen.

De aanbestedende overheid behoudt zich het recht voor om tijdens de gunningsprocedure te blijven nagaan of de kandidaten/inschrijvers aan de gestelde eisen blijven voldoen, inzonderheid door het opvragen van bepaalde documenten.

Zie model UEA onder Bijlage III. 
[bookmark: _Toc103859293]Indienen van de aanvraag tot deelneming
De aanvraag tot deelneming mag alleen verstuurd worden via de e-Tendering internetsite https://eten.publicprocurement.be/ die de naleving waarborgt van de voorwaarden van artikel 14 §7 Wet Overheidsopdrachten.

Er dient opgemerkt te worden dat het versturen van een aanvraag tot deelneming per e-mail niet aan deze voorwaarden voldoet. Daarom wordt het niet toegestaan op deze wijze een aanvraag in te dienen.

Door zijn aanvraag volledig of gedeeltelijk via elektronische middelen in te dienen, aanvaardt de kandidaat dat de gegevens die voortvloeien uit de werking van het ontvangstsysteem van zijn deelneming worden geregistreerd.

De aanvraag tot deelneming moet bij de aanbestedende overheid toekomen vóór de datum als vermeld in de aankondiging. 

Meer informatie kan u vinden op volgende website: http://www.publicprocurement.be of via de e-Procurement helpdesk op het nummer: +32 (0)2 740 80 00.

De aanvraag tot deelneming kan niet ingediend worden op papier.

Door het indienen van een aanvraag tot deelneming aanvaarden de kandidaten onvoorwaardelijk de inhoud van dit aanbestedingsdocument en de invulling van de plaatsingsprocedure zoals deze in de leidraad beschreven is en aanvaarden zij zelf door de bepalingen ervan gebonden te zijn. De kandidaat verzaakt aan alle andere voorwaarden.

Indien een kandidaat in dat verband een bezwaar heeft, dient hij dat ten laatste tien (10) dagen vóór de uiterste datum voor de ontvangst van de aanvragen tot deelneming, bekend te maken aan de aanbestedende overheid met omschrijving van de reden. 

Indien in dit aanbestedingsdocument tegenstrijdigheden, onduidelijkheden, leemten en/of onwettigheden, enz. worden opgemerkt, worden de kandidaten verzocht om dit onverwijld schriftelijk te laten weten aan de contactpersoon van de aanbestedende overheid. 

Het niet ontvangen van een bericht inzake eventuele tegenstrijdigheden, onduidelijkheden, leemten en/of onwettigheden binnen de vooropgestelde termijn wordt aanzien als de uitdrukkelijke bevestiging van de kandidaten dat deze oproep geen enkele tegenstrijdigheid, onduidelijkheid, leemte en/of onwettigheid bevat.
[bookmark: _Toc103859294]Opening van de aanvraag tot deelneming
De aanvragen worden elektronisch ingediend, er is geen openbare zitting.


[bookmark: _Toc103859295]Bijlagen
[bookmark: _Toc103859296]Bijlage I. Projectdefinitie


[bookmark: _Toc103859297]Bijlage II. Deelnameformulier
[bookmark: _Toc103859298]AANVRAAG TOT DEELNAME (FASE 1) – DESIGN & BUILD
[bookmark: _Toc103859299]1. OMSCHRIJVING VAN DE OPDRACHT
[bookmark: _Hlk101379131]Met deze procedure wil de aanbestedende overheid een overheidsopdracht afsluiten voor het ontwerp (Design) en de bouw (Build) van sociale woningen. De opdracht is gekwalificeerd als een overheidsopdracht voor werken, met dien verstande dat er ook diensten in vervat zijn, met name het ontwerpen van de werken door de opdrachtnemer.
[bookmark: _Toc103859300]2. AANBESTEDENDE OVERHEID
De aanbestedende overheid is de woonmaatschappij [in te vullen door de sociale huisvestingsmaatschappij/woonmaatschappij, naam en adres maatschappelijke zetel]
[bookmark: _Toc103859301]3. PLAATSINGSWIJZE VAN DE OPDRACHT
De aanbestedende overheid plaatst de opdracht via een mededingingsprocedure met onderhandeling. 

De memorie van toelichting van de Wet op Overheidsopdrachten van 17/6/2016 verduidelijkt dat iedere opdracht die betrekking heeft op ontwerpactiviteiten onder deze mogelijkheid valt, ongeacht of ze alleen betrekking heeft op ontwerpactiviteiten of ook op andere prestaties zoals de uitvoering in casu.

De aanbestedende overheid kiest de economisch meest voordelige offerte op basis van de beste prijs-kwaliteitsverhouding. De gunningscriteria dienen als basis voor de beoordeling en rangschikking van de offertes. U vindt deze gunningscriteria in de gunningsleidraad onder punt II.10.








[bookmark: _Toc103859302]4. INSCHRIJVER[footnoteRef:2] [2:  Vermeld de exacte juridische vorm en de volledige naam van de firma of vennootschap die de offerte indient. De inschrijver wordt vertegenwoordigd door een hiertoe gemachtigd persoon. Vermeld duidelijk de functie van die persoon binnen de firma of vennootschap.
Als een combinatie zonder rechtspersoonlijkheid de offerte indient, noteer de hierboven vernoemde identificatiegegevens van iedere deelnemer aan de combinatie op het inschrijvingsformulier. Dient een combinatie zonder rechtspersoonlijkheid de offerte in, dan moeten alle deelnemers aan deze combinatie de offerte ondertekenen.
De inschrijver toont aan dat de persoon die de inschrijver vertegenwoordigt en de offerte ondertekent, hiertoe gemachtigd is. Hij legt dit bewijs voor via de authentieke of onderhandse akte waaruit deze bevoegdheid blijkt of een afschrift van de volmacht toe te voegen. De inschrijver kan ook verwijzen naar het nummer van de bijlage van het Belgisch Staatsblad waarin de akte bij uittreksel is bekendgemaakt (cf. art. 44 §2 van het KB Plaatsing van 18 april 2017). 
Als een combinatie zonder rechtspersoonlijkheid de offerte indient, duiden ze in een bijlage bij de offerte de persoon aan die de combinatie vertegenwoordigt tegenover de aanbestedende overheid/bouwheer.] 

De inschrijver (naam en rechtsvorm bedrijf)
Klik of tik om tekst in te voeren.

Adres maatschappelijke zetel
Klik of tik om tekst in te voeren.

Ingeschreven in het rechtspersonenregister met ondernemingsnummer
Klik of tik om tekst in te voeren.

Hierbij vertegenwoordigd door
Klik of tik om tekst in te voeren.

Functie binnen de firma of vennootschap
Klik of tik om tekst in te voeren.

E-mailadres
Klik of tik om tekst in te voeren.

verklaart kennis te hebben genomen van de stukken van de opdracht en de bepalingen en de voorwaarden ervan formeel te aanvaarden en wil zich kandidaat stellen voor deelname aan bovenvermelde procedure.

De punten A tot F zijn door ons gelezen, goedgekeurd en waar nodig aangevuld.
Wij verlenen de aanbestedende overheid machtiging om bij derden en openbare besturen alle nuttige financiële, technische of morele informatie over onze persoon/firma in te winnen.

A.	Nationaliteit: Klik of tik om tekst in te voeren.
B.	Btw-nummer: Klik of tik om tekst in te voeren.
C.	De inschrijver verklaart bij de RSZ geregistreerd te zijn onder het nummer Klik of tik om tekst in te voeren.
D.	Erkenningsklasse (als de inschrijver een aannemer is) Klik of tik om tekst in te voeren.
E.	De inschrijver verklaart zich niet in een toestand van uitsluiting te bevinden, zoals bedoeld in artikel 61, 62 en 63 van het KB Plaatsing van 18 april 2017. De aanbestedende overheid heeft het recht om de attesten die de niet-uitsluiting bewijzen in elk stadium van de gunningsprocedure op te vragen.
F.	De inschrijver verklaart zich niet in een toestand van belangenvermenging te bevinden zoals bedoeld in art. 6 en 69 van de wet overheidsopdrachten van 17 juni 2017. 
[bookmark: _Toc103859303]5. TAALGEBRUIK
De inschrijver communiceert mondeling en schriftelijk alleen in het Nederlands met de aanbestedende overheid. Als documenten niet in het Nederlands beschikbaar zijn, kan de aanbestedende overheid een beëdigde vertaling eisen.
[bookmark: _Toc103859304]6. INDIENING VAN DE AANVRAAG TOT DEELNAME
De indiening van de aanvraag tot deelname gebeurt via de website van e-Procurement (https://eten.publicprocurement.be/).
[bookmark: _Toc103859305]7. RAADPLEGING VAN HET DOSSIER
U kunt het dossier raadplegen via de website:  website woonmaatschappij [in te vullen door de woonmaatschappij]. 



Opgemaakt in Klik of tik om tekst in te voeren.
op Klik of tik om een datum in te voeren. 


De inschrijver(s),

Klik of tik om tekst in te voeren.




[bookmark: _Toc103859306]Bijlage III. Uniform Europees Aanbestedingsdocument

De aanbestedende overheid kan het Uniform Europees Aanbestedingsdocument (UEA) aanmaken via de website https://uea.publicprocurement.be/.

Download het formulier zowel in XML- als in PDF-formaat. Publiceer beide formaten bij de opdrachtdocumenten van het dossier in e-Notification. 

Meer informatie kunt u terugvinden op https://www.publicprocurement.be/nl/overheidsopdrachten/uniform-europees-aanbestedingsdocument


[bookmark: _Toc103859307]Bijlage IV. Verbintenis beroep op draagkracht derde entiteiten
[bookmark: _Toc103859308]DESIGN & BUILD – VERBINTENIS TERBESCHIKKINGSTELLING VAN MIDDELEN
[bookmark: _Toc103859309]Verbintenis onderaannemer of andere entiteit tot terbeschikkingstelling van middelen in het kader van de kwalitatieve selectie 

· Naam onderaannemer/andere entiteit: Klik of tik om tekst in te voeren.
· Adres: Klik of tik om tekst in te voeren.
· KBO-nummer:  Klik of tik om tekst in te voeren.
· rechtsgeldig vertegenwoordigd door ondergetekende
· Naam en functie ondertekenaar: Klik of tik om tekst in te voeren.
· E-mailadres: Klik of tik om tekst in te voeren.
· Telefoonnummer: Klik of tik om tekst in te voeren.

verbindt zich er eenzijdig toe om, in het kader van de overheidsopdracht titel opdracht [in te vullen door de woonmaatschappij] de voor de uitvoering van de opdracht noodzakelijke middelen ter beschikking te stellen van hierna vermeld inschrijver, en dit voor de volledige looptijd van de opdracht.

· Naam kandidaat/ inschrijver: Klik of tik om tekst in te voeren.
· Adres: Klik of tik om tekst in te voeren.
· Ondernemingsnummer: Klik of tik om tekst in te voeren.
· E-mailadres: Klik of tik om tekst in te voeren.
· Telefoonnummer: Klik of tik om tekst in te voeren.



Opgemaakt in Klik of tik om tekst in te voeren.op Klik of tik om een datum in te voeren. 


Naam en functie ondertekenaar
Klik of tik om tekst in te voeren.
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