Als vereniging wil je toch zo weinig mogelijk tijd spenderen aan administratie? En zoveel mogelijk overheidszaken online regelen, wanneer het jou het beste uitkomt? Dat willen wij als gemeente ook! Daarom werkt [NAAM GEMEENTE] mee aan de uitbouw van het Verenigingsloket, een nieuw digitaal platform van de Vlaamse overheid. Op dit nieuwe platform zullen op termijn vele diensten aan verenigingen en de belangrijkste overheidsinformatie de klok rond digitaal beschikbaar zijn. 

Hoe werkt dit? 
Om dit mogelijk te maken, moeten we jullie vereniging uniek kunnen identificeren in een nieuwe Vlaamse databron: het Verenigingsregister. Elke vereniging zal een vCode (een uniek identificatienummer) krijgen die je kan gebruiken bij je contacten met ons, maar ook met andere overheden in Vlaanderen. Zo moet jij niet langer telkens opnieuw dezelfde gegevens doorgeven.
Gezien wij als lokaal bestuur al over jullie verenigingsgegevens beschikken, gaan wij deze registreren in het Verenigingsregister. Vanaf dan kan je via www.verenigingsloket.be je gegevens raadplegen en updaten en ook extra contactpersonen uitnodigen om samen met jou je vereniging te beheren. 
Wij beschikken momenteel over de volgende gegevens en zullen deze registreren in het Verenigingsregister: 
· Verenigingsgegevens
· Naam (+ eventueel korte naam indien van toepassing)
· KBO-nummer (indien van toepassing)
· Korte beschrijving
· Startdatum
· Minimum & maximum leeftijd van de doelgroep
· Algemene contactgegevens 
· Locatie gegevens 
· Hoofdactiviteit
· Gegevens van de nu bekende vertegenwoordigers/contactpersonen
· Naam
· Voornaam
· Insz-nummer (= het rijksregisternummer)
· Rol (functie binnen de vereniging)
· E-mailadres
· Telefoon/gsm-nummer
De hierboven vermelde gegevens zullen geregistreerd worden in het Verenigingsregister op XX. Dat is de datum waarop we als lokaal bestuur wensen aan te sluiten op het Verenigingsloket. 

Wie kan jullie gegevens lezen en wijzigen?
Vanuit de gemeente kunnen wij jullie verenigingsdata lezen (en op termijn aanpassen) via deze nieuwe Vlaamse databron, net zoals andere aangesloten gemeenten of Vlaamse overheidsdepartementen. Alle wijzigingen aan jullie data worden minutieus gelogd en dat kan je zelf via het Verenigingsloket nakijken. Je krijgt als vereniging dus meer inzage en controle.
Jouw vereniging zal vanaf (datum XX) terug te vinden zijn op het Verenigingsloket. Zo krijg je een extra communicatiekanaal bij het ruime publiek om nieuwe leden, vrijwilligers, e.d. te bereiken. Enkel de algemene gegevens van je vereniging zullen worden gepubliceerd. Persoonlijke gegevens van de vertegenwoordigers van je vereniging zijn enkel zichtbaar voor ons en andere overheden i.h.k.v. dienstverlening, en je vertegenwoordigers zelf. 
Wil je als vereniging liever niet terug te vinden zijn op het Verenigingsloket, kan je dat zelf eenvoudig aangeven via jullie pagina ‘Mijn vereniging’ op het Verenigingsloket.

Is dat allemaal wettelijk in orde?
Zowel wij als de Vlaamse overheid volgen nauwgezet de wetgeving en regels van de Algemene Verordening Gegevensbescherming (AVG). Dat betekent dat jij op elk moment inzage krijgt in jullie gegevens en kan vragen om fouten te corrigeren. Jullie gegevens mogen gebruikt worden ter ondersteuning van digitale dienstverlening tussen overheden en verenigingen. We waken er samen met de Vlaamse Overheid over dat deze voorschriften worden gerespecteerd.  
Elke uitwisseling van jullie data gebeurt trouwens versleuteld. Zo kan niemand van buitenaf jullie gegevens onderscheppen wanneer ze worden uitgewisseld.

Neem vanaf (datum XX) zelf een kijkje op www.verenigingsloket.be en wijzig indien nodig de gegevens van je vereniging, voeg extra contactpersonen toe of kijk na van welke dienstverlening je gebruik kan maken!
