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Automatisch gegenereerde beschrijving]

Rijksregisternummers van de vertegenwoordigers van lokale verenigingen opzoeken in kader van de aansluiting op het Verenigingsloket en -register 

We bereiden als lokaal bestuur xxxxx een aansluiting op het Verenigingsloket voor. Dit is het nieuwe digitale platform van de Vlaamse overheid om informatie en dienstverlening aan verenigingen op een efficiëntere manier te kunnen ontsluiten. Een van de basisvereisten hiertoe is het beschikken over correcte verenigingsgegevens. Daarom werkt de Vlaamse overheid tegelijkertijd aan het Verenigingsregister, de nieuwe databron die de gegevens van (feitelijke) verenigingen en hun vertegenwoordigers centraal zal opslaan.
Onze diensten die samenwerken met onze lokale verenigingen hebben de afgelopen weken de (relevante) gegevens van deze verenigingen en hun vertegenwoordigers verzameld. Dit heeft ons in staat gesteld om deze gegevens te centraliseren en te optimaliseren (gebruik van officiële benaming van de vereniging, gebruik van correcte adresgegevens, …). In een eerste fase werden al deze gegevens in een Excel-bestand dat ons door de Vlaamse Overheid werd aangereikt gebundeld. Vervolgens werd deze data aan een aantal testen op juistheid onderworpen en waar nodig gecorrigeerd. 
Omdat de vertegenwoordigers van de verenigingen met hun eID (itsme) op het Verenigingsloket moeten aanmelden, is het noodzakelijk dat ook de rijksregisternummers van de vertegenwoordigers in het Verenigingsregister worden bijgehouden. Momenteel worden de rijksregisternummers van de vertegenwoordigers van onze lokale verenigingen door de diensten NIET opgevraagd of bijgehouden.
Om bovenstaande te kunnen realiseren was er nood aan een gepast juridisch kader. Hiervoor heeft de Vlaamse overheid in mei 2023 een wijziging van het decreet van 18 juli 2008 betreffende het elektronische bestuurlijke gegevensverkeer (E-gov decreet) goedgekeurd. Dit decreet is einde 2023 in werking getreden na goedkeuring van de bijhorende uitvoeringsbesluiten zijn goedgekeurd.
Meer info over dit decreet, uitvoeringsbesluiten en juridische bepalingen (machtiging/protocol) via:
· https://vlaamseoverheid.atlassian.net/l/cp/182mxKCq
· https://vlaamseoverheid.atlassian.net/l/cp/25hp7mkd
Het spreekt voor zich dat we de vertegenwoordigers van de verenigingen eveneens correct informeren over de nakende opstart van het Verenigingsloket en alles wat daarbij komt kijken. Voor deze communicatie kunnen we gebruik maken van de communicatie-toolbox die het Departement Cultuur, Jeugd en Media ter beschikking stelt. 
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