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FUTURE PROEF AWARD

INSCHRIJVINGSFORMULIER VOOR 
GRADUAATSPROEF

Op basis van dit formulier gebeurt de eerste screening van je eindproef. In de eerste selectieronde zal enkel deze fiche gelezen worden. Het is dus zeer belangrijk dat je voldoende tijd neemt voor het invullen van deze fiche. Met andere woorden, met dit formulier krijg je de kans om de jury te overtuigen dat jij of jullie de Future Proef Award moet(en) winnen. Maak er dus iets moois van!
Je antwoorden worden beoordeeld op basis van de beoordelingscriteria die je op deze pagina terugvindt. Je vindt hier ook een duurzaamheidskompas met een reeks verdiepende vragen per criterium. Deze vragen kunnen je helpen om een breder begrip van de thematiek te krijgen en je kritisch te laten reflecteren. Ze kunnen van waarde zijn bij het invullen van deze fiche.
Vul onderstaande gegevens en antwoorden zo zorgvuldig mogelijk in. Vergeet het document niet op te slaan. 

	1. GEGEVENS

Indien je een groepswerk indient, geef dan de gegevens van de contactpersoon voor je groep.


	Naam en voornaam van de indiener

Vul hier je antwoord in. 


	E-mailadressen

Vul hier je antwoord in. Naast je e-mailadres verbonden aan je hogeronderwijsinstelling, kan je ons ook je persoonlijk e-mailadres geven. Wanneer je afstudeert, wordt je instellingsadres namelijk vaak afgesloten.             
                                                                                                                        

	Opleiding 

Vul hier je antwoord in. 


	Titel van de eindproef

Vul hier je antwoord in.                                                                                                                                  

	2. SAMENVATTING VAN JE EINDPROEF


	Geef een toegankelijk geschreven samenvatting van je eindproef in MAXIMUM 100 woorden. Deze samenvatting hebben we ook nodig als basis om over je eindproef te communiceren op de website.  

Vul hier je antwoord in.             
                                                                                                                        


	3. VERANTWOORDING: ‘WAAROM VERDIENT JE EINDPROEF DE FUTURE PROEF AWARD’?



	Schrijf een verantwoording waarom je eindproef de Future Proef Award verdient. Probeer hierbij informatie aan te leveren over elk van deze criteria: 

· Een brede visie of begrip hebben op/over duurzaamheid met aandacht voor ecologische (voor onze planeet), economische (voor onze welvaart) en/of sociale (voor mensen) dimensies.
· (Potentiële) impact hebben op de planeet en de samenleving
· Innovatief en/of creatief zijn op vlak van duurzaamheid, in ideeën, ontwerp of aanpak en hierbij rekening houden met de toekomst.
 
Je kunt dit duurzaamheidskompas voor jouw opleidingsniveau gebruiken om een diepgaander begrip te krijgen van deze criteria. Je hoeft zeker niet op alle vragen te antwoorden, ze dienen vooral om richting te geven bij het uitschrijven van je verantwoording. Het kompas kan worden aangevuld met elementen die je zelf identificeert en die voor jou van belang zijn bij de interpretatie van de criteria. Duurzaamheid is immers een veelzijdig concept met verschillende interpretaties.

Hoeveel tekst moet je ongeveer aanleveren?

· Motiveer je met 800 à 1500 woorden.    
· Indien het om een praktische, creatieve of ontwerpende proef gaat, verwijs indien nodig naar een pdf, website, filmpje, foto of ander grafisch materiaal dat de beoordelaar van deze fiche zeker moet bekijken. 

Vul hier je antwoord in.             
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