Modelbesluit college van burgemeester en schepenen – Intrekken of schorsen bestuurderspas


Goedkeuring [intrekken / schorsen] van de bestuurderspas [nummer bestuurderspas] van [voornaam + naam]

Feiten, context en argumentatie
Gelet op de taalvereisten voor de uitreiking van een bestuurderspas voor taxichauffeurs vastgelegd in het wijzigingsbesluit van 01/03/2024 tot verlenging van de overgangsmaatregel betr. de taalvereiste opgenomen in art. 64 van het BVR 09.06.2023 betr. de exploitatievoorwaarden voor het individueel bezoldigd personenvervoer;
Gelet op een specifiek opleidingsaanbod dat is uitgewerkt voor de houders van een bestuurderspas die niet aan de taalvereisten voldoen;
Gelet op de verplichting voor de houders van een bestuurderspas van voor 1 juli 2022, die op dat moment niet voldeden aan de taalvereisten, om uiterlijk op 1 juli 2024 aan de taalvereisten te voldoen of te kunnen aantonen dat ze ingeschreven zijn voor een taalopleiding;
Overwegende de vaststelling in Centaurus2020 dat [voornaam + naam], houder van bestuurderspas [nummer] niet voldoet aan deze taalvereisten:
Overwegende dat [voornaam + naam] daarom gehoord werd op [datum];
Overwegende dat [voornaam + naam] niet kon aantonen aan de taalvereisten te voldoen, of daar ook niet de nodige stappen toe onderneemt;

Juridisch kader
Gelet op artikel 56 §2 van het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017;
Gelet op artikel 19 van het decreet van 29 maart 2019 betreffende het individueel bezoldigd personenvervoer;
Gelet op artikel 27 en 28 van het besluit van de Vlaamse Regering van 9 juni 2023 betreffende de exploitatievoorwaarden voor het individueel bezoldigd personenvervoer;

Besluit
De bestuurderspas [nummer] van [voornaam + naam] [te schorsen tot datum / in te trekken].















Modelbrief Intrekken of schorsen bestuurderspas
Geachte [voornaam + naam]
Het College van Burgemeester en Schepenen van de [stad/gemeente Naam] is op basis van artikel 19 van het decreet van 29 maart 2019 betreffende het individueel bezoldigd personenvervoer en artikel 27 en 28 van het besluit van de Vlaamse regering van 9 juni 2023 betreffende de exploitatievoorwaarden voor het individueel bezoldigd personenvervoer tot volgende beslissing gekomen:
Uw bestuurderspas op naam van [voornaam + naam] met als identificatienummer [nummer] wordt [geschorst tot datum / definitief ingetrokken] omdat u niet tijdig kan aantonen dan u beschikt over het minimale niveau Nederlands dat vereist is om het beroep van taxichauffeur uit te voeren. Zoals artikel 28 van het hierboven genoemde besluit verplicht, werd u hierover gehoord op [datum]. 
[In geval van intrekking]: U kan de eerste twee jaar die volgen op de intrekking van uw bestuurderspas geen nieuwe bestuurderspas aanvragen.
De betrokken dienst van de [stad/gemeente Naam] zal een van de komende dagen contact opnemen met u om uw bestuurderspas in te dienen. 
U kan tegen deze beslissing beroep aantekenen bij het Departement Mobiliteit en Openbare Werken van de Vlaamse overheid. Het aantekenen van beroep moet binnen de vijftien dagen worden ingediend na de beslissing van het College van Burgemeester en Schepenen. Het beroep schort de beslissing om uw bestuurderspas in te trekken/schorsen niet op. 
Hoogachtend,
[Algemeen directeur]					[burgemeester]

