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Onderwerp: Personeelspeiling 2024: (NAAM ENTITEIT) rekent op je!

Beste collega,

Het is tijd om jouw mening te laten horen! (NAAM ENTITEIT) neemt ook deel aan de Personeelspeiling 2024 van de Vlaamse overheid en jouw input is nodig om écht verschil te maken in het personeelsbeleid van de Vlaamse overheid.
Daarom doe ik een warme oproep om de vragenlijst zeker in te vullen. Het kost slechts 10 minuten van je tijd, maar de impact ervan kan enorm zijn. Jouw antwoorden helpen NAAM ENTITEIT om te blijven groeien en verbeteren.
Dit is jouw kans om te vertellen hoe je jouw werk ervaart, wat je vindt van jouw loopbaan en groeimogelijkheden, en wat er beter kan. Jouw feedback is cruciaal om te begrijpen wat er echt toe doet voor jou en je collega's.
In februari 2025 verwacht ik het rapport met onze resultaten. Dit zal uiteraard met alle medewerkers worden besproken. Hoe en wanneer dit zal gebeuren verneem je later. 
Hoe deelnemen?
Binnenkort ontvang je een e-mail met jouw persoonlijke link naar de vragenlijst. Het invullen kost maar een paar minuten, en het onafhankelijke onderzoeksbureau Ipsos verwerkt alle antwoorden vertrouwelijk.
Jouw mening is cruciaal voor de vlotte werking en evolutie van NAAM ENTITEIT!

Meer info?
Lees meer over deze editie op de webpagina “Personeelspeiling” of stel je vraag aan “naam en gegevens contactpersoon Personeelspeiling in jouw entiteit”. 

Met vriendelijke groet,

[Naam]
Leidend ambtenaar NAAM ENTITEIT
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